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Úvod 

Zpráva o činnosti styčných důstojníků a členů jejich pracovních skupin za období 2. pololetí 2013 (dále 
jen Zpráva) předkládá výsledky činnosti Policie ČR na úseku menšin v daném období. Zpráva čerpá 
zejména z podkladů zaslaných styčnými důstojníky pro menšiny jednotlivých KŘP, styčného 
důstojníka pro menšiny ŘSPP PP ČR a aktivit OBP MV ČR. Zpracování těchto podkladů bylo uloženo 
styčným důstojníkům závazným pokynem policejního prezidenta č. 258/2013, o činnosti na úseku 
menšin, přičemž tento úkol vychází z aktualizované Strategie pro práci Policie České republiky ve 
vztahu k menšinám pro období let 2013 – 2014 (dále jen Strategie).1   

Strategie stanovuje, že cílovou skupinou činnosti styčných důstojníků pro menšiny a jejich pracovních 
skupin (dále jen styční důstojníci a PS), jsou příslušníci menšin, přičemž pojem „menšina“ je zde 
definován v širším smyslu slova. Jde tedy jak o osoby nebo skupiny osob, které se odlišují jednak na 
základě etnických, rasových, náboženských či obecně kulturních zvláštností, jednak na základě 
sociální situace, která vede k jejich marginalizaci nebo podle odlišného právního statutu, tj. občany 
jiného státu – cizince. Policejní práce ve vztahu k menšinám vychází z principu uplatňování rovného 
a korektního přístupu, respektování menšinových odlišností a důrazu na potírání kriminality bez 
ohledu na etnicitu, národnost, rasu nebo barvu pleti. Základním nástrojem efektivní a profesionální 
práce policie s menšinami je zejména institut styčného důstojníka pro menšiny a jeho pracovní 
skupina.  

Novým pokynem policejního prezidenta č. 258/2013, o činnosti na úseku menšin, byla realizována 
systémová změna v zařazení styčných důstojníků KŘP, a to pod Odbor služby pořádkové policie. 
V souvislosti s touto změnou byly nově definovány základní pojmy, nastaveny standardy činnosti 
a systém hodnocení styčných důstojníků. Nově byly nastaveny také informační toky. Tato změna má 
napomoci k přehlednějšímu a metodičtějšímu postupu policistů v návaznosti na problematiku práce 
s menšinami. 

Situace v oblasti menšin u jednotlivých KŘP je podrobně rozpracována v následujících kapitolách této 
Zprávy. Seznam použitých zkratek se nachází v kapitole Přehled zkratek. 

                                                           
1
 Online na stránkách Ministerstva vnitra ČR: http://www.mvcr.cz/clanek/policie-a-minority-dokumenty-

666717.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d.  
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Aktivity na celorepublikové úrovni 

Se systémovou změnou zařazení styčných důstojníků pod Odbor služby pořádkové policie nastoupili 
na pozice styčného důstojníka noví policisté a policistky v Ústeckém, Plzeňském, Královéhradeckém, 
Zlínském a Středočeském kraji. Přes rozdílnost problémů u jednotlivých KŘP byl v uplynulém období 
sjednocován obsah činností jednotlivých styčných důstojníků a požadované výstupy. Důraz byl kladen 
také na šíření příkladů dobré praxe, aktivní spolupráci s místní samosprávou a neziskovými 
organizacemi. 

Zvláštní pozornost ze strany Policie ČR byla věnována situaci v Českých Budějovicích, Ostravě 
a Duchcově, kde došlo k vlně protiromských demonstrací. Tyto protesty a demonstrace poukázaly 
na riziko vzniku vlny protestů, včetně projevů násilí, postavených na zvýšené medializaci běžných 
občanských sporů. I za přispění styčných důstojníků a členů jejich pracovních skupin byla situace 
zvládnuta a v současné době je stabilizována. Osvědčila se zejména osobní znalost pravicových 
i levicových radikálů a práce s ohroženými skupinami obyvatel. Bližší informace k extremistickým 
skupinám a jejich aktivitách na území ČR souhrnně přináší Zpráva o extremismu za rok 2013.2  

 

Preventivní aktivity 

Mezi pravidelné preventivní činnosti Policie ČR patří zejména přednášková činnost na základních 
a středních školách na téma prevence kriminality a rizikového chování, účast na příměstských 
táborech pro děti ze sociálně slabších rodin, účast ve výchovných komisích spolu se zástupci vedení 
škol, spolupráce se státní správou (např. s OSPOD) apod. 

V rámci preventivních aktivit styční důstojníci a členové jejich pracovních skupin usilují o své zapojení 
do komunitního plánování, navazování a prohlubování spolupráce s nevládními a neziskovými 
organizacemi, zástupci menšinových komunit a samosprávami, které v jejich příslušných regionech 
působí. Konkrétní informace o realizovaných aktivitách naleznete u jednotlivých KŘP.  

 

Vzdělávací aktivity 

V srpnu 2013 byl schválen projekt „Efektivní rozvoj a posilování kompetencí lidských zdrojů“, který 
je financovaný z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky. Na vzdělávání styčných důstojníků 
a členů jejich pracovních skupin se vztahují konkrétně dvě aktivity, a to „Realizace interaktivních 
sebezkušenostních tréninků“ a „Zpracování metodických materiálů pro lektory a tvorba 
instruktážních videospotů“. Realizace těchto částí bude zahájena v průběhu roku 2014.  

V rámci první aktivity policisté absolvují sebezkušenostní trénink s cílem odbourat možné předsudky 
a revidovat stereotypní postoje vůči menšinovým komunitám. Trénink bude realizován formou 
zážitkové pedagogiky, která umožňuje hlubší a trvalejší udržení získaných informací a mnohdy také 
proměnu vnitřního náhledu na konkrétní problémy. Toto vzdělávání představuje velmi efektivní 
suplement k již zavedeným standardním formám specializovaného vzdělávání pro styčné důstojníky 
a členy jejich pracovních skupin, ale i pro další policisty, kteří se v rámci své služby dostávají ve 
zvýšené míře do kontaktu s cizinci, příslušníky menšin, potažmo pracují přímo v sociálně vyloučených 
lokalitách.  

                                                           
2
 Online na stránkách Ministerstva vnitra ČR:  http://www.mvcr.cz/clanek/extremismus-vyrocni-zpravy-o-

extremismu-a-strategie-boje-proti-extremismu.aspx.  
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V rámci druhé aktivity budou zpracovány metodické materiály a instruktážní videospoty se 
zaměřením na stresové situace, které mohou nastat při výkonu služby v kulturně odlišném prostředí. 
Obojí bude využito pro vzdělávací účely v rámci Policie ČR. 

V říjnu 2013 se uskutečnila pracovní porada styčného důstojníka ředitelství služby pořádkové policie 
se styčnými důstojníky jednotlivých KŘP a pracovníky odboru bezpečností politiky Ministerstva vnitra.  

Ve dnech 6. – 8. listopadu 2013 proběhlo pravidelné celorepublikové pracovní setkání styčných 
důstojníků pro menšiny a členů jejich pracovních skupin v zařízení MV ČR v Solenicích spojené 
s dalším doškolováním v problematice menšin v ČR. Setkání pracovních skupin styčných důstojníků 
pro menšiny bylo směrováno na vzdělávání členů pracovních skupin k dané problematice, úlohu 
Policie ČR v kulturně diverzifikované společnosti a k důslednému uplatňování principů „community 
policing“3 na jednotlivých KŘP. 

V závěru roku 2013 byl v rámci programu Spolupráce v rámci Schengenu a boj proti přeshraniční 
a organizované trestné činnosti, včetně nezákonného obchodování s lidmi  
a migrujícími zločineckými skupinami schválen projekt „Zavádění policejních specialistů pro práci 
v romských sociálně vyloučených lokalitách“, který bude spolufinancovaný z Norských finančních 
mechanismů. Projekt bude realizován PP ČR ve spolupráci s OBP MV ČR v letech 2014-2016. 

 

Vymezení pojmů 

Sociálně vyloučená osoba – je taková osoba (nebo skupina osob), které je výrazně znesnadňován či 
zcela zamezován přístup ke zdrojům, pozicím a příležitostem, které umožňují zapojení do sociálních, 
ekonomických a politických aktivit majoritní společnosti. Mezi osoby sociálně vyloučené patří např. 
osoby s nedostatečným vzděláním, dlouhodobě nebo opakovaně nezaměstnané, s fyzickým nebo 
mentálním handicapem, osoby trpící závislostí, osamělí senioři, imigranti, příslušníci různě 
definovaných menšin (etnicky, nábožensky), atd.   

Sociálně vyloučená lokalita – je taková lokalita, dům, ulice, čtvrt či rezidenční oblast, kde sídlí 
převážně dlouhodobě nezaměstnaná, nízko kvalifikovaná, chudá a stigmatizovaná populace, tzv. lidé 
se slabými komunikační dovednosti, neznalostí institucionálního prostředí, nepřítomností vazeb na 
vnější svět, apod. Sociálně vyloučené lokality mohou být vyloučené jak na základě prostorové, 
sociálněekonomické izolace nebo kulturní odlišnosti, tak i symbolického vyloučení, případně 
kombinací všech uvedených znaků. 

Rom – pro účely této Zprávy je za Roma považována taková osoba, která se za Roma sama považuje, 
aniž by se nutně k této příslušnosti za všech okolností (např. při sčítání lidu) hlásila nebo je za Roma 
považována významnou částí svého okolí, a to na základě skutečných či domnělých 
(antropologických, kulturních nebo sociálních) indikátorů.  

                                                           
3
 Online na stránkách Policie ČR: http://www.policie.cz/clanek/co-je-to-community-policing.aspx.  
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Přehled použitých zkratek 

APK – Asistent prevence kriminality 

DSSS – Dělnická strana sociální spravedlnosti 

HZS – Hasičský záchranný sbor 

KŘP – Krajské ředitelství policie 

KŘP Jmk – Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje 

KŘP-H – Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje 

KÚ Jčk – Krajský úřad Jihočeského kraje 

LEX – Levicoví extremisté 

MČ – Městská část 

MěP – Městská policie 

NNO – Nezisková a nestátní organizace 

OAMP MV ČR – Odbor azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra České republiky 

OBP MV ČR – Odbor bezpečnostní politiky Ministerstva vnitra České republiky 

OCP – Odbor cizinecké policie 

ODP – Odbor dopravní policie 

OOP – Obvodní oddělení policie 

OOZOK – Odbor odhalování závažné obecné kriminality 

OPA – Oddělení pobytových agend 

OPL – Omamné a psychotropní látky 

OPŽP – Odbor pořádkové a železniční policie 

OSK – Oddělení služební kynologie 

OSPOD – Orgán sociálně-právní ochrany dětí 

OSPP – Odbor služby pořádkové policie 

OÚ – Obecní úřad 

PEO – Pohotovostní a eskortní oddělení OSPP  

PEX – Pravicoví extremisté 

PIO – Preventivně informační oddělení 

PČR – Policie České republiky 

ŘSPP PP ČR – Ředitelství služby pořádkové policie Policejního prezidia České republiky 

SD – Styčný důstojník pro menšiny 

SD PP ČR – Styčný důstojník Policejního prezidia České republiky 

ÚO – Územní odbor 

ÚSKPV PP ČR – Úřad služby kriminální policie a vyšetřování Policejního prezidia České republiky 
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Přehled o činnosti na úseku menšin v jednotlivých krajích 

Jihočeský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury příslušníků menšin včetně srovnání s předchozím obdobím 

V Jihočeském kraji se zdržují cizinci 3. zemí se zaevidovaným povoleným pobytem na území České 
republiky a cizinci zemí EU + Islandu, Norska, Švýcarska a Lichtenštejnska se zaevidovaným pobytem 
na území České republiky, kterých je celkem 15.098. Nejvíce zastoupenou národnostní menšinou 
v kraji je menšina ukrajinská (cca 3.894), následuje slovenská (cca 3.095), vietnamská (cca. 2.541) 
a ruská (cca 501). Ve srovnání s předchozím pololetím je počet cizinců vyšší o 206 osob. 

Přehled počtů cizinců v Jihočeském kraji: 

  České 
Budějovice 

Český 
Krumlov 

Jindřichův 
Hradec 

Písek Prachatice Strakonice Tábor 

Přechodně 2 119 1 102 563 591 343 717 646 

Trvale 2 954 1 539 1 072 678 767 1022 985 

Celkem 5 073 2 641 1 635 1 269 1 110 1 739 1 631 

(údaj k 31. 10. 2013, Zdroj: IS CIS - úloha TDU) 

 

Podle posledního sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 se k romské národnosti v Jihočeském kraji 
přihlásilo celkem 274 osob, což znamená třikrát méně než v roce 2001. V roce 2001 se k romské 
národnosti přihlásilo 613 osob, což činí úbytek o 339 občanů. 

Početní zastoupení obyvatel romské menšiny v Jihočeském kraji lze pouze odhadovat na základě 
terénní sociální práce romských poradců a terénních pracovníků. Z následující tabulky vyplývá, že 
největší početní zastoupení obyvatel cílové skupiny je ve velkých městech kraje: České Budějovice, 
Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek a Tábor. 

Obec Počet obyvatel Odhady počtu z 
terénu 

Podle sčítání lidu 
v roce 2011 

České Budějovice 154 443 2 500 42 

Trhové Sviny 18 477 100  2 

Týn nad Vltavou 14 041 150 3 

Tábor 80 664 600 22 

Soběslav 22 124 175 7 

Jindřichův Hradec 47 732 1 500 14 

Dačice 19 778  30 1 

Třeboň 25 239 150 15 

Písek 51 964 800 44 

Milevsko 18 697 125 4 

Strakonice 45 309 450 17 
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Vodňany 11 818 50 3 

Blatná 13 916 30 1 

Český Krumlov 42 099 1 600 73 

Kaplice 19 846 200 - 

Prachatice 33 602 500 18 

Vimperk 17 711 200 8 

CELKEM V R. 2001 

CELKEM V R. 2011 

ROZDÍL 

637 460 

625 267 

+ 12 193 

 

9 160 

 

 

274 

613 

- 339 

(údaje: Zpráva o stavu romské menšiny v kraji za rok 2012, Krajský úřad Jčk) 

Prostorové rozčlenění romských komunit je různorodé. Romové, kteří žijí v sociálně vyloučených 
lokalitách, jsou prostorově segregováni od městských aglomerací (ul. Vrbenská v Českých 
Budějovicích, Větřní apod.), ale na druhé straně se nachází sociálně vyloučené lokality přímo 
v centrech měst či panelových sídlištích (sídliště Máj v Českých Budějovicích, sídliště Mír v Českém 
Krumlově apod.). 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Spolupráce s nevládními a neziskovými organizacemi trvá a je nadále prohlubována. Pracovní skupina 
styčného důstojníka pro menšiny je v kontaktu s: 

• Odbor azylové a migrační politiky MV ČR 

• Diecézní charita České Budějovice 

• Organizace pro pomoc uprchlíkům České Budějovice  

• Centrum na podporu cizinců České Budějovice 

• Městská charita České Budějovice, nízkoprahové zařízení V.I.P 

• Občanské sdružení Naděje o.s., Písek, 

• Salesiánské středisko mládeže v Českých Budějovicích 

• Komunitní centrum Romů o.p.s. – KoCeRo, Český Krumlov 

• Romské občanské sdružení Amaro lačhipen (Naše dobro) v Milevsku  

• Občanské romské sdružení Lungo Drom, o.s. v Prachaticích 

• Občanské sdružení Strakoband ve Strakonicích 

 

Od měsíce září 2011 působí v obci Větřní Agentura pro sociální začleňování v romských lokalitách, 
kdy se jednotlivých jednání lokálního partnerství účastní vedoucí obvodního oddělení Větřní. 
V kontaktu s lokálním konzultantem Štěpánem Bolfem je i člen pracovní skupiny pro menšiny. 
Jediným, za dosavadní činnosti lokálního partnerství, zavedeným opatřením je veřejná služba. Dále 
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několik rodin navštěvuje terénní pracovník a na základní škole působí asistentka pro romské děti. 
Zatím nebyly zpracovány a podány žádné projektové žádosti, a to z důvodu jejich odmítání ze strany 
obce. Několik návrhů na zlepšení uvádí Plán prevence kriminality. Činnost Agentury ve Větřní bude 
ukončena k 30. červnu 2014. Dosavadní její činnost lze zhodnotit tak, že bylo dosaženo několika 
dílčích úspěchů, které však nemají žádný validní vliv na celkové zlepšení. Do programu činností, které 
Agentura nabízí, se hlásí město České Velenice. V Českých Budějovicích na sídlišti Máj bylo v měsíci 
srpnu 2013 provedeno základní zmapování situace sociálního vyloučení, ale město České Budějovice 
o program nepožádalo. 

Ve městě Vimperk od měsíce května 2013 působí dva romští asistenti prevence kriminality (APK), 
kteří zároveň plní funkci „autority“ v romské komunitě a ochotně spolupracují s pracovníky 
Městského úřadu Vimperk a s Policií ČR. APK jsou do současné doby stále hodnoceni velmi kladně.  

Dva APK začali od měsíce září 2013 působit i v Českých Budějovicích, a to na sídlišti Máj. Od počátku 
jejich činnosti se osvědčila jejich výborná místní znalost a tím i dobré plnění pracovních úkolů. Dne 
19. 12. 2013 proběhlo druhé výběrové řízení na dvě pozice APK, kdy byli vybráni tři uchazeči a užší 
výběr bude proveden následně. U obou výběrových řízení byla přítomna styčná důstojnice pro 
menšiny kpt. Bc. Pavla Tůmová. Zájem o projekt Asistenta prevence kriminality vyjádřilo i město 
Písek, které podalo žádost o poskytnutí dotace pro APK na sídlišti Dukla v Písku. 

Spolupráce pokračuje se všemi subjekty, se kterými byly navázány kontakty, jedná se zejména o 
romské koordinátory, terénní sociální pracovníky a pracovníky OSPOD obecních, městských úřadů, 
Magistrátu města České Budějovice a Krajského úřadu Jčk.  

Kromě jiných se uskutečnilo i jednání vyvolané tajemnicí pro lidská práva velvyslanectví USA Sonnet 
Frisbie, kterého se rovněž účastnilo o vedení KŘP Jčk. Cílem bylo zjištění objektivních informací 
týkajících se soužití majority a minority v Českých Budějovicích, zejména na sídlišti Máj. 

Členem pracovní skupiny pro menšiny je pracovnice PIO KŘP Jčk, která pravidelně navštěvuje základní 
a střední školy. Téma besed se odvíjí od požadavků vedení škol, jedná se 
zejména o prevenci v dopravě, bezpečí pro dívky, šikanu a kyberšikanu. Dále 
bylo za účasti styčné důstojnice a dalších členů pracovní skupiny a zástupců 
dalších institucí včetně obyvatel sídliště Máj realizováno jednání u kulatého 
stolu v Salesiánském středisku za účelem řešení současné situace na sídlišti 
Máj a soužití mezi jeho obyvateli, bezpečnosti obyvatel zvláště pak 
bezpečnosti dětí.  

Od měsíce července 2013 byl na sídlišti Máj v Českých Budějovicích realizován projekt 
Dobrovolnického centra Diecézní charity České Budějovice, kdy se jednalo o poskytnutí 
volnočasových aktivit pro děti sídliště. Tohoto streetworku se účastnila i styčná důstojnice 
s pracovnicí PIO. Streetwork probíhal každé úterý a čtvrtek po dobu prázdnin a cílem bylo naučit děti 
ze sociálně vyloučených lokalit si hrát, zabavit se a odvést tak jejich pozornost od jiných činností. Při 
hrách se ke skupině připojovaly i děti z většinové skupiny žijící na sídlišti.  

Dne 8. 8. a 29. 8. 2013 proběhla ve spolupráci s KŘP Jčk, Diecézní 
charitou, Salesiánským střediskem mládeže a 
občanskou iniciativou Budějovice proti násilí 
společná odpoledne pro rodiče s dětmi Máj 
spolu, kde byly provedeny ukázky policejních 
činností a dalších aktivit s preventivním 
charakterem, připraveny sportovní aktivity, 
výtvarná dílna a další volnočasové aktivity 
včetně divadelních představení. Akce byly veřejností hodnoceny velmi 
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kladně, zúčastnili se jí i zástupci médii a informace se pak objevily v tištěných, televizních i 
rozhlasových médiích.  

Za zmínku stojí aktivita členky pracovní skupiny pro menšiny ve spolupráci s pracovníkem 
Salesiánského střediska zjišťující postoje romských dětí a mládeže k Policii ČR. Dne 8. 11. 2013 byl 
proveden anonymní orientační průzkum u 13 romských chlapců ve věku 8 až 18 let k otázce: „jak 
může česká policie těmto chlapcům pomoci, co očekávají od české policie“, kdy výsledek byl výrazně 
negativní (ztráta důvěry v policii, pomoc od ní ani nechtějí, protože vždy zklame, nadávání Romům ze 
strany policistů).  

Lze konstatovat, že spolupráce se zúčastněnými subjekty státní správy a samosprávy, nevládních 
organizací, občanských sdružení a dalších složek vede k výměně informací, které identifikují konkrétní 
problém. Následně je zajištěno optimální řešení konkrétních požadavků, což je cílem veškeré 
spolupráce. 

 

Významně medializované události, jejich komentář, příklad dobré praxe, pozitivní prezentace  

K významně sledovaným a medializovaným událostem patřily protiromské demonstrace, které 
probíhaly v Českých Budějovicích od 29. 6. do 17. 11. 2013. 

Ohnisko napětí s důrazem na riziko etnických konfliktů s majoritou a romskou minoritou byl 
zaznamenán dne 21. 6. 2013, kdy došlo ke slovnímu a následně i fyzickému sporu rodičů dětí na 
dětském hřišti na sídlišti Máj v Českých Budějovicích. V dané věci byli obviněni tři muži (20, 37 a 19 
let), a pět žen (19, 35, 33, 26 let a mladistvá) z trestných činů výtržnictví a dvě osoby navíc z trestného 
činu ublížení na zdraví.  

Tento incident byl spouštěčem řady protiromských demonstrací, počínající shromážděním dne 29. 6. 
2013, které proběhlo na náměstní Přemysla Otakara II. v Českých Budějovicích shromáždění pod 
názvem „Protestní shromáždění – problematika sídliště Máj“. Pořadatelé chtěli poukázat na potíže 
soužití početné komunity sociálně slabších, jejíž většinu tvoří Romové, a která na sídlišti žije. Zároveň 
bylo v době od 29. 6. do 29. 9. 2013 oznámeno shromáždění „Za toleranci mezi lidmi, za pokojné 
soužití a za dobré sousedské vztahy“, které proběhlo dne 29.6.2013 na sídlišti Máj do záštitou 
občanského sdružení Konexe, o.s. Shromáždění na náměstí Přemysla Otakara II. oficiálně začalo v 
16.00 hodin, přibližně kolem 16.30 hodin oznámili svolavatelé, že se z náměstí přesunou na sídliště 
Máj. Pochodu se účastnilo cca 1000 lidí. Shromáždění na sídlišti Máj se účastnilo cca 250 Romů. 
Střetu mezi demonstranty a Romy bylo zabráněno zákrokem Policie ČR.   

 

 

 

 

 

Dne 6. 7. 2013 od 16.00 hodin proběhlo na náměstí Přemysla Otakara II. v Českých Budějovicích opět 
protestní shromáždění „Pochod proti černému rasismu 2“, kdy shromáždění mělo opět úzkou vazbu 
na incident napadení těhotné ženy a jejího přítele ze strany Romů a protiromský protest dne 29. 6. 
2013. Shromáždění na náměstí za účasti cca 200 lidí bylo ze strany Magistrátu města rozpuštěno, 
účastníci se rozešli a po malých skupinkách se přemístili na sídliště Máj, kde v odpoledních hodinách 
probíhal bezproblémový happening za účasti asi 200 obyvatel (zejména Romů) a aktivit občanského 
sdružení Konexe, o.s. Na sídlišti Máj se sešlo cca 500 osob, které chtěly narušit romské shromáždění. 
Střetu mezi demonstranty a Romy se opět podařilo zákrokem policie zabránit.     



          Zpráva o činnosti styčných důstojníků pro menšiny a jejich pracovních skupin za 2. pololetí 2013 

11/87 

 

 

Dne 9. 7. 2013 od 17.00 hodin proběhlo ve Sportovní hale v Českých 
Budějovicích veřejné zasedání k řešení situaci na sídlišti Máj. 
Zasedání se účastnili zástupci vedení KŘP Jčk, Magistrátu města 
České Budějovice, neziskových a nevládních organizací a občané 
nejen Českých Budějovice v počtu cca 1000 osob (z toho cca 250 
Romů). 

 

Dne 12. 7. 2013 bylo oznámeno shromáždění „Setkání občanů Budějovice, kteří nesouhlasí s projevy 
rasismu a neonacismu“. Toto shromáždění proběhlo za účasti cca 70 lidí a bez většího zájmu 
a pozornosti veřejnosti. 

Dne 13. 7. 2013 bylo oznámeno shromáždění s následným pochodem „Nespokojení občané pro 
České Budějovice“, jehož svolavatelem byl Lukáš Kohout. Toto shromáždění bylo dne 13. 7. 2013 
svolavatelem zrušeno. Své ohlášky využilo i občanské sdružení Konexe, o.s. v zastoupení Miroslava 
Brože, podle kterého mělo opět docházet k pokusu o pogrom na romské obyvatele sídliště Máj. 
Neoznámené shromáždění „Projednání soužití na sídlišti Máj (nespokojenost se soužitím, 
nespokojenost s nepřiměřeným zákrokem Policie ČR)“ proběhlo dne 13. 7. 2013 sídlišti Máj 
u multikina Cinestar za účasti cca 300 osob. Shromáždění bylo rozpuštěno úředníkem z Magistrátu 
města. Zákroky Policie byly prováděny proti konkrétním osobám a k zákroku proti velké skupině osob 
již nedošlo. Zájem o účast na shromáždění ze strany běžných občanů opadl. 

 

Dne 20. 7. 2013 došlo ke shromáždění 
skupiny místních obyvatel Českých 
Budějovice a sídliště Máj u multikina 
Cinestar v počtu cca 60 osob a následně 
došlo k přesunu cca 50 osob do ulice V. 
Volfa, kde se nacházelo cca 120 Romů. 
Konexe, o.s. nyní neprováděla žádné své 

aktivity z důvodu nezájmu ze strany Romů. Došlo ke konfrontaci několika osob z majority a místními 
Romy, avšak nedošlo k žádným fyzickým ani vážnějším verbálním útokům. Na místě působili 
uniformovaní policisté a antikonfliktní tým. 

 

Dne 3. 8. 2013 došlo k neoznámenému shromáždění cca 10 osob na 
náměstí Přemysla Otakara II., při kterém však nedošlo k narušení 
veřejného pořádku. Na sídlišti Máj nebyla zaznamenána větší přítomnost 
Romů. 

 

  

Dne 24. 8. 2013 došlo ke shromáždění na Lannově třídě s následným pochodem na Jiráskovo nábřeží: 
„Celostátní protest proti systému sociálních dávek 

+ demonstrace proti černému rasismu“. Na sídlišti Máj 
došlo opět ke shromáždění nespokojených občanů 
v počtu cca 200 osob. Romů v ulici V. Volfa bylo cca 50. 
Ze strany Policie byly použity výzvy v průběhu opatření 
(neoznámený pochod a shromáždění na sídlišti Máj) 
a došlo k zajištění jen 
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několika málo osob z důvodu neuposlechnutí výzvy. Protireakcí na oznámené shromáždění a pochod 
byly aktivity občanské iniciativy Budějovice proti násilí, jehož příznivci popsali trasu pochodu nápisy. 

Na den 14. 9. 2013 bylo oznámeno shromáždění Jiřím Šlegrem 
a Pavlem Matějným „Czech Lion tour“, které bylo Magistrátem 
města České Budějovice zakázáno. Proti rozhodnutí byla podána 
žaloba, ale soudem byla zamítnuta a bylo potvrzeno rozhodnutí 
Magistrátu města České Budějovice. I přes tento zákaz bylo 
vyhodnoceno možné riziko shromáždění. Shromáždění se však 
nekonalo, neboť účastníci se nesešli. 

Ve dnech 27. 9. a 17. 11. 2013 došlo ke shromáždění svolané 
Jaromírem Pytlem „Protest proti systému soc. dávek, černému rasismu, dvojímu metru a společně 
proti policejní brutalitě“ na Lannově třídě a následným pochodem na Jiráskovo nábřeží. Shromáždění 
proběhla bez narušení veřejného pořádku a jeho účastníci se po ukončení rozešli. 

Závěrem lze shrnout, že z počátku velmi sledované protiromské demonstrace přestaly postupně 
eskalovat a měly sestupný charakter bez zájmu místních občanů včetně Romů. 

 

Přehled zásadních aktivit styčné důstojnice při protiromských demonstracích: 

• v rámci příprav všech policejních opatření byla realizována preventivní opatření u Romů 
v dané lokalitě 

• probíhala komunikace s krajským romským koordinátorem KÚ Jčk, s romským koordinátorem 
Magistrátu, se Salesiánským střediskem pro mládež a jednotlivými zástupci romské komunity  

• ve spolupráci s Romy upřesňovány informace ke všem shromážděním o.s. Konexe 

• monitoring ubytovacích zařízení pro sociálně slabé osoby a cizince v lokalitě shromáždění 
a pochodů 

• přítomnost styčné důstojnice a jejího zástupce na všech opatřeních s cílem komunikovat 
s Romy 

• účast při výběru asistentů prevence kriminality v Českých Budějovicích 

Styčná důstojnice společně se dvěma členy pracovní skupiny se zúčastnili dne 26. 11. 2013 
konference pořádané Prague Twenty, o.p.s. a Jihočeskou univerzitou v Českých Budějovicích na téma 
„Kdo je vinen? Romové a Češi v Českých Budějovicích (a nejen tam): poznat, pomoci nebo 
„potrestat“?“ za účasti PhDr. Ivana Gabala, Bc. Martina Šimáčka, Alexandra Olaha, PhDr. Salima 
Murada, Ph.D., kterou moderoval Ing. Vladimír Dlouhý, předseda správní rady P20. 
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Jihomoravský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím 

Na základě údajů Českého statistického úřadu z roku 2011 o sčítání lidu, domů a bytů se 
v Jihomoravském kraji přihlásilo k romské národnosti 305 obyvatel. Příslušníci romské menšiny 
v Jihomoravském kraji jsou nejpočetněji zastoupeni ve městě Brně. Kromě Brna žije romská menšina 
po celém území kraje, zejména pak v Břeclavi, Hodoníně, na Vyškovsku, Znojmě a v Zastávce u Brna.  

Podle statistických údajů uvedených ve Strategii romské integrace v Jihomoravském kraji na období 
2014 – 20184 žije v Brně asi 15-17 tisíc Romů, což představuje přibližně 4% zastoupení z celkového 
počtu cca 400 000 obyvatel Brna. Romové žijí především na území Městské části Brno-střed, Brno-
sever, Brno-Židenice, Brno-jih, Brno-Královo Pole. 

 V Brně se počet Romů žijících v podmínkách sociálního vyloučení odhaduje na 8-10 tisíc, což je asi 
polovina předpokládaného počtu všech romských obyvatel. Dalších 2 000 – 2 500 osob žije ve výše 
zmíněných lokalitách v Jihomoravském kraji. Dle údajů KÚ Jmk v počtu cca 800-900 osob v Břeclavi, 
500-600 osob v Hodoníně, cca 400 osob ve Znojmě, na Vyškovsku cca 500 a v Zastávce cca 100 osob. 

Počty obyvatel romského etnika jsou víceméně stabilní, na jižní Moravě s častými návštěvami 
příbuzných ze Slovenska, nedochází k zásadnější migraci. Do Blanska se nově přistěhovalo z Brna asi 
30 osob.  

Dalšími početnější menšinou, která žije na území Jihomoravského kraje, je vietnamská menšina, zejm. 
v Brně v městské části Brno-Černovice, která má přímý i nepřímý vztah k vietnamským tržnicím na ul. 
Olomoucká v Brně. Struktura a počet obyvatelstva zde se nemění. V Blansku žije a pracuje velká 
komunita Mongolů. 

 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich stručná charakteristika 
včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů 

Dle Krajského úřadu Jihomoravského kraje jsou základní problémy (sociální, ekonomické, vzdělávací) 
v romské komunitě následující:  

• bydlení, které je největším problémem v  Jihomoravském kraji, proto je maximální snaha 
Krajského úřadu Jmk pokusit se ve spolupráci s představiteli obcí a za pomoci terénních 
pracovníků o zlepšení bytové situace romských spoluobčanů (ve většině lokalit 
Jihomoravského kraje žijí romští občané převážně ve vlastních rodinných domcích, další 
v městských nájemních bytech, kde nejsou zaznamenány výraznější problémy, obce důsledně 
sledují placení nájmu. Města a obce se primárně snaží starat o své občany, tj. přidělují byty 
občanům s trvalým pobytem v obci. Jiná je situace v lokalitách s vyšším zastoupením sociálně 
vyloučených osob - kvalita bydlení je dlouhodobý problém nejen v Brně, ale i v dalších v 5-6 
 lokalitách jihomoravského regionu, a to v Břeclavi, Ivanovicích na Hané, Zastávce, Hodoníně 
a Znojmě. Byty mají společného jmenovatele v tom, že jsou většinou stísněné, přeplněné, 
děti žijí v nezdravém prostředí, narůstají hygienické problémy, apod.) 

• snaha o snížení nezaměstnanosti u romské menšiny ve spolupráci s úřady práce a nestátními 
neziskovými organizacemi – zejména s o.s. IQ Roma servis a dalšími 

                                                           
4
 Online na stránkách Krajského úřadu Jihomoravského kraje: http://www.kr-

jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=124993&TypeID=2.  
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• handicap ve vzdělávání – Krajský úřad Jmk má snahu jej odstranit a získávat maximálně 
možné podmínky pro další kvalifikaci (viz Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací 
soustavy v Jihomoravském kraji - opatření směrem ke školám v Jihomoravském kraji)   

• snaha o zlepšení zdravotní situace v romské menšině realizací projektu romského střediska 
Drom prostřednictvím osvětové činnosti zdravotních sociálních pomocníků v Jmk 

Mimo uvedené sociální, ekonomické a vzdělávací problémy existují i problémy bezpečnostní, které 
jsou řešeny Policií ČR - v souvislosti s romskou menšinou se jedná zejména o drobnou majetkovou 
kriminalitu. Dlouhodobým problémem je drogová kriminalita v romské komunitě, kde dochází jak 
k výrobě a distribuci OPL, tak i ke konzumaci různých drog, především mezi romskou mládeží. V Brně 
v okolí ul. Cejl dochází k prostituci. 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

K nejvýznamnějším občanským sdružením, která působí v Jihomoravském kraji, patří: IQ Roma servis, 
o. s., Romodrom, o. s., Společenství Romů na Moravě, Drom, romské středisko, Sdružení Romů 
a národnostních menšin v Hodoníně, o. s.  

Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje spolupracuje především s organizací DROM, romské 
středisko, Bratislavská 41, Brno. V rámci DROMu se dostavuje na pravidelné měsíční schůzky styčná 
důstojnice pro menšiny a další zástupci PČR Jmk. Těchto setkání se účastní i zástupci městské policie, 
Magistrátu města Brna, OSPOD, Probační a mediační služby, škol a dalších neziskových organizací 
(Podané ruce, Armáda spásy, Romodrom, Teen Challenge, a další). Pokud se vyskytnou problémy, 
jsou na tomto setkání probírány a řešeny.  

Styčná důstojnice pro menšiny se účastní pravidelných metodických porad s pracovníky, kteří zajišťují 
integraci romských komunit na obecních úřadech obcí s rozšířenou působností a nevládními 
organizacemi na Krajském úřadě Jmk.  

Preventivní aktivity Policie ČR Jihomoravského kraje v oblasti menšin spočívají zejména 
v pravidelných přednáškách na téma prevence kriminality a rizikového chování na základních školách 
v sociálně vyloučených lokalitách ve městě Brně, které provádí preventivně – informační oddělení 
KŘP Jmk. Členové pracovní skupiny pro menšiny působí ve výchovných komisích spolu se zástupci 
vedení škol (s převahou romských dětí) a spolupracují s OSPOD. Jedna členka pracovní skupiny pro 
menšiny prap. M. H. v době mimo službu spolupracuje s občanským sdružením Petrov, konkrétně ve 
volnočasovém zařízení Dětský dům Zábrdovice v Brně. Provádí podpůrnou preventivní činnost 
integrovanou do běžné činnosti tohoto centra, která je zaměřena na romské děti a mládež z oblasti 
ulic Bratislavská, Francouzská, Přadlácká, Cejl a z oblasti Stará Osada v Brně. 

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin 

I v roce 2014 pracovní skupina pro menšiny KŘP Jmk plánuje pokračovat v aktivitách směřujících 
k zavádění principů community policing při práci s menšinami, ke zvýšení vzdělanostní úrovně členů 
pracovní skupiny v oblasti menšin a přenosu informací mezi řadové policisty, a dále spolupracovat se 
školami a partnery na úrovni samosprávy, státní správy, nevládních a příspěvkových organizací 
zabývajících se problematikou menšin. 
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Karlovarský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury příslušníků menšin včetně srovnání s předchozím obdobím 

V současné době lze konstatovat, že počet cizinců v Karlovarském kraji se nijak od poslední zprávy 
nezměnil, činí stále kolem cca 20.000 osob. Nejčastějším účelem pobytu cizinců je podnikání, 
zaměstnání a sloučení rodiny. Nejpočetněji jsou v Karlovarském kraji zastoupeni Vietnamci, Ukrajinci, 
Slováci, Němci a Rusové. Změna nastala ve struktuře zaměstnaných cizinců, kdy se zvýšil počet cizinců 
evidovaných na úřadu práce. 

Karlovarský kraj patří v republice počtem cizinců k předním krajům České republiky. Pokud vezmeme 
jednotlivé Územní odbory v Karlovarském kraji, pak nejvíc jich žije na Území územního odboru 
Karlovy Vary a Chebu, je to v každé z těchto lokalit více jak 5% podíl cizinců na celkovém počtu 
obyvatel. Nejméně cizinců žije na Území územního odboru Sokolov. V Chebu je nejpočetněji 
zastoupená vietnamská komunita, z celkového počtu cizinců v dané lokalitě, tvoří vietnamská 
komunita 55,48%. Další velmi početně zastoupená menšinová komunita v Karlovarském kraji je ruská, 
v Karlových Varech je podíl Rusů z celkového počtu cizinců 23,10%. 

 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich stručná charakteristika 
včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů 

V Karlovarském kraji je v současné době, oproti původním 13 sociálně vyloučeným lokalitám (GAC, 
2006)5 identifikováno cca 31 obcí se sociálně vyloučenými lokalitami (dále jen „SVL“). Počet SVL se 
tak od roku 2006 zhruba zdvojnásobil, míst obývaných sociálně vyloučenými romskými obyvateli (byť 
ne ve vyloučené lokalitě) se zhruba ztrojnásobil, viz následující mapa: 

 
                                                           
5
 Online na stránkách společnosti Gabal, Analysis & Consulting: www.gac.cz.  
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Na mapě je vidět rozdíl v počtu lokalit v Karlovarském kraji, který nastal od roku 2006 do současné 
doby. Červeně zaznamenané obce jsou obce se SVL v roce 2006, modře zaznamenané další obce se 
sociálně vyloučenou lokalitou. 

Co se týká sociálně patologických jevů, je zde především problém sociálně vyloučených osob se 
zadlužováním. V současné době začínají využívat různé dluhové poradny zřízené v Karlovarském kraji. 
Dalším problémem je drogová kriminalita a gamblerství. 

V páchání trestné činnosti nadále převažuje majetková trestná činnost, násilná trestná činnost, 
provozování prostituce a užívání a distribuce drog. V přestupkovém řízení se jedná především 
o přestupky na úseku občanského soužití a veřejného pořádku.  

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

1. Styčný důstojník a jeho pracovní skupina (dále jen „PS“) se v 2. pololetí 2013 účastnili: 

• Významných dnů jednotlivých menšinových komunit v Karlovarském kraji, a to: 
- Mezinárodní festival vietnamské kultury v Karlových Varech 

- Dny nezávislosti Ukrajiny, které proběhly v novém Ukrajinském centru v obci 
Děpoltovice 

- Romský festival Bado Drom 2013, který se konal v letním kině v Karlových Varech 

� Na těchto akcích jsme komunikovali a navazovali nové kontakty se zástupci 
jednotlivých menšin, zastoupených v Karlovarském kraji.  

- Dne národnostních menšin v Sokolově, kde jsme měli prostor pro představení práce naší 
pracovní skupiny, a to jak veřejnosti, tak zástupcům menšinových komunit, které zde 
měli také své zastoupení.   

• Byl navázán kontakt se zástupci muslimské menšiny v obci Kolová, okr. Karlovy Vary. Na místě 
jsme měli možnost si prohlédnout nově vybudovanou muslimskou mešitu. 

2. Dále se zúčastnili následujících akcí: 

• Přednášky v mateřských, základních i středních školách, a to především v sociálně 
vyloučených lokalitách Karlovarského kraje. 

• 1x měsíčně bylo uspořádáno interaktivní odpoledne v Dětském klubu Šnek v Kraslicích pro 
děti ze soc. vyloučené lokality. 

• Byla provedena přednáška na téma Drogy pro klienty občanského sdružení Český západ. 

• Mikulášské besídka pro klienty Člověka v tísni o.p.s. 

3. Výboru pro menšiny při KVK, jehož je styčný důstojník stálým členem. Ve výboru je 
zastoupeno sedm v kraji nejpočetněji zastoupených národností, kdy členové jsou zároveň garanty 
spolupráce svých komunit jak se státní správou, tak s Policií ČR. 

4. Lokálního partnerství v Sokolově, nově v  Kraslicích a v Novém Sedle, jehož se zástupci PS 
pravidelně účastní. 

5. Styčný důstojník a členové PS opětovně oslovili zástupce místních samospráv, především 
v sociálně vyloučených lokalitách v Karlovarském kraji, seznámili je s činností pracovní skupiny pro 
menšiny a byla individuálně nastavena další spolupráce, především v případě výskytu možného 
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bezpečnostního rizika či rasové nesnášenlivosti, která by mohla vést ke vzniku nějakého otevřeného 
konfliktu mezi majoritou a minoritou. 

 6. Styčný důstojník a jeho pracovní skupina se účastnili projektu prevence kriminality MěP 
Sokolov pod názvem „Žijeme tu společně - otevřená ulice“, kde mimo jiné na Konferenci prevence 
kriminality představil styčný důstojník činnost pracovní skupiny. Konference byla vyvrcholením 14 
denních akcí v rámci tohoto projektu, kdy se Město Sokolov snažilo otevřít a přiblížit majoritě 
lokalitu, kde žijí především Romové. 

7. Probíhá nadále společně s MP Karlovy Vary příprava projektu „Mobidik“ – Mobilní dětský 
interaktivní klub pro děti a mládež ohrožené sociálním vyloučením. 

8. Je nadále udržován kontakt s občanskými sdruženími, zabývajícími se problematikou menšin, 
a to: 

� Khamoro, o.s., Roma, o.s. 
� Člověk v tísni, o.s. 
� Pomoc v nouzi, o.s. 
� Kotec 
� Český západ, o.s. 
� Křesťanské sdružení Sintů a Romů 
� Agentura pro sociální začleňování 
� Útočiště o.p.s. 

 

Informace o opatřeních přijatých policií v oblasti menšin za uplynulé období 

V rámci Karlovarského kraje bylo realizováno bezpečnostní opatření v souvislosti s mítinkem DSSS 
v Kraslicích dne 7. 9. 2013. Jelikož hrozilo riziko konfliktu mezi příslušníky DSSS a romskými občany, 
pracovní skupina se v době od 2. 9. 2013 - 6. 9. 2013 zúčastnila různých jednání a setkání především 
s Romy v Kraslicích, což přispělo k bezproblémovému proběhnutí celé akce, kdy nedošlo k žádnému 
střetu mezi Romy a příslušníky DSSS. 

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin 

• Styčný důstojník bude nadále členem Výboru pro národnostní menšiny při Krajském úřadu 
Karlovarského kraje. 

• Styčný důstojník a PS se bude setkávat v rámci Lokálního partnerství v Sokolově, Kraslicích a 
v Novém Sedle. 

• Pracovní skupina se bude pravidelně setkávat se zástupci občanských sdružení a místních 
samospráv v rámci již navázané vzájemné dohody a spolupráce. 

• Nadále se budou provádět besedy a přednášky v různých školských i mimoškolských 
zařízeních a v celém Karlovarském kraji. 

• Styčný důstojník a PS se budou účastnit významných dnů jednotlivých menšinových komunit 
v Karlovarském kraji. 
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Královéhradecký kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím  

Dle údajů ze sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 se na území Královéhradeckého kraje z celkového 
počtu 547 916 obyvatel hlásí 5638 osob ke slovenské národnosti, 1260 k polské, 1269 k německé, 337 
osob k romské národnosti, 2078 k ukrajinské a 893 k vietnamské. K výrazným migračním změnám či 
trendům zde nedochází, v kraji nicméně již několik let klesá počet cizinců.  

V roce 2009 celkem 15244 cizinců, v roce 2010 celkem 14798 cizinců, v roce 2011 celkem 14 078, 
v roce 2012 celkem 13269 cizinců, pro rok 2013 ještě nejsou statistické čísla úplná, ale je předpoklad, 
že trend mírného poklesu bude nadále pokračovat.  

Zejména v souvislosti se sídlem Lékařské a farmaceutické fakulty v Hradci Králové je zde poměrně 
početná skupina cizinců - muslimů, dle některých údajů cca 360 osob. V některých případech jde 
o občany Německa, kurdské národnosti, kteří zde provozují živnosti na prodej rychlého občerstvení. 
V Hradci Králové je zřízena i mešita, ze strany Policie ČR ani jiných bezpečnostních sborů ČR nebyly 
zaznamenány žádné problémy s tímto související.  

Počty cizinců s povoleným pobytem dle okresů: 

- Hradec Králové 4525 

- Trutnov 2854 

- Náchod 1937 

- Jičín 1937 

- Rychnov nad Kněžnou 1520 

Co do počtu jednotlivých národnostních menšin je situace následující: 

- Ukrajina 3978 

- Vietnam 1568 

- Rusko 336 

- Polsko 1880 

- Moldava 192 

- Mongolsko 257 

- Bulharsko 155 

 

Celkově pobývá v rámci Královéhradeckého kraje 6 627 cizinců z EU a 9977 z ostatních států  - jedná 
se cizince s povoleným pobytem. Dále pak v kraji krátkodobě pobývalo dle evidence IS CIS -  UBY  cca 
100 000 cizinců během roku 2013.        

Početní zastoupení obyvatel romské menšiny v Královéhradeckém kraji lze pouze odhadovat 
na základě informací Policie ČR a terénních pracovníků různých organizací a institucí. Mělo by se 
jednat o cca 10000 osob, přičemž tento počet je v Královéhradeckém kraji poměrně neměnný. 
Migrace Romů z jiných krajů či zemí je minimální.  
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Kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalita jejich stručná charakteristika 
včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů  

 

ÚO Hradec Králové  

OOP Hradec Králové 1 - ul. Pražská, Honkova, Zelená, Kydlinovská, OC Atrium a Hl. vlakové nádraží 

OOP Hradec Králové 2 - ul. Okružní, Skladištní oblast, další romské rodiny jsou různě začleněny 
v městských zástavbách a nikde netvoří větší celek 

OOP Hradec Králové 3 - ubytovna Petrof, cca 100 osob převážně Romů, ul. Pod Zámečkem cca 50 
osob, ubytovna Náhon cca 20 osob 

OOP Nový Bydžov  - ul. Na Šarlejích, U Plovárny, Dukelská třída, Chudonice - celkem v celém Bydžově 
cca 350 Romů. Dále Smidary a Skřivany, zde cca 150 Romů 

OOP Třebechovice pod Orebem - ul. Orebická, Masarykovo nám., Pardubická, Černilov, celkem cca 
200 Romů 

OOP Holohlavy (Smiřice) -  ul. Cukrovarská cca 40 Romů a jednotlivci na ubytovnách 

OOP Chlumec nad Cidlinou – v Chlumci n. Cidlinou žijí menší skupiny Romů (celkem cca 80), dalšími 
lokalitami jsou Olešnice, Lužec nad Cidlinou, cca 25 Romů 

 

Identifikovatelnými jevy sociálně vyloučených osob v rámci ÚO Hradec Králové (cca 2500 osob) jsou 
alkohol, drogy, gamblerství, nezaměstnanost a nízká vzdělanost, tíživá finanční situace. V současné 
době začíná být velkým problémem narkomanie u mladé generace (uživatelé převážně pervitinu), 
kdy tito odmítají terénní službu Laxus, nechtějí spolupracovat. Situace není dostatečně zmapována, 
obecně se ovšem uživatelé vyskytují za OC Atrium v centru Hradce Králové, kde je za kulturním 
domem Střelnice volně přístupné prostranství se zelení, kde se uživatelé často nacházejí. Policie ČR 
společně s Městskou policií o této situaci ví a na tuto oblast se zaměřují ve formě zvýšeného výkonu 
služby, spolupracují rovněž s organizacemi, které se problematikou zabývají (o.s. Salinger, Laxus, 
apod.). 

 

ÚO Jičín  

OOP Kopidlno - obce Vysoké Veselí, Únětice, Libáň 

OOP Hořice -  Sylvárův Újezd 

OOP Jičín – Řeheč, Dřevěnice 

Na Jičínsku se odhadem nachází 500 – 600 Romů. V poslední době je stále častěji zaznamenávána 
zvýšená migrace romského etnika, a to zejména z menších obcí směrem do měst. Vznikají tak nové 
lokality s vyšší koncentrací romské komunity (např. Libáň, Kopidlno – kam se stěhují z Únětic, a další 
místa v rámci územní působnosti ÚO PČR Jičín). Policie ČR řeší v  rámci ÚO Jičín spíše majetkovou 
kriminalitu a přestupky na úseku občanského soužití. Ve vyloučených lokalitách je společně se 
sociálním odborem řešen styl a úroveň žití (hygienické podmínky a úroveň bydlení) a docházka dětí 
do škol (často řešena špatná docházka do základních škol a zanedbání výchovy). 

  

ÚO Náchod 

OOP Broumov - ul. Soukenická, Polákovy domy, Malé náměstí, Na Příkopech, Tyršova 
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OOP Náchod - dům v ul. Anglická, Ruská (Kašparák), sídliště SUN, ul. 1. Máje č. p. 2013, Běloveská 391 
(sociálně slabší osoby obecně), ubytovna na Karlově nám. č. p. 88 (Vietnamci, Ukrajinci), ul. 
Poděbradova (Mongolové), Broumovská (alias Kuba) – z této oblasti byli vystěhováni všichni 
problémoví občané (tzv. neplatiči), zůstalo jen pár rodin. MÚ Náchod plánuje dům 
zbourat/rekonstruovat. V rámci města Náchod cca 2000 Romů. 

OOP Hronov - Riegrova 596, Havlíčkova 240, Na Padolí 223, 224 

PS Červený Kostelec - Jiráskova 214, Letná 499, 271, (domy ve vlastnictví MÚ ČK), Na Strži 126 
(soukromý majitel)  - nejčastější místo konfliktů 

OOP Police nad Metují: vrchní část ul. 17. listopadu (např. č. p. 310,314, 360), ul. Na Babí 290, 
Žďárská 234 

OOP Jaroměř -  celá část Jaroměře - Josefova, v Jaroměři ul. Husova č. 212 

OOP Nové Město nad Metují - ul. Na Táboře čp. 1031, ubytovna Malecí 581 a azylový dům č. p. 179 
ul. 1. Máje, Nové Město nad Metují, Černčice č. p. 32 

 

Na Náchodsku je odhadováno cca 5000 Romů, přičemž jde zejména o slovenské Romy s typickou 
rodinnou strukturou. V červenci 2013 zahájila v Jaroměři-Josefově činnost Agentura pro sociální 
začleňování. V srpnu se podílela na výběrovém řízení terénních pracovníků v Jaroměři-Josefově. Dne 
28. 8. byli v Jaroměři vybráni dva terénní pracovníci pro oblast Jaroměř-Josefov, kteří mají provádět 
činnosti, jaké v počátku prováděli zaměstnanci Regionálního partnera. Ten činnost ukončil cca 
v červnu 2013 z důvodu neschopnosti plnit finanční závazky vůči svým pracovníkům. Vybraní terénní 
pracovníci svou činnost a náplň dokladují veliteli Městské policie v Jaroměři. Podíl národnostních 
menšin na trestné činnosti v rámci ÚO Náchod nijak výrazně nenarůstá.  

 

ÚO Rychnov nad Kněžnou 

OOP Dobruška - České Meziříčí č. p. 135 (80 Romů), Ledce 

OOP Rychnov nad Kněžnou – Pelclovo nábřeží, Slatina nad Zdobnicí 

OOP Kostelec nad Orlicí - Kostelec nad Orlicí – Pobytové středisko pro žadatele o mezinárodní 
ochranu MV ČR – hlášeno cca 90 cizinců, fyzicky polovina (počet neustále klesá, v uplynulých letech 
cca 350), Vamberk č. p. 52, Doudleby nad Orlicí č. p. 177 

 

Na Rychnovsku je odhadováno přibližně 1100 Romů. Za největší vyloučenou lokalitu lze považovat 
dům č.p. 135 v Českém Meziříčí, kde z důvodů nedoplatků za energie dochází k odpojování elektřiny 
a vody, situace je ale vždy řešena za účasti obce, OSPOdu, Policie ČR a dětských lékařů. V rámci ÚO 
Rychnov nad Kněžnou nebyl zaznamenán žádný bezpečnostní problém ani problematika extremismu, 
Policie ČR tak řeší spíše majetkovou kriminalitu. 

Ve městě Kostelec nad Orlicí (okres Rychnov nad Kněžnou) je umístěno Pobytové středisko pro 
žadatele o mezinárodní ochranu (PoS), kde je v současné době ubytováno cca 90 - 100 cizinců, 
žadatelů o mezinárodní ochranu, celková kapacita zařízení je cca 500 osob. Nejedná se ovšem 
o vyloučenou lokalitu, zmíněno je to z důvodů jisté jedinečnosti v rámci celé ČR (kromě PoS v Kostelci 
existuje středisko s nižší kapacitou v Havířově). Někteří z cizinců žádají o mezinárodní ochranu 
opakovaně, často účelově, protože jediným cílem je vyhnout se realizaci vyhoštění za využití všech 
opravných prostředků, které azylová procedura obsahuje. Někteří z těchto opakovaných žadatelů 
mají problémy s alkoholem. Pobyt ve středisku pod vlivem alkoholu či alkohol samotný je 
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pro žadatele zakázán, proto si alkohol kupují žadatelé ve městě, protože mají volnost pohybu mimo 
středisko a poté se pod vlivem alkoholu vrací zpět do střediska. V případě zákonných důvodů je tedy 
nutný zásah Policie ČR (oznámení jde od zaměstnanců správy střediska – ostrahy objektu) a zajištěné 
žadatele je nutné eskortovat z Kostelce nad Orlicí  na protialkoholní záchytnou stanici do Hradce 
Králové.  Eskorty zajišťují policisté OOP Kostelec nad Orlicí. Kromě přestupků na úseku majetku 
a občanského soužití nejsou u žadatelů zaznamenány větší konflikty, v případě potřeby je situace 
řešena všemi zúčastněnými institucemi a nevládními organizacemi (město, Městská policie, MV ČR, 
OAMP MV ČR, Diecézní charita apod.), které o situaci ve městě a středisku jednají pravidelně.  

 

 ÚO Trutnov 

OOP Trutnov – ulice Náchodská 4, Trutnov Poříčí (5 rodin) probíhá výstavba s cílem navýšit kapacitu 
pro další osoby, penzion Úsvit (30 občanů Slovenské republiky), ubytovna Horal (cizinci), penzion 
Zemánek, Za Vápenkou 367 

OOP Žacléř – ulice Havířská – sociálně slabší obyvatelé 

OOP Dvůr Králové nad Labem - ubytovna v ul. Krásnohorské (20 občanů Slovenské republiky, cizinci), 
rodiny spíše v soukromých bytech, Hejdukova, Dvůr Králové n. L. – Strž 

OOP Úpice – cca 200 - 300 Romů, např. ulice Regnerova (neoficiální údaje hovoří o min. 
dvojnásobném počtu Romů ve městě) 

Na Trutnovsku se odhaduje počet asi 1200 Romů. V  sociálně vyloučených lokalitách, resp. 
v lokalitách se zvýšeným výskytem romské menšiny v rámci ÚO Trutnov, nebylo v druhé polovině 
roku 2013 zjištěno zvýšené napětí mezi majoritou a minoritou, ani registrována bezpečnostní rizika. 
Situace se zklidnila i v městě Úpice, kde se prozatím podařilo zabránit dalšímu přestěhovávání dalších 
Romů. Ve městě samém na základě nedávného šetření neziskových organizací je přítomna silná 
skupina uživatelů návykových látek u mladých osob, převážně se jedná o uživatele pervitinu. Policie 
ČR řeší v rámci ÚO Jičín spíše majetkovou kriminalitu (drobné krádeže majetku, sběr kovů (např. 
z železničních zabezpečovacích zařízení – OOP Žacléř a OOP Trutnov) a jejich prodej do sběren a 
přestupky na úseku občanského soužití. V rámci města Úpice proběhla jednání na úrovni městské 
samosprávy s majitelem objektů tzv. sociálního bydlení, která vedla k dohodě, že tento od dalšího 
nákupu a provozování nových objektů upustil. Kontroly provedeny Stavebním úřadem při MÚ Úpice 
za asistence Policie ČR ve stávajících objektech majitele nezjistily závažnějších závad.  

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Většina členů pracovní skupiny se dle potřeby v průběhu roku setkává a jedná s pracovníky státních 
institucí a neziskových organizací (např. jednání prevence kriminality apod.), které mají za cíl se 
informovat o aktuální situaci a konkrétních problémech v rámci určité lokality či obce. Tato jednání 
tedy mají primárně preventivní charakter.  

Policie ČR pořádá a účastní se preventivních přednášek na základních, resp. speciálních školách (okres 
Hradec Králové, Rychnov nad Kněžnou, Trutnov, Jičín). Tyto přednášky mají ovšem širší záběr 
a netýkají se pouze problematiky menšin. Tyto přednášky zajišťuje převážně Oddělení mediální 
komunikace a PR a jeho vedoucí, členka pracovní skupiny, mjr. Kormošová, DiS. 

19. 9. 2013 – Speciální škola Nové Město n/Metují – základy trestní odpovědnosti 

30. 9. 2013 – Speciální škola Náchod – základy trestní odpovědnosti 
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3. 10. 2013 – Speciální škola Červený Kostelec – bezpečně na ulici a doma + základy trestní 
odpovědnosti 

5. 11. 2013 – Dětský domov Dolní Lánov – trestní odpovědnost + šikana + majetková trestná činnost 

7. 11. 2013 - Speciální škola Nové Město n/Metují – šikana + domácí násilí 

2. 12. 2013 – Speciální škola Úpice – trestní odpovědnost 

11. 12. 2013 – Speciální škola Nový Bydžov – trestní odpovědnost + doprava + šikana + drogy 

 

Za uplynulé čtvrtletí byla mimo jiné uskutečněna různá jednání styčného důstojníka mimo jiné se 
zástupci Magistrátu Hradec Králové, vedoucí o.s. Romodrom, s pracovníky OAMP MV ČR v Kostelci 
nad Orlicí, s metodičkou pro sociální oblast Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, s ředitelkou 
Občanského poradenského centra, vedoucím Integračního centra pro cizince Hradec Králové, vedoucí 
sociálně správního odboru města Úpice, pracovníky Úřadu práce a Oblastního inspektorátu práce 
a Městské policie Trutnov. Z nevládních organizací, se kterými Policie ČR spolupracuje, jsou to 
zejména: 

- Občanské sdružení Romodrom v Úpici, Kopidlně a Hradci Králové 

- Integrační centrum pro cizince (Diecézní charita Hradec Králové)  

- Občanské sdružení Salinger Hradec Králové - Agentura pro sociální začleňování (Jaroměř) 

- RIAPS Trutnov (Regionální institut ambulantních psychosociálních služeb) 

- Občanské poradenské středisko Hradec Králové (OPS) 

 

Informace o přijatých opatřeních policií v oblasti menšin v uplynulém období  

Ke dni 3. 9. 2013 došlo ke změně Rozkazu ředitele KŘP-H č. 99/2010, kterým se jmenuje styčný 
důstojník a pracovní skupina styčného důstojníka pro menšiny  v působnosti Krajského ředitelství 
policie Královéhradeckého kraje. Pozici styčného důstojníka pro menšiny KŘP-H nyní vykonává kpt. 
Mgr. Daniel Kubín z Odboru služby pořádkové policie. Předchozí  styčná důstojnice, mjr. Kormošová 
Iva, DiS., zůstává nadále členkou pracovní skupiny. Do pracovní skupiny rovněž přibyl mjr. Mgr. Petr 
Tichý, vedoucí OPA OCP KŘP-H. V pracovní skupině tak došlo ke změnám, které reflektují předání 
problematiky menšin do gesce Ředitelství pořádkové policie PP, do skupiny byl nově přidán i vedoucí 
policista OCP OPA, který má v dané problematice zkušenosti. Vazba na média je zachována v rámci 
skupiny mjr. Kormošovou, DiS.  

Nejvíce rizikovou oblastí v rámci Královéhradeckého kraje je nadále město Úpice v okrese Trutnov 
(6000 obyvatel), kde se ovšem situace stabilizovala a během podzimních a zimních měsíců znatelně 
poklesly problémy spočívající v nedodržování nočního klidu. Tento stav souvisí s tím, že se příslušníci 
romské menšiny nepohybují ve večerních hodinách mimo domy. Nadále tedy probíhají pravidelná 
jednání (minimálně každý měsíc) zástupců Policie ČR, státní správy i neziskového sektoru ve městě 
s cílem nalézt řešení situace a předejít možným konfliktům obyvatel.  

Návrhy řešení jsou mimo jiné: zřízení asistentů prevence kriminality (problémem je absence Městské 
policie a odmítavý postoj MěP Trutnov, která zde preventivně působí), zesílení kontrol sběren 
surovin, zvýšené předávání informací mezi institucemi navzájem, pořízení městského kamerového 
dohlížecího systému, vznik přípravného ročníku pro děti ze sociálně slabých rodin, navýšení počtu 
osob v terénní sociální práci (např. v občanském sdružení Romodrom), navýšení počtu pracovníků na 
sociálním odboru. Ve městě je rovněž posilován výkon služby Policie ČR o policisty OSK, ODP a OCP.  
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Ze strany OSPP a vedení ÚO Trutnov je prováděna kontrolní a metodická činnost ve vztahu 
k OOP Úpice s cílem zlepšit efektivitu výkonu služby policistů. Další činnost Policie ČR je zmíněna níže. 

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin  

- Pro rok 2014 je vhodné zajistit účast styčného důstojníka na komunitním plánování v 
Hradci Králové, přičemž toto již bylo pracovníkům Magistrátu Hradce Králové ze strany 
styčného důstojníka nabídnuto. 

- Pravidelná setkání a jednání se zástupci města a obcí a neziskových organizací s cílem se 
informovat o stavu a navrhnout řešení dle dané situace. 

- Zapojení dalších institucí do problematiky (Krajský úřad s nabídkou dotací na prevenci 
kriminality). 

- Větší zapojení územních útvarů, které primárně mají odpovědnost za lokalitu (OOP 
v daném městě, obci). 

- Spolupráce s Oddělením mediální komunikace a PR a krajským útvarem Pohotovostní 
a eskortní oddělení OSPP KŘP-H – hlídková a preventivní činnost (vedoucí PEO je člen 
pracovní skupiny - npor. Bc. Tichý). 

- V rámci OCP nadále spolupracovat s Integračním centrem pro cizince (Diecézní charita 
Hradec Králové). V řadě případů se již ve spolupráci s nimi podařilo pomoci cizincům, 
kteří se dostali do ekonomické nebo právní nouze a tím předejít jejich případnému 
nezákonnému jednání. 

 

Informace k medializovaným událostem souvisejícím s menšinami, příklady dobré praxe a pozitivní 
prezentace policie v souvislosti s činností na úseku menšin  

Počátkem září 2013 došlo k ojedinělému incidentu napadení svědka dopravní nehody v Chomuticích 
(okres Jičín) příslušníky romské menšiny, kteří byli pod vlivem alkoholu a domnívali se, že to je řidič, 
který romského chlapce z jejich srazil. Tento incident byl medializován v krajské příloze MF Dnes dne 
13. 9. 2013, nenásledovaly ovšem žádné následné protesty dotčených či jiných osob ani žádné akce 
pravicového extremismu. Pachatelé napadení řidiče byli realizováni v trestním řízení. K neeskalování 
konfliktu přispělo jednání starosty obce, Policie ČR, neziskové organizace o.s. Romodrom a dalších 
subjektů.  

Dne 17. srpna 2013 došlo k vydání několika článků v krajské příloze MF Dnes k problematice Romů ve 
městě Úpice (okres Trutnov), kdy jeden ze zastupitelů obce inicioval petici proti imigraci Romů do 
města a proti rostoucí kriminalitě. Petice nebyla výrazně úspěšná, zmínilo se o ní několik 
internetových médií, ale bez jakékoliv odezvy. Ze strany Policie ČR ale byly iniciovány jednání se 
zástupci města a dalších institucí, které mají za cíl se vzájemně informovat a nalézt řešení stávajícího 
stavu. Město Úpice zůstává nejvíce rizikovou oblastí i nadále, nyní se ovšem situace stabilizovala a 
během podzimních a zimních měsíců znatelně poklesly problémy spočívající např. v nedodržování 
nočního klidu. Tento stav souvisí s tím, že se příslušníci romské menšiny nepohybují ve večerních 
hodinách mimo domy. Nadále tedy probíhají pravidelná jednání (minimálně každý měsíc) zástupců 
Policie ČR, státní správy i neziskového sektoru. Návrhy řešení jsou mimo jiné: zřízení asistentů 
prevence kriminality (problémem je absence Městské policie a odmítavý postoj MěP Trutnov, která 
zde preventivně působí), zesílení kontrol sběren surovin, zvýšené předávání informací mezi 
institucemi navzájem, pořízení městského kamerového dohlížecího systému, vznik přípravného 
ročníku pro děti ze sociálně slabých rodin, navýšení počtu osob v terénní sociální práci (např. 
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v občanském sdružení Romodrom), navýšení počtu pracovníků na sociálním odboru. Ve městě je 
rovněž posilován výkon služby Policie ČR o policisty OSK, ODP a OCP.  Ze strany OSPP a vedení ÚO 
Trutnov je prováděna kontrolní a metodická činnost ve vztahu k OOP Úpice s cílem zlepšit efektivitu 
výkonu služby policistů.  

V rámci multidisciplinárních jednání dne 4. 12. 2013 bylo zástupcům obcí i dalších organizací 
nabídnuta ze strany Policie ČR vedoucím OSPP, plk. Ing. Luďkem Bastinem, spolupráce a možnosti 
Policie ČR při řešení konfliktních a krizových situací, např. při konzultaci k právu shromažďovacímu, 
příp. součinnost obcí s antikonfliktním týmem a pořádkovými jednotkami při hlášené demonstraci či 
pochodu extremistů. Požádal přítomné, aby případné své výhrady k činnosti Policie ČR v dané lokalitě 
sdělovali, aby mohlo dojít k analýze příčin a návrhu řešení, např. k navýšení počtu policistů v dané 
lokalitě). Východiskem činnosti Odboru služby pořádkové policie je kromě problematiky menšin 
zejména zjišťování nedostatků týkající se běžné činnosti policistů obvodních oddělení a následný 
návrh zlepšení stavu a jeho následující kontrola. Cílem je pak předejít možné eskalaci násilí 
v některých oblastech a udržení bezpečnostní situace na stávající úrovni.  

V souvislosti s dostupnými informacemi jsou pro všechny zúčastněné rizikové např. prodeje obecních 
bytových domů majitelům/podnikatelům s úmyslem vzniku dalších ubytoven pro sociálně slabé 
a nedořešená situace na poli sociálního bydlení, které není obec schopna bez zásahu státu řešit. 

V roce 2013 byly na území Královéhradeckého kraje uskutečněny pouze 2 demonstrace pravicového 
extremismu (příznivci DSSS) stejného svolavatele, Jičín (24. 8. 2013) a Hradec Králové (27. 9. 2013)  - 
obě menšího rozsahu a bez narušení veřejného pořádku) a proběhly v místech, kde nebyl žádný 
medializovaný konflikt týkající se menšin.  

 

Další informace 

V souvislosti s aktuální situací v Sýrii a v návaznosti na pohyb běženců je zde předpoklad, že Česká 
republika bude přijímat na své území cca 500 syrských uprchlíků z jiných evropských zemí, kteří by po 
dobu řízení o udělení mezinárodní ochrany byli ubytováni v Pobytovém středisku pro žadatele 
o mezinárodní ochranu v Kostelci nad Orlicí. V současné době počet osob ve středisku klesá, 
důvodem je mimo jiné zrychlení průběhu řízení o mezinárodní ochranu. Ke dni 1. 1. 2014 by měl být 
zároveň vyřešena legislativní nedostatek u osob s uloženou doplňkovou ochranou (forma 
mezinárodní ochrany), kdy by se na tyto osoby nově vztahovaly v podstatě stejná práva, jako na 
osoby s uloženým azylem a tím by se mělo podstatně zlepšit jejich finanční i sociální postavení. Dosud 
jako držitelé doplňkové ochrany neměly tyto osoby nárok na různé programy a projekty (bydlení, 
práce, pojištění) a ztrácely možnost integrace, riziko vzniku bezdomovectví u těchto osob bylo tedy 
vysoké.  
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Liberecký kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím  

Na teritoriu Libereckého kraje je evidováno k dnešnímu dni celkem 16956 cizinců včetně občanů EU 
(v polovině roku 2013 to bylo 16 862). Mezi nejpočetnější národnostní komunity patří ukrajinská 
komunita, kterou tvoří celkem 5 419 osob (5 412 osob)*, druhou nejpočetnější komunitou jsou 
občané Slovenska -  celkem je evidováno 3 769 osob (3 729 osob)*, na třetím místě z hlediska počtu 
příslušníků je vietnamská komunita s 2 157 osobami (2 126 osob)*. Početnou skupinu tvoří ještě 
Poláci, kterých je v Libereckém kraji hlášeno 1 447 (1 447 osob)*.6 

 V okresech Libereckého kraje je dále evidována početná skupina Moldavanů – 439 (437)* osob, 
Němců – 482 (476)* osob, Rusů – 568 (571)* osob, Bulharů 412 (371)* osob, Holanďanů – 235 (233)* 
osob, Rumunů – 149 (135)* osob.  Jednotlivé skupiny státních příslušníků dalších zemí dosahují 
menšího počtu než 100 osob. 

Odhad počtu Romů žijících v Libereckém kraji, nebo ve vyloučených lokalitách je velmi obtížný a dále 
některá uváděná čísla jsou nepřesná i přesto, že v průběhu roku 2013 byla firmou SocioFaktor s.r.o., 
IČ 28586336, se sídlem, Ostrava, Přívoz, Chopinova 523/10, zastoupená PhDr. Danielem Topinkou 
Ph.D. provedena Analýza sociálně vyloučených lokalit a dostupnost sociálních služeb prevence 
v těchto lokalitách v Libereckém kraji (dále jen Analýza). Analýza se částečně zabývá i upřesněním 
skutečných počtů Romů v jednotlivých oblastech Libereckého kraje.   

Počet a struktura vyloučených lokalit je dále rozdělen podle působnosti jednotlivých územních 
odborů KŘP Libereckého kraje. 

 

Působnost územního odboru Liberec 

a) Obec s rozšířenou působností (dále ORP) Liberec – Analýza uvádí, že v Liberci podle 
kvalifikovaných odhadů žije cca 150-200 lidí bez přístřeší, kteří jsou buď přímo na ulici, nebo žiji 
v provizorních příbytcích – tzv. squatech, dalších cca až 1000 lidí dlouhodobě bydlí 
na ubytovnách, u známých, příležitostně v azylovém domě, v zahradních chatách či jiných 
nestandardních typech bydlení.  Mezi místa, která mají některé znaky vyloučených lokalit, patří:   

- Liberec - Vesec, ul. U Kolory, dům č. p. 231 - ubytovna REAL v.p.o., domy soukromých 
vlastníků č.p. 99 a č.p. 318, 

- Liberec - Vesec, objekt známý jako ubytovna ROSA, ul. Sportovní č. p. 354 a č. p. 355 
(soukromý majitel), převážně zde žijí rodiny dlouhodobě,  

- Liberec - Staré Pavlovice, Generála Svobody 75/100 (bytový dům), 

- Liberec - Vápenka, bytové domy ulice Vojanova č. p. 138 a Vojanova č. p. 132 a 133,  

- Liberec - Lidové Sady, Riegrova 1279/14 - ubytovna, 53 pokojů cca 100 lůžek, bydlí zde 
rodiny s dětmi, platby za ubytování jdou ubytovateli v rámci doplatku na bydlení od 
Úřadu práce přímo,  

- Chrastava část Machnín, bytové domy ulice Rynoltická č. p. 98 a č. p. 161, 

                                                           
6
 * Údaj v závorce znázorňuje počet osob dané státní příslušnosti k 30. 6. 2013. 
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- Hrádek nad Nisou – Analýza uvádí, že zde žije přibližně 300-400 lidí ohrožených sociálním 
vyloučením, mezi vyloučené lokality lze zařadit činžovní domy část Dolní Suchá, stěhují se 
do jiných lokalit v Liberci, někteří na ubytovnu bývalého podniku Vulkán v Hrádku nad 
Nisou nebo bývalou ubytovnu podniku Vulkán Hrádek nad Nisou, firma Anasis s.r.o, se 
sídlem Ke Stadionu 46334 Hrádek nad Nisou – Donín. 

b) ORP Frýdlant – Analýza uvádí, že podle místní samosprávy zde žije ve Frýdlantu cca 150 lidí, 
kterým hrozí sociální vyloučení, Romové jsou rozptýleni po celém městě, kde žijí většinou 
v nájemních bytech, mezi vyloučené lokality lze zahrnout místa:    

- Frýdlant, Hejnická 4008, bytový komplex (soukromý majitel), 

- Frýdlant, obec Bulovka a Arnoltice, rodinné domy a další objekty (bytovky, bývalý statek, 
atd.) vysoká koncentrace sociálně slabých včetně Romů, 

- Nové město pod Smrkem, činžovní a panelové domy s vysokou koncentrací sociálně 
slabých včetně Romů, podle samosprávy zde může žít cca 500 takových obyvatel. 

 

Působnost územního odboru Jablonec nad Nisou 

a) ORP Jablonec nad Nisou – Analýza uvádí, že v Jablonci nad Nisou a jeho okolí žije 3000 romských 
obyvatel, z nichž nejvíce z nich žije nedaleko centra města, nejčastěji v pronájmech u soukromých 
vlastníků, mezi místa, která mají některé znaky vyloučených lokalit lze zahrnout 

- Jablonec nad Nisou část Zelené údolí, bytové domy ulice Liberecká č. p. 146, sociálně 
slabí se stěhují do panelových domů ul. Na Vršku 2 /3921 a  4/3896, 

- Jablonec nad Nisou, bytový dům ulice za Plynárnou 13/3816, dům byl přestavěn na 
ubytovnu matek s dětmi,  

- Jablonec nad Nisou, Podhorská 76/755, bytový dům, 

- Jablonec nad Nisou část Mšeno, bytový dům ul. Janovská 43/215,  

- Janov nad Nisou č. p. 433, ubytovna – Penzion U Čerta (soukromý majitel). 

b) ORP Tanvald - Analýza uvádí, že ve městě se nachází 400-450 Romů. 

- Tanvald, bytové domy u autobusového nádraží ul. Žákova 425, dále bytové domy ul. 
Železnobrodská č. p. 94, 259, 260, 261, 262, 299 (majitel Tanvaldská bytová společnost – 
Tabys s.r.o.), ulice Krkonošská č. p. 339 a 340, Dolní Smržovka bytový dům v ulici Hlavní 
č. p. 344,   

- Velké Hamry – Mezivodí č. p. 592, (soukromý majitel) a Velké Hamry č. p. 141 – 
vlastníkem je firma Domoreal Praha s.r.o., oba domy jsou ve velmi špatném stavu, v celé 
oblasti ORP Tanvald je vysoká koncentrace sociálně slabých občanů, 

- Kořenov č. p. 659, ubytovna Beruška, nově vzniklé zařízením kam se stěhují sociálně 
slabé rodiny, včetně Romů z Jablonce nad Nisou a Tanvaldu. 

c) ORP Železný Brod 

- Železný Brod, část Poříč, bytové domy (majitel město) vysoká koncentrace sociálně 
slabých včetně Romů.  
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Působnost územního odboru Česká Lípa 

a) ORP Česká Lípa - Analýza uvádí 800 Romů, z nichž 75-80% je sociálně vyloučeno, tj. cca 640 
Romů, mezi místa, která mají některé znaky vyloučených lokalit, lze považovat    

- Česká Lípa, část Dubice, ubytovna v ulici Svojsíkova stezka čp. 3018, komplex tří budov 
označovaných jako „holobyty“ nebo „N-centrum“, jedna budova je v současné době 
prázdná, budova A a C, (majitel město), žije zde asi 35 rodin s dětmi,   

- Česká Lípa, část Dubice, komplex na sebe navazujících šesti bytových domů ulice 
Mánesova č. p. 937/31, ulice Dubická č. p. 934/47, 935/45, 936/49 a 1354/53 a 1355/51 
tzv. „Parlament a Senát“, asi 80 bytů, ve kterých žijí i mnohočetné rodiny s více než 5 
dětmi,  

- Česká Lípa, ul. Česká č. p. 2724, ubytovna bývalých mlékáren, častá migrace obyvatel,    

- Česká Lípa, ul. Mikanova č. p. 3005, ubytovna tzv. „Mikanovka“, využívají především 
cizinci, 

- Česká Lípa, Jiráskova č. p. 608 a 610/3, bytový dům v centru města, především Romové, 
tzv. „drogové doupě“, 

- Mimoň, ulice Okrouhlická, Příkopy, V Lukách a Malá, vysoká koncentrace romských rodin, 
kdy jsou většinou majiteli domů, v současné době samospráva uvádí 200-300 Romů, 

- Ralsko - Ploužnice - bytovky v bývalém vojenském prostoru, vysoká koncentrace sociálně 
slabých osob, včetně Romů (2 panelové domy jsou ve vlastnictví města Ralsko, 
4 panelové domy jsou ve vlastnictví města Mimoň a 8 panelových domů je neobydlených 
a zdevastovaných, jejichž majiteli je skupina soukromých firem), Česká Lípa, v současné 
době zde podle údajů samosprávy bydlí asi 1000 obyvatel, kdy více jak 50 % jsou 
Romové,  

- Ralsko- Náhlov, vyloučená lokalita o 6 bytovkách po 6-ti bytech, v současné době zde žije 
asi 80 obyvatel, včetně dětí, 80 % z nich jsou Romové, 

- Stráž pod Ralskem, vysoká koncentrace sociálně slabých včetně Romů, ve městě žije řada 
cizinců, nejpočetnější minoritou jsou Mongolové, kteří mají pracovní příležitost ve firmě 
Trimco; za místo, které má některé znaky vyloučené lokality lze považovat bytovku – 
panelový dům „věžák“ bývalých zaměstnanců z uranového průmyslu, v ulici Jižní č. p. 
367, kde je 71 bytových jednotek (majitel město). 

 

b) ORP Nový Bor – Analýza uvádí, že v Novém Boru žije podle kvalifikovaných odhadů 500-700 
Romů, kdy 70% z nich tvoří děti a mladí lidé do 20 let. 

- Nový Bor, ulice Nemocniční č. p. 410, rodinný dům v soukromém vlastnictví, 
vícegenerační romská rodina,  

- Nový Bor, ulice Severní č. p. 755, sociální ubytovna (majitel město) v pronájmu Farní 
charita Česká Lípa,  

- Nový Bor, ulice Křižíkova č. p. 850 a 933, městská ubytovna, komplex postavený z tzv. 
buněk,  

- Cvikov, ulice Vančurova č. p. 261, bytový dům, holobyty pro ubytování osob, které 
neplatily nájem v městských bytech (majitel město). 
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Působnost územního odboru Semily 

a) ORP Semily – Analýza uvádí, že ve městě žije dle kvalifikovaného odhadu 400-450 Romů, kdy 
větší část těchto Romů jsou děti a mládež do 26 let. Romové žijí převážně v centru či nedaleko 
centra města. Mezi místa, která mají některé znaky vyloučených lokalit lze zahrnout     

- Semily, ulice Jižní č. p. 465, osmipatrový panelový dům byty (věžák) u autobusového 
nádraží, vysoká koncentrace sociálně slabých osob, včetně Romů, 

- Semily, ulice Nádražní č. p. 575, ubytovna (soukromý majitel),  

- Harrachov, Mýtiny č. p. 331, ubytovna Gama pro sociálně slabé, provozuje Roma Tanvald 
pan Ondřej Gábor, stěhují se sem sociálně vyloučení občané z Jablonce nad Nisou 
a z Tanvaldu, v současné době zde bydlí cca 30 osob. 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Mezi nejvýznamnější preventivní aktivity policie lze zařadit jednání Komise pro národnostní menšiny 
a sociální začleňování Rady Libereckého kraje, kterých se pravidelně zúčastňuje styčný důstojník KŘP 
Libereckého kraje, který dále zajišťuje a sám se podílí se na plnění preventivních úkolů stanovených 
touto komisí.  Dále je to aktivní práce v  pracovních skupinách projektu lokálních partnerství Ralsko 
(Náhlov a Ploužnice) a Velké Hamry.  

Dne 10. prosince 2013 člen pracovní skupiny pro menšiny KŘP Libereckého kraje, který pracuje 
v oblasti ORP Tanvald a aktivně zapojen do projektu lokálního partnerství Velké Hamry a jako 
příslušník Policie ČR přímo řídí asistenty prevence kriminality zřízené v roce 2013 ve Velkých 
Hamrech, vystoupil se svou prezentací k asistentům prevence kriminality na Úřadu vlády pro potřeby 
Agentury pro sociální začleňování. 

 Ve spolupráci s pracovníky preventivně informačního oddělení, stejně jako v první polovině roku 
2013, bylo provedeno desítky besed a přednášek na základních, praktických a speciálních školách, 
středních školách, odborných učilištích a dětských domovech s nejrůznějšími bezpečnostními 
problematikami a tématy – trestně právní odpovědnost, šikana, kyberšikana, bezpečnost silničního 
provozu, drogová kriminality atd.  

Mimořádnou aktivitou bylo ve spolupráci se sdružením Roma Česká Lípa zorganizování a uskutečnění 
fotbalového turnaje v České Lípě pod záštitou vedoucího územního odboru Česká Lípa, kterého se 
dne 20. září 2013 se zúčastnilo jedno policejní družstvo a tři mužstva složená z Romů.  

 

Informace o opatřeních přijatých policií v oblasti menšin v uplynulém období 

Opatření přijatá pracovníky zařazených do skupiny pro menšiny KŘP Libereckého kraje jsou tvořena 
především jejich přítomností v místech, které lze považovat za vyloučené lokality a vlastními 
opatřeními podle bezpečnostní situace. Ve 2. polovině roku 2013 si bezpečnostní situace na území 
KŘP Libereckého kraje nevyžádala opatření s nasazením pořádkových sil z důvodu konfliktu 
majority s minoritou. V rámci preventivních aktivit je prohlubována spolupráce s orgány státní 
správy, samosprávy, a s neziskovými organizacemi zabývajících se problematikou menšin. Příslušníci 
zařazení si průběžně doplňují kvalifikaci a to samostudiem písemných materiálů získaných 
z Ministerstva vnitra a informací zveřejněných na internetu, dále se zúčastňují vzdělávacích programů 
na republikové a lokální úrovni zaměřených na činnost policistů ve vyloučených lokalitách, způsobu 
komunikace se sociálně vyloučenými lidmi atd.  
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Ve spolupráci s Krajským úřadem Libereckého kraje se dne 9. prosince 2013 v budově Krajského 
úřadu Libereckého kraje uskutečnilo multidisciplinární jednání skupiny pro menšiny KŘP Libereckého 
kraje, kterého zúčastnili další policisté KŘP Libereckého kraje, koordinátor pro menšiny Krajského 
úřadu Libereckého kraje, zástupci městských a obecních úřadů a neziskových organizací. Toto jednání 
bylo bezprostředně po jeho ukončení se souhlasem odpovědného pracovníka Krajského úřadu 
Libereckého kraje ve spolupráci s PIO KŘP Libereckého kraje medializováno.  

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin 

V následujícím období, tedy v roce 2014, budou pracovníci skupiny pro menšiny v oblasti 
preventivních aktivit pracovat podle schváleného plánu pracovní skupiny pro menšiny KŘP 
Libereckého kraje, tzn., že budou aktivně pracovat v Komisi pro národnostní menšiny a sociální 
začleňování Rady Libereckého kraje, v pracovních skupinách projektu lokálních partnerství Ralsko 
a Velké Hamry. Dále podle požadavků vedení škol a zástupců neziskových organizací na vybraných 
školách a v nízkoprahových centrech, ve spolupráci s pracovníky zařazených na preventivně 
informačním oddělení a se specialisty v problematice toxi, extrém, mládež, mravnost atd., realizovat 
přednášky a besedy pro mládež z prostředí vyloučených lokalit nebo národnostních či etnických 
skupin zaměřené na bezpečnostní problematiku nejen v oblasti národnostních menšin.   
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Moravskoslezský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím 

Na základě analýzy informací získaných z dostupných externích zdrojů lze konstatovat, že na teritoriu 
územního obvodu krajského ředitelství jsou popisovány pouze sociálně vyloučené romské lokality, 
jejichž přehled je uváděn v publikaci „Analýza sociálně vyloučených romských lokalit a absorpční 
kapacity subjektů působících v této oblasti“ vydané společností s r. o. Gabal anylysis & consulting, 
Praha, srpen 2006, dále od r. 2006 na stránkách internetu Ministerstva práce a sociálních věcí, resp. 
Evropských strukturálních fondů7 v České republice a stránkách pracovních a poradních orgánů vlády 
České republiky – konkrétně Agentury pro sociální začleňování8 v romských lokalitách (dále jen 
Agentura). 

Jiné, resp. další menšinové komunity podle pokynu nebyly na teritoriu územního obvodu krajského 
ředitelství ve smyslu činnosti na úseku menšin zjištěny. 

 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich stručná charakteristika 
včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů 

Ve výše uvedených zdrojích je prezentováno 28 sociálně vyloučených romských lokalit a orientační 
odhad celkového počtu romských obyvatel 10.000 – 15.000.9 

Podrobnější popis sociálně vyloučených romských lokalit na Ostravsku, včetně orientačního odhadu 
počtu obyvatel je od r. 2010 prezentován v publikaci „Popis sociálně vyloučených romských lokalit 
v regionu Ostravska“, kterou vydala Agentura10. 

Ne všechny lokality lze na základě prostorové segregace, občanské obslužnosti či technického stavu 
domů považovat přímo za lokality vyloučené. Přesto výčet zařazených lokalit spojuje vysoká 
koncentrace osob se ztíženým přístupem ke vzdělání, stabilnímu zaměstnání a dlouhodobě 
odkázaných na systém sociálních dávek. Osob s vysokým rizikem sociální exkluze. 

Výčet konkrétních sociálně vyloučených romských lokalit a orientační odhad osob, kteří se v lokalitě 
zdržují je proveden následovně: 

OSTRAVA 

Sociálně vyloučené romské lokality v Ostravě: 

- Hrušov (Slezská Ostrava) - byty jsou ve vlastnictví obce, v lokalitě žije cca 310 osob. 

- Liščina (Slezská Ostrava) – byty jsou ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., jeden dům vlastní obec, 
v lokalitě žije cca 300 osob (280 v bytech RPG, 20 v bytech obce). 

- Zárubek (Slezská Ostrava) – byty jsou ve vlastnictví Trimex Reality, a.s. (dva domy jsou ve 
vlastnictví obce), v lokalitě žije cca 165 osob. 

                                                           
7
  Online na stránkách Evropských strukturálních fondů: http://www.esfcr.cz/mapa/int_mors.html.  

8
 Online na stránkách Agentury pro sociální začleňování: http://www.socialni-zaclenovani.cz.  

9
  Zdroj: http://www.esfcr.cz/mapa/int_mors.html část 5.7 Moravskoslezský kraj, ze dne 4. 1. 2013 

10
 in: Popis sociálně vyloučených romských lokalit v regionu Ostravska, Zadavatel: Agentura pro sociální 

začleňování v romských lokalitách, Zhotovitel: Radim Kvasnička, Ostrava 2010 – část I. Úvod, str. 4. 
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- Osada míru-Kunčičky (Slezská Ostrava) - byty jsou ve vlastnictví RPG Byty s.r.o., v lokalitě žije 
cca 700 osob. 

- Zadní Přívoz (Moravská Ostrava a Přívoz) - byty jsou ve vlastnictví Toba Trade s.r.o. (1 dům 
vlastní obec), v lokalitě žije cca 350 osob. 

- Přední Přívoz (Moravská Ostrava a Přívoz) - byty jsou ve vlastnictví obce a malých vlastníků, 
v lokalitě žije cca 850 osob. 

- ul. Sirotčí a Jeremenková osada (Ostrava-Vítkovice) – byty jsou ve vlastnictví obce (3 domy 
vlastní RPG Byty, s.r.o.), v lokalitě žije cca 700 osob. 

- ul. Erbenová (3 domy obce - 16 bytů), ul. Nerudová (1 dům obce – 6 bytů; 1 dům RPG – 
7 bytů), ul. Tavičská (1 dům obce - 16 bytů), ul. Štramberská (1 dům obce – 13 bytů), 
(Ostrava-Vítkovice) – byty jsou ve vlastnictví obce (1 dům vlastní RPG Byty, s.r.o.), celkově v 
jednotlivých domech žije cca 270 osob. 

- ul. Železná (Mariánské Hory) - jeden dům ve vlastnictví obce, v lokalitě žije cca 120 osob. 

- osada Bedřiška (Mariánské Hory) - byty ve vlastnictví obce, v lokalitě žije cca 170 osob. 

- Trnkovecká (Radvanice a Bartovice) – byty ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije cca 
410 osob. 

- Pátova (Radvanice a Bartovice) – byty ve vlastnictví obce, v pronájmu o.s. Centrom, v lokalitě 
žije cca 80 osob. 

- Lipina (Radvanice a Bartovice) - byty ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije cca 400 
osob. 

- ul. Dělnická (Ostrava-Poruba) – byty ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije cca 750 osob. 

 

Ubytovny a hotelové domy: 

Metalurg, Vítek, Hlubina (Ostrava-Jih) 

Sadová (Moravská Ostrava a Přívoz) 

U Bundy (Slezská Ostrava) 

Ubytovna Cihelní (Moravská Ostrava a Přívoz) 

 

HAVÍŘOV 

Sociálně vyloučené romské lokality v Havířově: 

- Šumbark (Havířov – Šumbark) - městské sídliště staršího typu, vlastníkem bytového fondu 
RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije cca 1200 obyvatel romského etnika. 

- Nový Svět (Havířov - Prostřední Suchá) – pět jednopatrových domů ve vlastnictví RPG Byty, 
s.r.o., v lokalitě žije cca 100 osob. 

- Dělnická, Hornická a Kapitána Jasioka (Havířov – Prostřední Suchá) – dvouposchoďové 
činžovní domy ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., včleněné do rezidenční zástavby, v lokalitě žije 
cca 250 obyvatel romského etnika. 
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HORNÍ SUCHÁ 

Sociálně vyloučené romské lokality v Horní Suché: 

- ul. Důlní (Horní Suchá) - dva jednopatrové domy ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije 
cca 25 obyvatel romského etnika. 

KARVINÁ 

Sociálně vyloučené romské lokality v Karviné: 

- Nové Město (Karviná-Nové Město) – městská čtvrť se zástavbou třípatrových cihlových domů 
ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o. a obce, v lokalitě žije cca 1 500 osob. 

- Vagonka - ulice Rudé armády (Karviná-Hranice) - okrajová část města se zástavbou patrových 
rodinných domků ve vlastnictví obce, v lokalitě žije cca 100 osob. 

- Ubytovna Průkopník (Karviná-Doly) – ubytovna vyčleněná z rezidenční zástavby ve vlastnictví 
RPG byty s.r.o., v lokalitě žije cca 200 osob. 

 

PETROVICE U KARVINÉ 

Sociálně vyloučené romské lokality v Petrovicích u Karviné: 

- Ubytovna U Krutkého (Petrovice u Karviné) – ubytovna přímo propojená s restaurací, 
vlastníkem Mikuláš Lukáč, v současné době je zde ubytováno 9 rodin, cca 54 osob. 

- Hotelový dům Petrovice (Petrovice u Karviné) – ubytovací komplex na hranicích mezi 
Karvinou a Petrovicemi u Karviné, provozovatel je HDP GROUP s.r.o., v zařízení je 
dlouhodobě ubytováno cca 60 obyvatel romského etnika. 

 

ORLOVÁ 

Sociálně vyloučené romské lokality v Orlové: 

- Slezská, Spojenců, kpt. Nálepky, Dělící (Orlová-Poruba) - dvoupodlažní cihlové domky 
ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije cca 500 osob. 

- Gagarina, M. Ryšky (Orlová-Poruba) - dvoupodlažní cihlové domky ve vlastnictví RPG Byty, 
s.r.o., v lokalitě žije cca 100 osob. 

- ul. Lipová, Závodní, Žofinská (Orlová-Poruba) – devět jednopatrových cihlových domů na 
okraji města ve vlastnictví RPG Byty, s.r.o., v lokalitě žije cca 200 osob. 

- ul. Záchranářů (Orlová-Poruba) - šest jednopatrových cihlových domů ve vlastnictví RPG Byty, 
s.r.o., v lokalitě žije cca 100 osob.11 

 

 

 

                                                           
11

  in: Popis sociálně vyloučených romských lokalit v regionu Ostravska, Zadavatel: Agentura pro sociální 
začleňování v romských lokalitách, Zhotovitel: Radim Kvasnička, Ostrava 2010 – část II. Výčet sociálně 
vyloučených romských lokalit v jednotlivých městech, str. 6-11. 
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K sociálně patologickým jevům zaznamenaným v souladu s plněním činností a úkolů podle právních 
předpisů12, lze uvést: 

 

1. NEZAMĚSTNANOST, 

2. ZADLUŽOVÁNÍ, 

3. FLUKTUACE OBYVATEL – v lokalitě se zdržují osoby bez jakékoli odpovědnosti k místu, 
lokalitě, resp. obci. 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Styčný důstojník se zúčastnil jednání Pracovní skupiny pro integraci krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje, která připravuje aktivity k Akčnímu plánu Strategie integrace romské 
komunity na období 2011 – 2014. 

Členové pracovní skupiny pro menšiny krajského ředitelství se pravidelně zúčastňují jednání s orgány 
a institucemi samospráv měst, městských částí a obcí Moravskoslezského kraje, zejména při řešení 
konkrétních situací na jejich teritoriu, resp. v rámci komunitního plánování nebo činností správních 
komisí. V období 2. pololetí 2013 byla provedena odborem cizinecké policie podle § 2 a § 14 zák. 
č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, zák. č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České 
republiky, závazného pokynu č. 70/2012, o úkolech odborů cizinecké policie krajských ředitelství 
Policie České republiky kontrola pobytu ve vybraných ubytovnách v Albrechticích u Bílovce, Bílovci, 
Ostravě a Vítkově, za účasti styčného důstojníka a členů pracovní skupiny věcně a místně příslušných 
sl. obvodů územních odboru krajského ředitelství. 

Rovněž byly realizovány preventivní aktivity v rámci letních pobytových táborů pro děti ze sociálně 
vyloučených lokalit pořádaných organizací sdružení Vzájemné soužití v prostoru. Policisté plnili úkoly 
stanovené v rozkaze ředitele krajského ředitelství, jednalo se především o úkoly preventivně 
bezpečnostní povahy se zaměřením na prezentaci policejních činností především formou besed 
a osobní účasti při pobytu a součinností s vedoucími táborů v rámci aktivit a programových her. Tuto 
aktivitu pracovníci preventivně informačního oddělení rovněž řádně medializovali, což lze považovat 
taktéž za nedílnou formu prevence.  

Mezi další preventivní aktivity lze zahrnout rovněž účast a aktivní činnost policistů preventivně 
informačního oddělní (skupin) v rámci celého krajského ředitelství, kteří jsou členy různých 
pracovních skupin, v jejichž zaměření činností mají sociálně vyloučené lokality, příslušníci minorit 
apod. své místo. Jedná se například o účast v pracovní skupině styčného důstojníka pro menšiny 
krajského ředitelství, v pracovní skupině prevence kriminality při Krajském úřadu Moravskoslezského 
kraje či účast v pracovní skupině prevence kriminality na místní úrovni rady Statutárního města 
Ostravy. Ne jinak je tomu v jiných městech celého kraje, kde – pokud nejsou členy pracovníci 
preventivně informačního oddělení (skupin), jsou členy vybraní policisté.  

Policisté preventivně informačního oddělení (skupin) krajského ředitelství svou každodenní činností 
(vydávání tiskových zpráv, účast na prezentačních a preventivních akcích zaměřených na všechny 
cílové skupiny) vytvářejí takové informační prostředí, aby minorita vnímala menšiny bez negativních 

                                                           
12

 Zákon č. 273/2008 Sb. o Policii České republiky, usnesení vlády České republiky č. 384/2008 ke Strategii pro 
práci policie České republiky ve vztahu k menšinám pro období let 2008 až 2012 a další…  
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předsudků, přinejmenším neutrálně. To samé platí rovněž samozřejmě i při kontaktu s menšinami, 
tedy udržování pozitivního vztahu k majoritě.  

 

Informace o opatřeních přijatých policií v oblasti menšin v uplynulém období 

V rámci předcházení šíření poplašných zpráv mezi příslušníky romské komunity v souvislosti 
s politickými mítinky Dělnické strany sociální spravedlnosti a shromážděními svolávanými radikálními 
aktivisty podle zá. č. 84/1990 Sb. o právu shromažďovacím, se styčný důstojník a členové pracovní 
skupiny pro menšiny aktivně zúčastnili jednání se zástupci veřejné správy, samospráv, ale i zástupci 
nevládních neziskových organizací a romských rodin. 

 Odborem cizinecké policie podle § 2 a § 14 zák. č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, zák. 
č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky, závazného pokynu č. 70/2012, o úkolech 
odborů cizinecké policie krajských ředitelství Policie České republiky kontrola pobytu ve vybraných 
ubytovnách v Ostravě a Vítkově, za účasti styčného důstojníka a členů pracovní skupiny věcně 
a místně příslušných sl. obvodu, a v součinnosti s Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského 
kraje na úseku činností k zajištění vnitřního pořádku a bezpečnosti zejména v rizikových lokalitách, 
resp. objektech ubytoven, ve kterých se zdržují cizinci a osoby ohrožené sociálním vyloučením, byla 
provedena v období 2. pololetí 2013 kontrola pobytu. 

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin 

V období 1. pololetí 2014 je předpokládána realizace pouze cílených preventivních aktivit podle 
aktuálních potřeb, zejména ve smyslu předcházení specifické trestné činnosti, např. šíření poplašné 
zprávy, na základě vyhodnocení operativní situace, popř. v součinnosti s dalšími institucemi 
a organizacemi státní a veřejné správy, resp. samospráv, podle účelu a formy s ohledem na aktuální 
možnosti krajského ředitelství.  

Konkrétní aktivitou podle Strategie pro práci Policie České republiky ve vztahu k menšinám pro 
období let 2013 – 2014 bude vytvoření a distribuce informačního letáku v oblasti prezentace účelu 
a cílů činností příslušné pracovní skupiny v návaznosti na smysl činnosti Policie České republiky na 
úseku menšin, spolupráce s orgány a organizacemi státní správy a samosprávy, ale i neziskovým 
sektorem v oblasti preventivně bezpečnostní a osvětové, zejména ke zvýšení právního vědomí 
menšin. 

Rovněž bude pokračováno v součinnostních akcích policistů cizinecké policie s příslušníky oddělení 
kontroly a prevence Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje.  

Na základě víceleté dobré praxe a zkušeností získaných při realizaci projektu „Společný svět“ od 
r. 2005, je předpoklad, že se policisté krajského ředitelství zúčastní letních pobytových táborů pro 
děti ze sociálně vyloučených romských lokalit města Ostravy, které tradičně pořádalo občanské 
sdružení Vzájemné soužití (od 1. 1. 2014 obecně prospěšná společnost). 
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Olomoucký kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím, včetně kvalifikovaného odhadu počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich 
stručná charakteristika  

• Kvalifikovaný odhad počtu příslušníků romské menšiny v kraji 

Název obce Odhad počtu Romů 

Olomouc 2000 

Lutín a Velká Bystřice 80 

Moravský Beroun 60 

Litovel 40 

Šternberk 500 

Uničov 50 

Přerov 4500 

Hranice 900 

Lipník n/Bečvou  240 

Kojetín 400 

Prostějov 1000 

Konice 140 

Šumperk 450 

Hanušovice 250 

Zábřeh 200 

Mohelnice 40 

Jeseník 150 

Javorník 400 

Zlaté Hory 100 

Olomoucký kraj 11 500 

 

Stručná charakteristika situace v tzv. sociálně vyloučených lokalitách v Olomouckém kraji  

Olomoucko – ve městě Olomouci byla na konci září 2013 ukončena rozsáhlá rekonstrukce domu na 
ul. Holické 51 (původní holobyty), kam se po uzavření domu na ul. Přichystalova 70 přestěhovala 
poměrná část romských rodin. Doposud nebyl v souvislosti s tím zaznamenán žádný nárůst nápadu 
trestné činnosti. Dům na ul. Přichystalova 70 (v minulosti obývaný sociálně slabými rodinami a Romy) 
prochází rovněž rekonstrukcí a do budoucna bude využíván na bydlení pro seniory. Někteří jeho 
obyvatelé se přestěhovali i do jiných části města např. Černá cesta, dále ke svým rodinným 
příslušníkům příp. na ubytovny. Na ubytovnách bydlí nejen romské rodiny, ale také sociálně slabí 
obyvatelé, nezaměstnaní a společně v nadměrné míře požívají alkohol. Z toho důvodu zde dochází 
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k častým konfliktům mezi ubytovanými a výjezdům policistů i strážníků k řešení přestupků proti 
občanskému soužití, narušování veřejného pořádku atd. a trestné činnosti především majetkového 
charakteru jako drobných krádeží v obchodních centrech a krádeží barevných kovů.  

Přetrvávají problémy se dvěma znepřátelenými romskými rodinami ve Šternberku, kdy dochází 
k opakovaným trestním oznámením mezi jednotlivými členy a také ze strany majority na chování 
osob, které jsou na veřejnosti hlučné, s vulgárními výrazy a zvyšující se agresivitou. Od roku 2013 
město spolupracuje s Agenturou pro sociální začleňování, byly zřízeny dvě pozice asistentů prevence 
kriminality u místní městské policie, proběhly workshopy s občany města, realizují se projekty 
prevence kriminality např. Den soužití mezi majoritou a místními Romy, dále projekt „Pohyb neublíží 
Tobě ani jiným“, kdy byl vybudován a do užívání veřejnosti (zejména dětem) předán nový sportovní 
areál pod širým nebem. V Moravském Berouně došlo z důvodu neplacení nájemného k vystěhování 
místních Romů z bytového domu na ul. Karla IV., který bude rekonstruován na azylový dům. 
Z původního počtu 90 osob žije pouze jedna romská rodina v bytovém domě v Ostrově 459, což 
představuje počet do 8 osob. Tato lokalita se přesto stává místem setkávání převážně romské 
mládeže, která se dopouští přestupků proti občanskému soužití vůči dětem z majority, a to slovním 
a drobným fyzickým napadáním. Ostatní obyvatelé se přestěhovali nejčastěji do Šternberka, Dvorců, 
Bruntálu a okolních vesnic. Od loňského roku Moravský Beroun rovněž spolupracuje s Agenturou pro 
sociální začleňování v rámci Lokálního partnerství obdobně jako ve Šternberku.      

 

Přerovsko – jedna ze tří velkých sociálně vyloučených lokalit v souvislosti s odprodejem domů na ul. 
Škodova v Přerově (je ze 2/3 zbourána) a s přestěhováním jejich obyvatel zanikla. Další významné SVL 
jsou ve dvorním traktu ulic Kojetínská a Husova. Dále můžeme do SVL zařadit ul. Denisova, nám. Fr. 
Rasche a Jižní čtvrť. Výrazně se však navyšuje počet obyvatel ohrožených sociálním vyloučením, kteří 
se stěhují do Přerova na nově vzniklé ubytovny. Jen v letošním roce se jedná o 6-ti patrové ubytovací 
zařízení na ul. Tovární (bývalá budova ČD), která je v současnosti obydlená do 4. poschodí – kapacita 
cca 200 osob. Další ubytovací zařízení pro sociálně vyloučené občany vznikne po odkoupení 
soukromým investorem začátkem roku 2014 v bývalé ubytovně tzv. Chemik na ul. Velké Novosady s 
kapacitou dalších cca 150-200 osob. Nejpalčivější otázkou je riziko vzniku další ubytovny pro sociálně 
slabé cca o kapacitě 300-500 osob v těsné blízkosti centra města, a to v ubytovacím zařízení Armády 
ČR pod názvem Strojař, kdy po zrušení vrtulníkové základny v Přerově není tato ubytovna armádou 
využita. Koncem roku 2013 ji AČR nabídla k odprodeji, přičemž město Přerov nemá dostatek 
finančních prostředků k jejímu odkoupení. Tato situace představuje do budoucna vysoké 
bezpečnostní riziko včetně možnosti zvýšení eskalace napětí a protiromských nálad u majority, 
čímž se rovněž zvyšuje riziko zapojení obyvatel města do následných pochodů radikálů.    

V roce 2013 byl zaznamenán problém v místní části Přerova – Lověšice v souvislosti s provozovanou 
ubytovnou pro cizince, občany Rumunska, a s pácháním jejich trestné činnosti. Ke zklidnění situace 
došlo po soudním vyhoštění problémových osob.  

Poměrně vysoká koncentrace sociálně vyloučených osob bydlí na Kojetínsku a nejen v samotném 
městě Kojetín (ul. Padlých hrdinů, ul. Nádražní, Masarykovo náměstí, nám. Míru a náměstí Svobody, 
ul. Příční…). Sociálně vyloučení občané, zejména Romové, pak bydlí převážně v malých obcích 
na Kojetínsku, např. romská menšina tvoří asi 65% celkového počtu obyvatel obce Měrovice nad 
Hanou. Město jako majitel „vybydlených“ domů nemá finance na jejich rekonstrukci, dochází 
k demolicím a osoby z těchto domů se stěhují do pronájmu blíže centra města Kojetína. V centru pak 
dochází ke koncentraci těchto osob i s dětmi a následným konfliktům s majoritou. V souvislosti s tím 
pak policisté nejčastěji řeší drobné krádeže, protiprávní jednání na úseku veřejného pořádku, 
občanského soužití, potyčky slovní i fyzické a rušení nočního klidu. Dochází také k vloupání do 
neobydlených domů a zahradních domků.  
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V Lipníku n/B. na ubytovně pro sociálně vyloučené občany na ul. Tyršova by mělo v roce 2014 dle 
vyjádření majitele dojít k téměř kompletní obměně ubytovaných. Do budoucna tedy hrozí, že 
provozovatel ubytovny zaplní budovu sociálně slabými občany z měst z celé České republiky, což 
přinese vysoké riziko problémového soužití se starousedlíky a u rodin s dětmi konflikty s vrstevníky, 
spolužáky a lze předpokládat i výskyt záškoláctví.  

V roce 2013 realizovala policie v Přerově v souvislosti se sociálně vyloučenými lokalitami dvě 
bezpečnostní opatření, a to ve dnech 1. května 2013 a 21. září 2013. 

 Obecně lze říci, že rizikovou skupinou jsou především děti ve věku od 10 -12 let a mladiství ze 
sociálně vyloučených lokalit, kteří páchají násilnou trestnou činnosti ve formě loupežných přepadení. 
Motivací je finanční zisk a vliv vrstevníků, také získání prostředků k nákupu drog, kdy dochází 
k nárůstu uživatelů drog zejména u této cílové skupiny. Opakovaně také dochází ke krádežím 
barevných kovů a komponentů na železnici (SVL v bezprostředním sousedství s železničním tratí, 
vlakovým i autobusovým nádražím) a poškozování odstavených strojů a zařízení s následnou vysokou 
škodou. Problémovou skupinou jsou nadále jako v předchozím období především mladiství, kteří mají 
soudně nařízenou ochrannou a ústavní výchovu a na útěku z výchovného zařízení páchají pokračující 
trestnou činnost. Trestná činnost obyvatel SVL je rovněž úzce spojena s gamblerstvím.  

 

Prostějovsko – v tomto regionu byla bezpečnostní situace v druhé polovině roku 2013 nejvíce 
vyhrocená, a to zejména v obcích Dobromilice, Dřevnovice, Hradčany, Nezamyslice a dalších, které 
spadají do teritoria obvodního oddělení Němčice n/H a dále v obcích Studenec, Vrbátky, Čelechovice 
v teritoriu obvodního oddělení Prostějov 2. Důvodem byl zvýšený počet romských rodin, které sem 
byly přestěhovány ze Vsetínska, dále z města Prostějova po zbourání sídliště Svatá Anna a došlo také 
k poměrně velké migraci Romů ze Slovenska do místních obcí, kteří nemají na obec vazby 
a nerespektují pravidla soužití. V obci Dřevnovice se v září 2013 konal pochod zaměřený proti 
Romům. V současnosti je stav v obci klidný z důvodu odstěhování problémové romské rodiny, kdy 
střety jejich příslušníků se starousedlíky byly podnětem ke zmíněnému shromáždění a pochodu 
radikálů.  

Další vysoce rizikovou lokalitou byla sousední obec Dobromilice (cca 30% obyvatel romského etnika), 
kde byl obdobný pochod odvrácen mimo jiné vysoce aktivním jednáním policie se všemi subjekty 
a vytvořením tlaku na starostu obce, aby využíval preventivní programy a spolupráce s neziskovým 
sektorem. V roce 2013 došlo v daném teritoriu ke zklidnění situace a napětí mezi majoritou a sociálně 
vyloučenými občany. Pravidelně zde probíhají setkání členů komise prevence kriminality, kteří se 
zabývají řešením aktuálních problémů. Obec Dobromilice získala dotaci z oblasti prevence kriminality 
od Krajského úřadu Olomouckého kraje na zřízení kamerového systému, a to 5 kamerových bodů 
propojených s místně příslušným obvodním oddělením Němčice n/H.  

V obci Vrbátky docházelo ke konfliktům především kvůli špatným hygienickým podmínkám 
u romských rodin, zejména u romských dětí a rodiče z majority odmítali umístit své děti do školky. 
Situace se uklidnila poté, kdy obec odkoupila a následně zbourala dům, ze kterého se 
vystěhovala problémová romská rodina. K vzájemnému slovnímu napadání mezi starousedlíky 
a dvěma romskými rodinami docházelo také v místní části Vrbátky – Dubany, kdy rodinný dům 
odkoupila fyzická osoba z jiné obce a tento pronajala zmíněným romským rodinám. Situace v obci 
Čelechovice n/H-Studenci 39 je po odstěhování nejproblémovější romské rodiny stabilizovaná.          

Obecně lze uvést, že situace je v obcích na Prostějovsku oproti roku 2012 zklidněná a stabilizovaná 
zejména v souvislosti s vystěhováním problémových rodin a zvýšeným monitoringem Policie ČR. 
Policisté zde řeší nejčastěji přestupky proti občanskému soužití, veřejnému pořádku a drobné 
krádeže.    
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Šumpersko – na Šumpersku jsou nejčastější konflikty mezi majoritou a zástupci menšin především 
z romského etnika zaznamenány na Hanušovicku. K výraznému zhoršení situace došlo v srpnu 2013, 
kdy dva pachatelé spáchali loupež s násilím na seniorce ve Starém Městě. I přes mediální zájem 
nedošlo k aktivním reakcím ze strany PEX. Situace se uklidnila poté, kdy policie bezprostředně 
zadržela pachatele trestného činu, posílila výkon služby, zvýšil se kontakt s občany i úzká 
spolupráce s místní samosprávou a rodiny se od obou pachatelů distancovaly.  

V obci Jindřichov část Nové Losiny č. 84 vznikla nová ubytovna pro sociálně vyloučené občany. 
Aktuálně probíhá šetření se stavebním úřadem ke způsobilosti provozovat tuto ubytovnu vzhledem 
ke stavebně technickým podmínkám a protipožárním parametrům. Na Hanušovicku bydlí nejen 
místní romské rodiny, ale je zde zvýšená koncentrace Romů z Opavska, Bruntálska a Ostravska. 
Zejména mladiství z řad příchozích se shlukují ve skupinách a obtěžují svým hlasitým a mnohdy 
vulgárním chováním ostatní obyvatele Hanušovic.  

V ostatních městech a obcích na Šumpersku je situace na úseku menšin stabilní, neboť příslušníci 
menšin nežijí v sociálně vyloučených lokalitách na okraji města bez dostupnosti sociálních služeb, 
ale jsou rovnoměrně rozmístěni na daném teritoriu. V roce 2013 nebylo zaznamenáno žádné 
bezpečnostní riziko v souvislosti se sociálně vyloučenými osobami.  

 

Jesenicko – v roce 2012 stejně jako v loňském roce docházelo v obci Uhelná ke konfliktům mezi 
majoritou a klienty místního občanského sdružení, které si pronajalo rodinné i bytové domy 
od soukromých osob a ubytovalo v nich své klienty zejména romského etnika, kteří dnes tvoří 
necelých 20% zde trvale žijících osob. Policie zde nejčastěji řeší přestupky proti veřejnému pořádku, 
proti občanskému soužití a drobné krádeže. Další lokalitou, kde policie opakovaně řeší protiprávní 
přestupkovou činnost, je město Javorník, které je mediálně popisováno v regionálním tisku jako 
problémová obec v souvislosti s problematikou sociálně vyloučených lokalit. Vysoká koncentrace 
sociálně vyloučených osob je také v obci Bernartice (asi 90 osob), což vzhledem k velikosti (malá 
obec) přináší opět problémové soužití mezi sociálně vyloučenými osobami a starousedlíky.  

V samotném městě Jeseník je nejrizikovějším kriminogenním faktorem migrace osob bez bydlení 
a osob z řad romského etnika, kteří páchají především majetkovou trestnou činnost a přestupky. 
Stabilní situace je v obci Velká Kraš, kde žijí romské rodiny v oblasti tzv. „Vietnam“ a scházejí se zde 
v církevním domě „Církve nová naděje“ i v obci Vidnava, kam se v minulých letech přistěhovali 
Romové vystěhovaní ze Vsetína. Obec Vápenná získala v roce 2013 z dotačního titulu finance 
na projekt „Společné aktivity obcí mikroregionu Žulovska a Javornicka při integraci osob ze sociálně 
vyloučených romských lokalit“. Obec Mikulovice se v roce 2013 zapojila do „Lokálního partnerství“ 
s Agenturou pro sociální začleňování a vedoucí Obvodního oddělení Zlaté Hory je členem pracovní 
skupiny. Závěrem se dá říci, že na Jesenicku nebyl ze strany sociálně vyloučených osob zaznamenán 
zvýšený nápad trestné činnosti. Docházelo převážně k drobným krádežím a slovním útokům, tedy 
k přestupkovému jednání. Nejsou zaznamenány žádné rasově motivované útoky. 

Možným bezpečnostním rizikem do budoucna pro tento region s vysokou nezaměstnaností a téměř 
bez pracovních příležitostí se zvyšující se chudobou u majoritní společnosti může být faktor, že 
v obcích na Jesenicku je v nabídce k prodeji příp. pronájmu mnoho „levných“ rodinných domů, kam 
by se mohli přistěhovat další rodiny sociálně slabých a rozvětvené rodiny nejen z celé České 
republiky, ale také ze Slovenska, což by zcela jistě vedlo k nárůstu konfliktů s místním obyvatelstvem 
a nenávistným projevům obou skupin navzájem.     

Bezpečnostní rizika – cizinci - V souvislosti s pobytem cizinců na území Olomouckého kraje nebyla 
v roce 2013 stejně jako v předcházejících letech zaznamenána žádná vážnější bezpečnostní rizika. 
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Trestná činnost cizinců ani trestná činnost páchaná na cizincích nepředstavují v celkové statistice 
kraje významnou položku. 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Policisté obvodních oddělení se v městech Šternberk, Moravský Beroun a Mikulovice zapojili 
do preventivních aktivit v rámci „Lokálního partnerství“ s Agenturou pro sociální začleňování, osobně 
se účastní jednání a poté realizace projektů např. Pohyb neublíží Tobě ani jiným, Den soužití, 
zavedení asistentů prevence kriminality atd.  

Policisté ÚO Olomouc se v rámci prevence účastnili akce „Mezinárodní den Romů“, který se 
uskutečnil dne 8. dubna 2013 na Horním náměstí za účasti asi 200 osob, dále dne 21. září tradiční 
akce „Romská pouť 2013“, která proběhla na Svatém Kopečku s účastí cca 400 osob a v období od 
8. do 18. října akce „Dny židovské kultury Olomouc 2013“.      

V letních měsících v předchozích letech byly pobočkou Společenství Romů na Moravě Olomouc, 
Magistrátem města Přerov, Městským úřadem Kojetín a o.s. ECCE HOMO Šternberk organizovány 
tábory pro děti ze sociálně znevýhodněného prostředí, kterých se tradičně účastnili i policisté 
Olomouckého krajského ředitelství po celou dobu jejich konání jako asistenti pro práci s dětmi s cílem 
získání důvěry v práci policie a předcházení protiprávního jednání. V roce 2013 byli na tyto tábory 
policisté vysláni z personálních důvodů pouze jeden den v týdnu na tzv. „Den s policií“, kde dětem 
představili činnost policie a policii nejen jako represivní složku, ale také z pohledu prevence 
a dětského vnímání.  

Další preventivní projekty např. ke snížení kriminality, zneužívání drog, alkoholu u mladistvých, 
zvýšení právního vědomí apod. jsou v rámci našeho Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje 
(KŘP OLK) realizovány celoplošně mezi populaci bez ohledu na etnicitu a děti ze sociálně slabých 
rodin se těchto preventivních aktivit účastní. Policisté preventivně informační skupiny (PIS) společně 
se styčnou důstojnicí pro menšiny však pořádají ve spolupráci s neziskovými organizacemi 
a městskými úřady případně dalšími subjekty různé besedy a přednášky přímo v jejich zařízeních 
nebo nízkoprahových centrech se zaměřením na prevenci kriminality a zvyšování právního vědomí 
zejména mezi dětmi a mladistvými. Cílovou skupinou těchto setkání jsou převážně klienti nevládních 
neziskových organizací (NNO), většinou osoby nebo děti žijící v sociálně vyloučených lokalitách. 
Policisté PIS a členové pracovní skupiny pro problematiku menšin jsou i členy pracovních komisí 
prevence kriminality měst a obcí.    

I nadále se prevenci věnuje i pracovní skupina „Tour de dvůr“ v Přerově a pracovní skupina při městě 
Hanušovice, jejichž členy jsou zástupci Policie ČR.   

V případě řešení aktuálních problémů nebo eskalace napětí mezi majoritou a zástupci menšin 
v některém z měst a obcí našeho kraje, je policie v rámci prevence aktivním účastníkem jednání spolu 
s dalšími subjekty (se zástupci státní správy a samosprávy, neziskového sektoru, krajskou 
koordinátorkou romských poradců atd.) v návrzích řešení situace a seznámení starostů obcí 
s možností čerpání dotací na preventivní projekty z odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra. 

 

Informace o opatřeních přijatých policií v oblasti menšin v uplynulém období 

Policisté si uvědomují nutnost zabývat se řešením otázek souvisejících s problematikou menšin, 
zejména nutnost úzké spolupráce s neziskovým sektorem. Spolupráce v našem kraji je z romských 
občanských sdružení se Společenstvím Romů na Moravě se sídlem v Olomouci. Z dalších nevládních 
neziskových organizací pak v rámci Olomouckého kraje spolupracujeme opakovaně v průběhu roku 
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s o.p.s. Člověk v tísni v rámci jejich působnosti v kraji, Kappa Help Přerov, Ecce Homo Šternberk, 
Romodrom o.s. na Prostějovsku, o.s. Jekethane na Šumpersku, Charita a Armáda spásy Přerov, 
sdružení Podané ruce o.s. Olomouc, s Poradnou pro občanství a lidská práva ve Šternberku a dalšími 
subjekty, kteří se touto problematikou zabývají.  

Velmi úzká je rovněž spolupráce s krajskou koordinátorkou romských poradců při Krajském úřadu 
v Olomouci a dochází k výměně informací týkajících se řešení aktuálních problémů příp. společného 
postupu při jejich řešení.  

Ve třech městech našeho kraje spolupracuje policie také s Agenturou pro sociální začleňování v rámci 
tzv. „Lokálního partnerství“, kdy policisté jsou členy pracovních skupin, a to ve městech Moravský 
Beroun, Šternberk a Mikulovice.  

Policisté se účastní setkání se zástupci jednotlivých mimorezortních subjektů v rámci 
multidisciplinárních jednání, kde se společně zabývají nejen řešením aktuálních bezpečnostních 
problémů v jednotlivých lokalitách, ale zapojují se také do kulturních a společenských akcí 
pořádaných státní správou, samosprávou a nevládními organizacemi zejména při dohledu nad 
klidným průběhem akcí pořádaných pro obyvatele sociálně vyloučených lokalit a klienty NNO.  

Spolupráce je vyvíjena také při řešení eskalace napětí mezi majoritou a minoritami v rámci 
jednotlivých měst a obcí na Olomoucku a také při pochodech příznivců pravicového extremismu.  

Pravidelně také dochází ke vzdělávání policistů našeho kraje v problematice národnostních menšin, 
a to jak na školení ve Vyšší a střední policejní škole MV ČR v Holešově, tak také účastí na vzdělávacích 
seminářích a konferencích včetně vzdělávání se strážníky městské policie, které jsou součástí 
preventivních projektů MV ČR – např. zřízení asistentů prevence kriminality.   

Podle aktuálních potřeb dojde v roce 2014 také k rozšíření pracovní skupiny pro problematiku menšin 
při Krajském ředitelství policie Olomouckého kraje, jejíž členové disponují přehledem o aktuálním 
dění v SVL, bezpečnostních rizicích a jsou na daném územním odboru partnery pro jednání s dalšími 
subjekty.    

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách police v oblasti menšin  

- pokračování v aktivní spolupráci s krajskou koordinátorkou romských poradců, romskými poradci 
měst a obcí, nevládními neziskovými organizacemi v rámci celého Olomouckého kraje a operativně 
organizovat setkání zainteresovaných subjektů na dané problematice (Policie ČR, MěP, státní správa 
a samospráva, NNO, krajská koordinátorka, Agentura pro sociální začleňování a další) 

- zajistit účast styčného důstojníka a členů pracovní skupiny na jednáních týkajících se řešení otázek 
vzájemného soužití majority s minoritami v rámci celého kraje včetně zapojení do komunitního 
plánování měst a obcí a zapojení do pracovní skupiny pro etnické menšiny a cizince při Krajském 
úřadu Olomouckého kraje  

- realizovat součinnost nejen při zajištění účasti vybraných policistů na táborech pro děti ze sociálně 
slabých rodin (dětí žijících v sociálně vyloučených lokalitách), přičemž pořadateli táborů jsou NNO 
příp. instituce veřejné správy, ale také na dalších preventivních projektech a aktivitách  

- zajistit další vzdělávání policistů KŘP Olomouckého kraje v problematice menšin formou instrukčně 
metodických zaměstnání nebo školení s cílem zvýšení profesionálního přístupu k řešení této 
problematiky   

- sledovat a vyhodnocovat bezpečnostní situaci v kraji v souvislosti s problematikou menšin a návazně 
problematikou extremismu a operativně reagovat na dění společně se všemi subjekty k eliminaci 
eskalace napětí 
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- systematicky mapovat vznik nových ubytoven pro sociálně slabé občany, realizovat opakované 
kontroly stávajících i nových ubytoven v rámci kraje ve spolupráci s dalšími subjekty např. HZS, 
OSPOD, stavební úřad atd. v návaznosti na zajištění bezpečnosti v dané lokalitě a předcházení 
protiprávnímu jednání  

 - aktivně se zapojovat do projektů realizovaných zejména nevládními neziskovými organizacemi   

- realizovat multidisciplinární jednání nejen na Krajském ředitelství policie Olomouckého kraje, ale 
také na jednotlivých územních odborech    

 

Významně medializované události v souvislosti s menšinami a cizinci 

Nejvíce medializovanou událostí v roce 2013 byl článek v regionálním tisku, kdy Prostějovský večerník 
stáhl fotografii řádění čínských sportovních fanoušků z jednoho z asijských serverů a místo obličeje 
jednoho z mužů pomocí fotoeditoru naklíčoval obličej Roma, aby dokreslil stoupající agresivitu Romů 
v Prostějově, kdy v tomto periodiku opakovaně vycházely články o tzv. „vrozeném násilí cikánů“ 
a jejich teroru vůči majoritě. Syndikát novinářů a další subjekty podaly na redakci večerníku trestní 
oznámení.    

Dalšími medializovanými událostmi byly pochody příznivců pravicového extremismu v Přerově, a to 
ze dne 1. 5. 2013 a 21. 9. 2013. O obou akcích informovala celostátní i regionální média.    

Zástupci médií se rovněž aktivně zajímali v srpnu 2013 o případ loupeže, kterou spáchali dva 
pachatelé romského etnika s použitím násilí na seniorce ve Starém Městě na Šumpersku. Případ byl 
vzápětí objasněn, téměř okamžité zadržení pachatelů a aktivní role policie včetně vedení města 
situaci uklidnila.    

 

Příklady dobré praxe a pozitivní prezentace  

Projekt a koordinační dohoda „Tour de dvůr“  

Projekt „Tour de dvůr“, který vznikl v reakci na pochod extremistů v Přerově v roce 2009, je stále 
aktivně využíván k rychlé a otevřené komunikaci mezi všemi subjekty, kteří se zabývají sociální 
integrací. Nezastupitelnou úlohu měla tato pracovní skupina při pochodech členů a příznivců Dělnické 
strany potažmo Dělnické strany sociální spravedlnosti, Dělnické mládeže a dalších příznivců PEX 
v Přerově, a to jak v roce 2009, 2011, tak i v roce 2013. 

Příkladem dobré praxe je také pravidelné setkávání policistů s krajskou koordinátorkou romských 
poradců Olomouckého kraje v rámci vzdělávání policistů, kdy pí PhDr. Köttnerová je externí lektorkou 
vzdělávacího školení. Krajská koordinátorka se rovněž účastní pracovních jednání členů pracovní 
skupiny pro menšiny na Krajském policejním ředitelství v Olomouci, ale také na jednotlivých 
územních odborech. 

Pozitivně lze také hodnotit jednání organizovaná zástupci Policie ČR, většinou vyvolaná vedením 
konkrétního územního odboru, členů pracovní skupiny pro menšiny za daný odbor, styčné důstojnice 
pro menšiny a představitelů měst a obcí (starostové, primátoři), dále úředníků samosprávy a státní 
správy (OSPOD, úřadu práce, manažerů prevence kriminality), zástupců městských a obecních policí 
a neziskového sektoru. Na těchto setkáních se projednávají aktuální problémy v daném regionu, 
možnosti jejich řešení a vzájemné koordinované spolupráce.    

Samotné vzdělávání policistů našeho kraje formou školení pod názvem „Policista v multikulturním 
prostředí“ pořádané ve VPŠ a SPŠ MV ČR v Holešově je rovněž příkladem dobré praxe, neboť 
uvedené školení vzniklo na podnět Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje a v současné 
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době jej využívají i policisté Krajských ředitelství policie Zlínského, Moravskoslezského 
a Jihomoravského kraje.   

Pozitivně se policie prezentuje při vzájemných jednáních s dalšími subjekty zabývajícími se 
problematikou menšin, a to svým vstřícným a otevřeným přístupem ke spolupráci při řešení 
problémů soužití a hledání způsobů zklidnění situace při společném postupu všech složek. Rovněž je 
pozitivně vnímán vzájemný společný postup při konkrétních akcích typu pochodů radikálů městy 
a obcemi a otevřená komunikace ze strany Policie ČR jak směrem ke spolupracujícím subjektům, tak 
i směrem k zástupcům médií.     
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Pardubický kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšin a komunit včetně srovnání s předchozím obdobím, 
charakteristika lokalit, sociálně patologické jevy 

Změny oproti 1. pololetí roku 2013: 

1. Územní odbor Pardubice, lokalita Staré Ždánice – 1 rodina (matka s dětmi -  5 osob), tato se 
v průběhu ledna 2014 odstěhuje, ostatním obyvatelům lokality byly poskytnuty náhradní byty 
v sousedním Královéhradeckém kraji ve Svobodných Dvorech. 

2. Územní odbor Chrudim - zanikla lokalita Hotel Alfa, který byl nově zrekonstruován, cca 85 
romských obyvatel se přesídlilo do jiných lokalit  

3. Územní odbor Ústí nad Orlicí - lokalita Tyršovo náměstí v Ústí nad Orlicí zanikla, cca 45 romských 
obyvatel se přemístilo do různých jiných lokalit v rámci města. 

 

1. Územní odbor Pardubice 

Situaci v Pardubicích zásadně ovlivnila hromadná emigrace Romů v 90. letech mimo území ČR.  
Většina z nich se při odchodu do zahraničí dobrovolně zbavila nemovitosti, což při následné 
reemigraci mělo za následek to, že se tito lidé neměli kam vrátit. Důsledkem byla vysoká kumulace 
Romů v jednotlivých bytových jednotkách, a z toho pramenící problémy jak Romů samotných, tak 
i příslušníků majority v nejbližším sousedství. V některých případech tato zvýšená koncentrace Romů 
měla za následek odstěhování neromských sousedů, přičemž volné městské byty obsazovaly 
při výběrových řízeních další romské rodiny, jelikož byly cenově nejdostupnější a příslušníci majority 
o ně nejevili žádný zájem.  

V Pardubicích se vyskytuje několik problematických lokalit, v nichž bydlí v drtivé většině Romové 
a kde lze pozorovat vyšší koncentraci nejrůznějších sociálně patologických jevů. Dvě největší 
a v Pardubicích nejznámější lokality jsou Češkova čp. 1240 a Husova čp. 1116 – 1119. Tyto lokality 
vznikly jako důsledek několika nepříznivých faktorů. Vedle výše uvedené reemigrace sehrál svoji roli 
i fakt, že město začalo řešit situaci s dlužníky vystěhováním do městské ubytovny pro neplatiče 
(Češkova čp. 1240), z níž se záhy stala ubytovna obsazená téměř výlučně příslušníky romského etnika. 
Sekundárními faktory jsou pak rozšíření Univerzity Pardubice (cca 10 000 studentů) a průmyslová 
zóna okolo Pardubic (cca 10 000 cizinců). V praxi to znamená okolo desítky tisíc lidí poptávajících 
levné ubytování.  

� Institucionální zajištění, aktivity nevládních neziskových organizací (dále jen NNO) 
v Pardubicích: 

V níže uvedených lokalitách Pardubic působí terénní pracovníci města. Od 1. 7. 2012 je jejich práce 
v lokalitách posílena díky projektu Pardubického kraje „Podpora integrace příslušníků sociálně 
vyloučených romských lokalit v Pardubickém kraji“ o terénní pracovníky SKP – centra o. p. s. V rámci 
komunitního plánování byla při magistrátu města zřízena pracovní skupina, která se věnuje integraci 
etnických menšin a cizinců.  

• Pardubice, Češkova čp. 1240  

Celkový počet obyvatel lokality: 90  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 70  

Charakteristika lokality:  Jedná se o ubytovnu s ostrahou. Sociálně nevyloučení bydlí 
 v bezprostředním sousedství. Lokalita vznikla nově řízeným sestehováváním romského obyvatelstva 
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z centra Pardubic. Jedná se o dům v majetku obce situovaný v centru města, kde ve čtyřech 
poschodích je 37 pokojů.  Původní dům s nájemními obecními byty byl v roce 2003 přebudován na 
městskou ubytovnu k ubytování dlužníků města na nájemném a jako bytová náhrada pro případy, kdy 
soud rozhodne o povinnosti města poskytnout dlužníkovi po jeho vystěhování z obecního bytu 
bytovou náhradu.  

Sociálně problémové jevy: 

Mezi hlavní problémy patří zejména nesplácení starých dluhů na nájemném, vysoká nezaměstnanost, 
gamblerství, špatné hospodaření s penězi, alkohol, zneužívání lehkých drog a časté ostré neshody 
s okolím i mezi ubytovanými. Většina obyvatel je závislá na sociálních dávkách. Někteří jsou 
zaměstnáni trvale, někteří pracují příležitostně. Problémem je také zadlužování u firem půjčujících 
na vysoký úrok. 

• Pardubice, Husova čp. 1116-1119  

Celkový počet obyvatel lokality: 200  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 160  

Charakteristika lokality:  Lokalitu tvoří dva cihlové obecní domy se čtyřmi vchody, v každém vchodě je 
22 až 24 bytových jednotek o velikosti 1+1, max. 2+kk, z nichž každá má své sociální zařízení. Lokalita 
je v bezprostředním sousedství majoritní společnosti. Lokalita vznikla kombinací dlouhodobé 
existence a řízeného sestěhovávání sociálně vyloučených osob z centra Pardubic a také neplatičů 
z různých dalších částí města. Město předávalo byty uvolněné předcházejícími nájemníky.  

Sociálně problémové jevy: Lokalita se vyznačuje velkou koncentrací sociálně slabých vícedětných 
rodin, převážně romských, úplných i neúplných. Závažný problém představuje také ubytovávání osob 
bez zaevidování, které nejen neúměrně zvyšuje počet osob, zejména dětí v lokalitě, ale ohrožuje 
i stávající nájemníky, neboť tím porušují nájemní smlouvu. Dále experimentování s drogami zejména 
s marihuanou u mladších ročníků, gamblerství, drobná kriminalita, zadlužování. Většina obyvatel je 
závislá na sociálních dávkách. Někteří jsou zaměstnáni trvale, někteří pracují příležitostně.  

• Pardubice, V Ráji čp. 576  

Celkový počet obyvatel lokality: 25  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 25  

Charakteristika lokality: Jedná se o činžovní dům, v bezprostředním sousedství majoritní společnosti. 
Vlastníkem činžovního domu je soukromá osoba, která i vzhledem k dezolátnímu stavu domu 
pronajímá jednotlivé byty sociálně znevýhodněným občanům. V tomto případě se jedná výlučně 
o romské rodiny. Specifickým problémem v této lokalitě je docházka dětí do školy. Většina obyvatel je 
závislá na sociálních dávkách, někteří pracují.  

Sociálně problémové jevy: Ojediněle se zde vyskytuje gamblerství, alkoholismus, krádeže.  

 

� Institucionální zajištění, aktivity NNO ve Starých Ždánicích: 

Do lokality zajíždí pravidelně pracovnice OSPOD Magistrátu města Pardubice a sociální pracovnice 
občanského sdružení Romodrom. V rámci individuálního projektu Pardubického kraje „Podpora 
integrace příslušníků sociálně vyloučených romských lokalit v Pardubickém kraji“ zde působí terénní 
pracovníci SKP – centra o. p. s.  
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• Staré Ždánice, čp. 49-50 

Celkový počet obyvatel lokality: 50  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 49  

Charakteristika lokality: Jedná se o dům v centru obce, v bezprostředním sousedství majoritní 
společnosti. Vlastníkem bytového domu je soukromá osoba, která pronajímá jednotlivé byty sociálně 
slabým občanům. V tomto případě se jedná výlučně o romské rodiny. 

Sociálně problémové jevy: Typickým rysem lokality je velká fluktuace ubytovaných. Většina obyvatel 
je závislá na sociálních dávkách, je zde špatná hygiena - nezajištění odvozu odpadu vlastníkem, 
odpojení domu od vodovodu a elektřiny, dále alkoholismus, krádeže. Přítomnost lokality zvyšuje 
v obci napětí mezi původními obyvateli a přistěhovalými Romy.  

V současné době je situace ve Starých Ždánicích stabilizovaná. Obyvatelé bytového domu č. p. 49 - 50 
se v průběhu ledna 2014 vystěhují, neboť jim ke konci roku 2013 končí platnost nájemní smlouvy. 
Všichni obyvatelé této lokality se přestěhují do náhradních bytů ve Svobodných Dvorech v sousedním 
Královéhradeckém kraji.  

 

2. Územní odbor Chrudim  

� Institucionální zajištění, aktivity NNO v Chrudimi (včetně Hrochova Týnce a Prachovic): 

Lokality v rámci tohoto územního odboru jsou institucionálně zajištěny občanským sdružením Šance 
pro Tebe v rámci individuálního projektu Pardubického kraje „Podpora integrace příslušníků sociálně 
vyloučených romských lokalit v Pardubickém kraji“. Toto sdružení provozuje nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež ve dvou lokalitách (v následně uvedeném vytyčeném území a v obci Prachovice). 
Dále Při městském úřadu pracuje romský poradce. SOPRE CR, o.p.s. zajišťuje pro obyvatele lokality 
bezplatné sociálně právní poradenství, asistovanou pomoc uživatelům a rodinám v sociálně 
vyloučených komunitách. Amalthea o.s. zajišťuje na území města službu sanace rodiny.  

• Území vytyčené ulicí Revoluční, Rooseveltova, Přemysla Otakara a přiléhající Palackého 
třídou  

Celkový počet obyvatel lokality: 315  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 250  

Charakteristika lokality: Lokalitu tvoří bloky nájemních činžovních domů ve čtyřech sousedících 
ulicích, prostorové vyloučení je částečné, domy jsou součástí vnitřní zástavby města. Lokalita vznikla 
řízeným sestehováváním, stávající obyvatelé byli do lokality sestěhováni v roce 1999 z důvodů 
nevyhovujícího předchozího bydlení a restitučních nároků na původní objekty, v nichž bydleli. 
Z důvodu dluhů byly některé rodiny nuceny opustit obecní byty v této lokalitě na základě soudního 
rozhodnutí o vystěhování, zbývající rodiny se snaží hradit náklady spojené s bydlením.  

Sociálně problémové jevy: V hojné míře se vyskytují krádeže, nejvíce je zasaženo obchodní středisko 
Billa, problémem je dále gamblerství, alkoholismus, lehké drogy. Většina obyvatel je závislá na 
sociálních dávkách. Někteří jsou zaměstnáni trvale, někteří pracují příležitostně.  

• Hrochův Týnec, Nádražní 173 

Odhadovaný počet obyvatel sociálně vyloučených romských lokalit na území města: 150  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 150  
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Charakteristika lokality: Rodiny žijí převážně ve starších domech, které jsou v osobním vlastnictví. 
Domy jsou součástí běžné zástavby v obci. Lokalita vznikla postupně stěhováním osob z okolí 
z důvodu levného a dostupného bydlení. Rodiny žijí převážně ve starších domech, které jsou v 
osobním vlastnictví. Velmi často se vyskytuje jev, kdy majitel rodinného domu pronajímá místnosti 
romským rodinám, které nemají v regionu trvalé bydliště. Dochází k časté migraci a obměně obyvatel.  

Sociálně problémové jevy: Identifikovaným problémem je shlukování širší rodiny u příbuzných, 
zpočátku se jedná o návštěvu, která plynule přechází v setrvalý stav. V lokalitě existují problémy se 
společenským soužitím, s ničením obecního majetku, tzv. vybydlování bytů, se špatnými hygienickými 
návyky dětí. Běžným jevem je nadměrné zanedbávání školní docházky, důsledkem toho a neexistencí 
sociálních služeb a systémové práce s rodinami je umísťování dětí do ústavní výchovy. Děti 
a mladiství tráví volný čas shlukováním na veřejných místech, často dochází k rušení nočního klidu. 
Obyvatelé lokality jsou převážně závislí na sociálních dávkách, minimum obyvatel má stálé 
zaměstnání.  

• Prachovice - obec 

Odhadovaný počet obyvatel sociálně vyloučených romských lokalit na území obce: 100  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 100  

Charakteristika lokality: Míra prostorového vyloučení je velice malá, obyvatelé žijí v obecních 
bytových domech v běžné zástavbě. Lokalita vznikla postupně stěhováním osob z okolí z důvodu 
levného a dostupného bydlení. Osoby v této lokalitě obývají obecní bytové domy, které byly 
vybudovány v padesátých letech.  

Sociálně problémové jevy: Nedostatečná péče o děti, finanční negramotnost, dluhy, špatné 
hygienické a stravovací návyky, nedostatečná příprava dětí do školy, častá absence ve škole, drobné 
krádeže. V důsledku shlukování širokého příbuzenstva jsou zde problémy se společným soužitím, 
ničením obecního majetku a tzv. vybydlováním bytů. 

 

3. Územní odbor Svitavy 

� Institucionální zajištění, aktivity NNO ve Svitavách (včetně Lačnova): 

Od roku 2003 je zřízena pozice romského poradce, je zajištěna kurátorem pro mládež a pro sociálně 
vyloučené osoby. Občanské sdružení Salvia poskytuje sociálně vyloučeným obyvatelům lokalit 
poradenství a sociální asistenci u dětí a v případě potřeby dopravu dětí do školských zařízení. Velice 
dobře pracuje Základní a mateřská škola Svitavy – Lačnov, která využívá metodu tzv. inkluzivního 
vzdělávání. Od 1. 7. 2012 realizuje město Svitavy také terénní práci (v rámci projektu Pardubického 
kraje „Podpora integrace příslušníků sociálně vyloučených romských lokalit v Pardubickém kraji“).  

• Lačnov  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 25  

Charakteristika lokality: Lokalitu tvoří budova někdejšího statku, která byla v roce 2001 přestavěna 
na byty pro sociálně slabé občany, nachází se na konci předměstské části města, v okolí stojí rodinné 
domky. Lokalita se nachází v bezprostředním sousedství majoritní společnosti. Lokalita vznikla 
částečně sestěhováním a částečně jako řešení chybějícího bydlení pro obyvatelky azylového domu 
pro matky s dětmi. Všichni obyvatelé jsou závislí na sociálních dávkách. Část dospělých obyvatel 
lokality využívá institutu veřejné služby, pracují převážně pro potřeby ZŠ a MŠ Lačnov.  

Sociálně problémové jevy: Problémem je zadlužování u firem půjčujících na vysoký úrok a současně 
finanční negramotnost.  
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• Svitavy - Lány  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 50  

Charakteristika lokality: Jedná se o jeden přízemní dům o čtyřech vchodech a jeden samostatně 
stojící rodinný dům v běžné zástavbě na konci sídliště. Lokalita se nachází v bezprostředním 
sousedství většinové společnosti. Lokalita vznikla nově, a to řízeným sestěhováváním z domů 
v majetku města, které obyvatelé poškodili nad míru vyhovující dalšímu ubytování. Většina obyvatel 
je závislá na sociálních dávkách.  

Sociálně problémové jevy: Na významu nabývá zadlužování u firem půjčujících na vysoký úrok.  

 

4. Územní odbor Ústí nad Orlicí 

� Institucionální zajištění, aktivity NNO v Ústí nad Orlicí: 

Všechny lokality města Ústí nad Orlicí institucionálně zajišťuje Městský úřad dvěma pracovnicemi, 
které vykonávají funkce sociální kurátorky a terénní pracovnice. Od 1. 7. 2012 je práce v lokalitách 
posílena terénním pracovníkem SKP centra o. p. s. v rámci projektu Pardubického kraje „Podpora 
integrace příslušníků sociálně vyloučených romských lokalit v Pardubickém kraji“.  

 

• Ústí nad Orlicí, Švermova čp. 178  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 15  

Charakteristika lokality: Jedná se o samostatný činžovní dům o dvou vchodech, ve vlastnictví města. 
Dům je součástí zástavby rodinných domků. Lokalita vznikla kombinací dlouhodobé existence 
a řízeného sestěhovávání.  

Sociálně problémové jevy: Problémem lokality je vysoká nezaměstnanost, zadlužování obyvatel, jejich 
závislost na sociálních dávkách. Někteří pracují příležitostně, přivydělávají si svozem nábytku 
a materiálu do sběrných dvorů.  

 

• Ústí nad Orlicí, Třebovská čp. 50  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 15  

Charakteristika lokality: Lokalitu tvoří samostatný nájemní činžovní dům o čtyřech bytech, v běžné 
zástavbě. Lokalita vznikla kombinací dlouhodobé existence a řízeného sestěhování.  

Sociálně problémové jevy: Problémem lokality je vysoká nezaměstnanost, zadluženost, neplacení za 
služby. Obyvatelé lokality jsou závislí na sociálních dávkách, stálé zaměstnání mají jen někteří.   

 

• Ústí nad Orlicí, Třebovská čp. 436  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 20  

Charakteristika lokality: Dům se nachází v běžné zástavbě, v bezprostředním sousedství s majoritní 
společností. Dům je obydlen sociálně slabšími občany již od roku 1989, lokalita vznikla kombinací 
dlouhodobé existence a řízeného sestěhování. Dům byl v roce 1997 po povodních rekonstruován, 
současný stav vykazuje již značné opotřebení. V lokalitě často docházelo k neplacení za služby, rodiny 
s dluhem na nájemném byly většinou vystěhovány.  
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Sociálně problémové jevy: Problémem lokality je nezaměstnanost, zadluženost obyvatel, kteří pracují 
jen příležitostně, dále drobná trestná činnost a požívání alkoholu.  

 

• Ústí nad Orlicí, Lukesova  čp. 325  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 15  

Charakteristika lokality: Dům se nachází v běžné zástavbě v centru města, v bezprostředním 
sousedství ostatní zástavby. Dům o pěti nájemních bytech zakoupila fyzická osoba, která je pronajímá 
občanům přestěhovaným z okolních obcí. V domě bydlí především matky s nezaopatřenými dětmi, 
které jsou závislé na sociálních dávkách.  

Sociálně problémové jevy: Problémem lokality je nezaměstnanost a zadlužování, především 
u mládeže a dále distribuce lehkých drog.  

 

• Ústí nad Orlicí, Pražská čp. 77  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 25  

Charakteristika lokality: Lokalitu tvoří obytný dům s pěti nájemními byty, ve vlastnictví města. Dům 
se nachází v zástavbě, obklopen rodinnými domky, v bezprostředním sousedství většinového 
obyvatelstva. Obyvateli lokality jsou výlučně Romové.  

Sociálně problémové jevy: Problémem lokality je nezaměstnanost, závislost na sociálních dávkách, 
konflikty mezi nájemníky, požívání alkoholu.  

 

• Ústí nad Orlicí, Na Rámech čp. 207  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 12  

Charakteristika lokality: Lokalitu tvoří přízemní dům se třemi nájemními byty, ve vlastnictví města. 
Lokalita je od ostatní zástavby částečně oddělena silnicí, železnicí a průmyslovým areálem.  Většina 
obyvatel jsou členové jedné širší rodiny.  

Sociálně problémové jevy: Problémem lokality je nezaměstnanost, narůstající zadlužování obyvatel 
a jejich závislost na sociálních dávkách.  

 

� Institucionální zajištění, aktivity NNO ve Vysokém Mýtě:  

Při městském úřadě působí romský poradce a působí zde také komise pro integraci romské komunity. 
V lokalitách poskytují sociálně právní poradenství pracovníci odboru sociálních věcí města. Působí zde 
občanské sdružení Světélko, Naděje, SKP Centrum zde provozuje terénní práci při nízkoprahovém 
centru EMKO. Pro obyvatele vyloučených lokalit jsou realizovány další aktivity – výchovně rekreační 
tábor pořádaný městem Vysoké Mýto, preventivní práce manažerů prevence kriminality při sociálním 
odboru MěÚ Vysoké Mýto, přípravné ročníky základních škol ve Vysokém Mýtě. Od 1. 12. 2012 je 
v rámci projektu Pardubického kraje „Podpora integrace příslušníků sociálně vyloučených romských 
lokalit v Pardubickém kraji“ realizována terénní práce. 

• Vysoké Mýto, Husova čp. 156, 856, 85 a 858 

Odhad počtu obyvatel lokality: 150  
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Charakteristika lokality: Lokalita je výrazně prostorově vyloučena, nachází se u hlavního silničního 
tahu v blízkosti benzinové stanice, na protilehlé straně ulice je obytná zástavba. Od nejbližších 
sociálně nevyloučených obyvatel je lokalita oddělena hlavním silničním tahem na jedné straně 
a supermarketem na straně druhé. Lokalitu tvoří dva bytové domy - tzv. stará bytovka (37 bytů - 
v roce 2002 rekonstruováno) a tzv. nová bytovka (21 bytů – přistavěno v roce 2000). Lokalita vznikla 
kombinací dlouhodobé existence a řízeného sestěhovávání. Problém neplatičství se zde nevyskytuje. 
V případě výjimečného výskytu dluhů je uplatňován splátkový kalendář. Správou objektu je pověřen 
občanské sdružení Naděje, které má v objektu kancelář a zajišťuje zde terénní sociální práci.  

Sociálně problémové jevy: V lokalitě se vyskytují specifické problémy, které se dotýkají všech 
obyvatel, objevuje se zde lichva, která je ale vzhledem k existenci silných příbuzenských vztahů 
neprokazatelná. Ojediněle se zde vyskytuje prostituce, alkoholismus, užívání drog, loupežná 
přepadení, jízda bez řidičského oprávnění, podvodné jednání, gamblerství. Problémem je zadlužování 
u firem půjčujících na vysoký úrok. Někteří obyvatelé lokality jsou trvale zaměstnáni (technické 
služby, Karosa, stavebnictví, apod.), někteří pracují příležitostně (stavební a výkopové práce v jiných 
městech). Většina obyvatel lokality je ale závislá na sociálních dávkách.  

 

• Vysoké Mýto, Čapkovská čp. 171  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 35  

Odhad míry nezaměstnanosti obyvatel romské lokality: cca 100 %  

Charakteristika lokality: Lokalitu tvoří činžovní dům s 18 bytovými jednotkami se společným sociálním 
zařízením na chodbě. Dům je součástí zástavby, v bezprostřední blízkosti žije většinové obyvatelstvo. 
Lokalita vznikla nově řízeným sestěhováváním. V domě se nachází celkem 18 bytových jednotek se 
společným sociálním zařízením na chodbě. 

Sociálně problémové jevy: Velkým problémem je stoprocentní nezaměstnanost, neplacení 
nájemného, město se snaží nalézt řešení v podobě splátkových kalendářů. Většina obyvatel je závislá 
na sociálních dávkách. Někteří vykonávají příležitostné práce. Problémem je alkoholismus, 
zadlužování u firem půjčujících na vysoký úrok.  

 

• Vysoké Mýto, další menší sociálně vyloučené lokality - Pražská čp. 80, Fibichova čp. 232  

Odhad počtu romských obyvatel lokality Pražská čp. 80: 30  

Odhad počtu romských obyvatel lokality Fibichova čp. 232: 25  

Charakteristika lokalit: Lokality tvoří bytové domy umístěné nedaleko centra, prostorové vyloučení 
zde není nijak významné, domy jsou součástí zástavby. Lokality vznikly postupně sestěhováním 
a vykazují všechny obecné znaky sociálně vyloučených romských lokalit. Většina obyvatel je závislá 
na sociálních dávkách. Někteří jsou zaměstnáni u Technických služeb Vysoké Mýto a v okolních 
firmách.  

Sociálně problémové jevy: Problémová je konzumace drog a alkoholu u dětí a mladistvých, drobné 
krádeže, jízdy bez řidičských oprávnění, podvody, ohrožování výchovy dětí.  

 

� Institucionální zajištění, aktivity NNO v České Třebové:  

Při městském úřadě působí romský poradce. Od roku 2004 zde pracuje Komise rady pro integraci 
národnostních menšin. Problémové situace v oblasti bydlení řeší zejména komise pro přidělování 
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bytů sociálně potřebným občanům a rodinám. V lokalitě působí občanské sdružení Naděje, které má 
s městem Česká Třebová uzavřenou smlouvu o poskytování sociálních a správcovských služeb 
v domech s byty pro „sociálně potřebné“ občany s 24 hodinovou službou. Toto sdružení poskytuje 
v lokalitě poradenství a terénní sociální práci (od 1. 7. 2012 v rámci projektu Pardubického kraje 
„Podpora integrace příslušníků sociálně vyloučených romských lokalit v Pardubickém kraji“).  V roce 
2010 se podařilo zřídit v lokalitě nízkoprahové zařízení pro děti a mládež.  

 

• Česká Třebová, Borek  

Celkový počet obyvatel lokality: 820  

Odhad počtu romských obyvatel lokality: 500  

Charakteristika lokality: lokalitu tvoří dva bytové domy na sídlišti, ve vlastnictví města. V prvním 
z objektů je 53 malometrážních bytů 1. kategorie, v novém pavlačovém domě je 14 bytů 2. kategorie. 
Lokalita je na periferii města, vznikla nově řízeným sestěhováváním. Byty pro sociálně potřebné 
existují v uvedených objektech od konce 90. let. Mohou se sem stěhovat pouze nezadlužení občané. 
Domy jsou spravovány občanským sdružením Naděje. Společné prostory obou těchto objektů jsou 
monitorovány kamerou. 

Sociálně problémové jevy: Ojediněle se vyskytují krádeže a alkoholismus, problémem je zadluženost 
u firem, které půjčují peníze na vysoký úrok. Většina obyvatel je závislá na sociálních dávkách. Někteří 
pracují trvale, někteří příležitostně. Nejčastěji se jedná o sezónní pomocné stavební práce.  Někteří si 
přivydělávají sběrem železa a jiných kovů.  

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

1. V rámci spolupráce s manažerkou prevence kriminality Magistrátu města Pardubic Bc. Libuší 
Buchtovou a skupinou styčného důstojníka proběhlo v měsíci srpnu setkání pro vybrané děti z řad 
romské menšiny, které navštěvují klubovnu pro romskou mládež v Češkově ulici v Pardubicích. 
Setkání se uskutečnilo v prostorách Krajského ředitelství policie Pardubického kraje (dále jen KŘP-E). 
Děti se seznámily s ukázkou policejní práce a aktivně besedovali na téma nevhodné chování, jako jsou 
projevy agrese, konzumace alkoholu a drog, nebezpečí sociálních sítí či sexuální trestné činy. Vše 
v kontextu trestní zodpovědnosti. Na akci se podílelo preventivně informační oddělení (dále jen PIO) 
KŘP-E a členové skupiny pro menšiny.   

2. Další preventivní akce proběhly v měsíci říjnu v klubovně Městského úřadu v Hrochově Týnci 
na žádost zástupců společnosti Šance pro Tebe. Děti, které navštěvují tuto klubovnu dobrovolně, jsou 
převážně z romského etnika. Živě se zajímaly o policejní práci a aktivně se zapojily do besedy. Zvláštní 
pozornost byla v této oblasti věnována Speciálním základním školám, kde je většina dětí romských 
(např. v Chrudimi). Na realizaci besed se podílela preventivně informační skupina Územního odboru 
Chrudim a členové pracovní skupiny pro menšiny.  

3. V měsíci listopadu proběhla přednáška pro dva ročníky střední elektro-technické školy 
v Pardubicích, zaměřená na problematiku národnostních a etnických menšin. Dalším tématem byla 
mravnostní problematika, konzumace alkoholu a drog a rovněž trestně právní odpovědnost. 
Ve spolupráci s PIO KŘP-E tuto přednášku zabezpečili členové pracovní skupiny společně s policejní 
komisařkou zařazenou na odboru obecné kriminality služby kriminální policie a vyšetřování Územního 
odboru Pardubice. 
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4. Užší spolupráce byla navázána se zástupci nestátních organizací, zejména v oblastech, kde je 
sociálně vyloučená lokalita a rovněž tak se starosty obcí, v nichž byl zaznamenán nárůst sociálního 
napětí. V návaznosti na jednání, která probíhala v prvním pololetí roku 2013 mezi zástupci policie, 
představiteli města Hrochův Týnec a nevládní organizace Šance pro Tebe se mělo realizovat zavedení 
kamerového systému v lokalitách Chrast u Chrudimi a Hrochův Týnec.  K dnešnímu dni je uvedený 
systém plně funkční v Chrasti u Chrudimi, kde již ve spolupráci se zástupci města začínají pracovat 
i strážníci městské policie. V Hrochově Týnci zaujali zastupitelé jiný přístup a vyčkávají, zda se systém 
osvědčí v Chrasti.   

5. Prostřednictvím styčného důstojníka pro menšiny se podílíme na Komunitním plánování pro 
Pardubický kraj a jedenkrát měsíčně se pravidelně účastníme jednání skupiny pro národnostní 
menšiny, tvořené zástupci Krajského úřadu, Magistrátu města Pardubic, Mostu pro lidská práva, 
Odboru azylové a migrační politiky MV ČR, Centra na podporu integrace cizinců v Pardubickém kraji, 
Mostu pro lidská práva, Multikulturního centra, Romodromu, Krajské nemocnice. Na základě naší 
připomínky se podařilo do komunitního plánování zapojit také zástupce Městské policie. 
Na společných jednáních se hovoří o probíhajících aktivitách na podporu začleňování příslušníků 
menšin do většinové společnosti, vyhodnocují se konkrétní případy jednotlivců či skupin a navrhují 
k přijetí příslušná opatření a součinnost subjektů, které mohou napomoci k řešení situace. Rovněž se 
společně plánují aktivity, které přispívají k prevenci sociálního vyloučení příslušníků minorit. 

6. Každoročně se členové pracovní skupiny pro menšiny a někteří další policisté podílí na průběhu 
Multikulturního týdne. Tuto akci zaštiťuje Krajský úřad a Magistrát města Pardubice ve spolupráci 
s Centrem na integraci cizinců. Na neformální půdě se tak v průběhu týdne setkávají příslušníci 
národnostních skupin v regionu se zástupci státních i nestátních institucí, navzájem se zde poznávají 
a sbližují různé kultury, navazují neformální vztahy a buduje prostředí vzájemné důvěry a otevřenosti.   

 

Informace o opatřeních přijatých policií na úseku menšin v uplynulém období 

Dne 8. září 2013 proběhlo v souvislosti s pořádaným předvolebním mítinkem DSSS ve Starých 
Ždánicích bezpečnostní opatření. Ze strany PIO byly médiím, která se o mítink a s ním související 
bezpečnostní opatření hojně zajímala, poskytovány aktuální informace před i během opatření. 
Po opaření byla vydána tisková zpráva (viz další část zprávy „medializované události“).       
    

Další opatření nebylo třeba přijímat, vše je řešeno v rámci běžného výkonu služby a obecně i v rámci 
preventivních aktivit. V lokalitě Staré Ždánice v průběhu měsíců srpen až prosinec vykonávali policisté 
příslušného obvodního oddělení policie ve zvýšené míře hlídkovou a obchůzkovou službu. Zvýšená 
pozornost byla věnována také vývoji v lokalitě Hrochův Týnec, kde v průběhu měsíců srpen až 
listopad vykonávali hlídkovou službu policisté pohotovostního a eskortního oddělení odboru služby 
pořádkové policie KŘP-E. Současně probíhala intenzivní komunikace s představiteli zmíněných obcí 
a se zástupci neziskových organizací, které se zabývají problematikou sociálně vyloučených lokalit 
v příslušném regionu.   

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách police v oblasti menšin 

- pokračovat v zapojení do projektu „ Podpora integrace příslušníků sociálně vyloučených 
romských lokalit v Pardubickém kraji“, a to v lokalitě na ulici Češkova čp. 1240 v Pardubicích 
a v Klubovně pro děti z ubytovny v Hrochově Týnci  

- ve spolupráci s asistenty prevence kriminality uskutečnit opakovaně besedu na téma 
právního vědomí, vzájemného spolužití, nevhodné chování jako jsou projevy agrese, 



          Zpráva o činnosti styčných důstojníků pro menšiny a jejich pracovních skupin za 2. pololetí 2013 

52/87 

 

 

konzumace alkoholu a drog, či sexuální trestné činy. Dalším tématem jsou možnosti 
volnočasových aktivit jako prevence nevhodného trávení volného času.  

- distribuce informačního letáku, sloužícího pro prezentaci skupiny pro menšiny a jako 
informačního nástroje ve státních i nestátních institucích a rovněž tak mezi příslušníky 
národnostních skupin 

- v měsíci květnu se zapojit do konání pátého ročníku Multikulturního týdne a pokračovat v již 
úspěšné tradici neformálního sbližování policie s příslušníky národnostních menšin 

- pokračovat v  již navázané spolupráci s manažerkou prevence kriminality při Magistrátu 
města Pardubic, v aktivní účasti na jednáních pracovní skupiny pro prevenci kriminality 

- i nadále se aktivně účastnit jednání Komunitního plánování a prohlubovat vzájemnou 
informovanost a spolupráci policie se zainteresovanými subjekty 

- aktualizace informativní sekce k problematice národnostních menšin na webových stránkách 
Krajského ředitelství policie Pardubického kraje a instalace nástěnných novin 

- vzdělávací semináře zaměřené na specifika národnostních skupin v ČR (např. Vietnamců) 

 

Medializované události související s menšinami 

Předvolební mítink ve Starých Ždánicích 

V neděli 8. září 2013 proběhl ve Starých Ždánicích na Pardubicku řádně ohlášený předvolební mítink. 
V rámci bezpečnostního opatření byli veleni do služby policisté pořádkové policie, pořádkové 
jednotky, dopravní policie, kynologové se služebními psy, kriminalisté a policisté zařazení do 
antikonfliktního týmu. Před samotným mítinkem policisté v rámci prováděné kontroly nalezli jednu 
zbraň – tonfu, kterou vezl řidič v zavazadlovém prostoru svého vozidla. Na základě výzvy policistů ji 
majitel vydal. Po ukončení mítinku si ji na příslušném obvodním oddělení policie převzal zpět.  

 
Během samotného mítinku, kterého se zúčastnilo cca 190 osob, došlo k jednomu drobnému 
narušení. Jednání muže, který se přestupku proti veřejnému pořádku dopustil, tím že svým jednáním 
narušil oznámené shromáždění občanů, policisté toto zadokumentovali a spisový materiál byl 
postoupen příslušnému správnímu orgánu k projednání.  V době, kdy byl již mítink řádně 
svolavatelem ukončen, došlo u cca 50 osob k přesunu a snaze dostat se k zájmovým objektům, které 
obývají Romové. Uvedené skupině policisté pořádkové jednotky v průchodu zabránili.  Zároveň byl 
zajištěn jeden muž, který na místě veřejnosti přístupném pod vlivem návykových látek budil veřejné 
pohoršení. Muž byl eskortován na protialkoholní záchytnou stanici. Provedenou dechovou zkouškou 
u něj policisté zjistili 2,13 promile alkoholu v dechu. K závažnému narušení veřejného pořádku 
nedošlo, nikdo nebyl zraněn.13 

                                                           
13

 Zdroj: zpráva PIO KŘP-E; http://www.policie.cz/clanek/predvolebni-mitink-ve-starych-zdanicich.aspx  
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Plzeňský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím 

okr. Plzeň – s ohledem na specifikum města Plzně (kulturní, společenské a průmyslové centrum 
Plzeňského regionu) nelze ani odhadem určit počty menšinových komunit. Obecně lze říci, že těmito 
komunitami jsou zejména na území města Plzně Romové, cizinci (Vietnamci, Slováci, Mongolové, 
Ukrajinci, Bulhaři) a osoby v tíživé sociální situaci 

okr. Plzeň-jih a sever – počet a strukturu menšinových komunit v rámci územního odboru Plzeň – 
venkov nelze zcela jasně specifikovat, neboť se převážně jedná o krátkodobě žijící cizince (převážně 
Slováci, Vietnamci, Ukrajinci, Rumuni, Bulhaři) a to na ubytovnách a penzionech v každé větší obci, 
přičemž tito cizinci zpravidla dojíždějí za prací do Plzně. Dále téměř v každé obci je kamenný obchod – 
večerka, který vlastní a provozují občané vietnamské komunity, jakož i herny a bary ve větších 
městech. 

okr. Rokycany - menšinové komunity, převážně romské, jsou zaznamenány ve městech Rokycany, 
Hrádek, Zbiroh, Radnice a obcích Břasy, Kařez, Příkosice, Holoubkov. Jedná se o komunity, které jsou 
zde dlouhodobě zabydlené v bytových jednotkách nebo rodinných domcích. Menšinové komunity 
cizinců jsou pak na ubytovnách v Rokycanech a Strašicích. V porovnání s předchozím obdobím 
nedošlo ke snížení ani navýšení počtu těchto menšinových komunit. Z národností jsou pak na 
ubytovnách zastoupeni převážně cizinci z Ukrajiny, Bulharska, Rumunska, Polska, Slovenska, 
Mongolska. Občané vietnamského etnika se do komunit nesdružují a na území okresu Rokycany 
převážně podnikají, dnes již v kamenných obchodech (tzv. večerkách). Povětšinou pak v těchto 
obchodech resp. v obytných částech žijí. 

Ve srovnání s předchozím obdobím nedošlo na území Policie ČR ÚO Rokycany ke snížení ani zvýšení 
těchto lokalit. Nebyly zde zaznamenány žádné sociálně - patologické jevy.  

okr. Klatovy - na území okresu Klatovy mají největší zastoupení cizinci z Vietnamu. Jejich největší 
výskyt je zaznamenán ve městě Klatovy a Železná Ruda, kde se zabývají obchodní činností – prodej 
zboží na tržnicích a v kamenných obchodech, provozování tzv. „večerek“ a heren. Romská komunita 
je nejvíce zastoupená v obci Janovice nad Úhlavou. Za vyloučené lokality lze také označit ubytovny 
Luby, Bidlo a Kozak v Klatovech a ubytovnu v Horažďovicích. Zde bydlí zejména sociálně slabé osoby 
a Romové. K nejvyššímu nápadu trestné činnosti dochází v okolí ubytovny v rozvojové zóně 
v Janovicích nad Úhlavou (drobné krádeže kovů a ostatních věcí, které lze zpeněžit). Majitelem 
ubytovny je soukromá osoba. Stejně tak v okolí ostatních ubytoven je charakter trestné činnosti 
zejména majetkový (krádeže kovů, nafty) – jedná se o standardní nápad trestné činnosti.  

okr. Domažlice – zvýšený počet Romské populace je monitorován v obcích Semněvice, Pocínovice, 
Jeníkovice, Podražnice a Horšov. Dále se jedná o ubytovny v obci Staňkov, ul. Nádražní a obci 
Holýšov, ul. Politických vězňů. Za uplynulé období nebylo zaznamenáno výrazné zvýšení, či snížení 
počtu příslušníků menšin. Za sociálně patologické jevy lze snad jen považovat majetkové delikty, ať již 
v trestněprávní, či přestupkové rovině a dále přestupky na úseku občanského soužití. 

okr. Tachov - V rámci územního odboru Tachov nedošlo na úseku menšin od posledního hodnotícího 
období k žádným zásadním změnám. Zvýšená pozornost ze strany činnosti policie je věnována 
následujícím vytipovaným lokalitám s výskytem příslušníků menšin, zejména romského etnika: 

- v obci Staré Sedliště se nachází 7 starších bytových domů (č.p. 348-354), ve kterých je 
v současné době ubytováno cca 260 osob romského etnika, místní ZŠ navštěvuje cca 25 dětí, 
mezi těmito občany je téměř 100 % nezaměstnanost,  
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- v obci Velké Dvorce se nacházejí dva bytové domy (č. p. 60,61), ve kterých v současné době 
bydlí cca 40 osob romského etnika,  

- ve městě Bor se jedná o budovu takzvaného „Kláštera“, kterou obývá v současné době cca 20 
osob romského etnika,  

- město Planá, Fučíkova ulice čp. 481, 482, ubytovna ALL Desing spol. s r.o., umístěná v rámci 
sídliště, kde je ubytováno cca 35 osob romského etnika, 

- město Stříbro, zde je po celém městě umístěno 7 ubytoven soukromých vlastníků, ve kterých 
je ubytováno celkem cca 180 osob romského etnika,  

- obec Svojšín, objekt bývalé pošty, který je částečně rekonstruován na byty, zde jsou 
ubytováni sociálně slabší občané cca 30 osob. 

 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich stručná charakteristika 
včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů 

okr. Plzeň – na území města Plzně se nenachází žádné typicky sociálně vyloučené lokality. Obecně lze 
hovořit o lokalitách v rozsahu několika částí ulic nebo domů, které však nejsou v pravém smyslu slova 
sociálně vyloučené lokality, neboť nevykazují další charakteristické znaky. 

V daném případě se tedy jedná o lokality ulic Plachého, Husovo nám., Jateční. Dále lokality Petrohrad 
a Vinice. Mezi SVL lze zařadit i ubytovny a to převážně s ohledem na strukturu jejich obyvatel-cizinců, 
kterých je na území města Plzně cca 130. „Nejznámější“ jsou ubytovny na Karlově, na Domažlické ul., 
Sever-Jateční, Železniční-MOVO, Šoustek, Lobezská a ubytovna ve Žlutické ulici. 

okr. Plzeň – jih, sever – v těchto okresech nejsou zaznamenány vyloženě sociálně vyloučené lokality. 
Jako lokality s větším výskytem Romů lze označit v okr. Plzeň-sever: Nýřany – Mexiko (havířská 
kolonie), Mladotice, Všeruby-Chrančovice, Kokořov, Líšťany-Luhov, Třemošná, Horní Bříza. V okr. 
Plzeň-jih: Blovice-Hradiště, Lelov a Dobřany.  

okr. Rokycany - sociálně vyloučené lokality jsou ve smyslu výkladového stanoviska metodiky MV ČR 
z roku 2007 pouze v Rokycanech. Jedná se o budovu holobytů v ul. Žďárská cesta, dvě bytové 
jednotky v ul. Boženy Němcové a tři bytové jednotky v sousední ul. Jeřabinová v Rokycanech. 
Vlastníkem nemovitostí je město Rokycany. Stav bytových jednotek je velmi dobrý, některé byty jsou 
po rekonstrukci. Situace zde zůstává i nadále stejná jako v minulosti.  

okr. Klatovy – největší lokalita je stále v obci Janovice nad Úhlavou v teritoriu OOP Nýrsko. 
Za vyloučené lokality lze také označit ubytovny Luby, Bidlo a Kozak v Klatovech a ubytovnu 
v Horažďovicích. Zde bydlí zejména sociálně slabé osoby a Romové. 

Počet lokalit se snížil o jednu, neboť byla zrušena ubytovna v obci Chudenín, kdy tuto ubytovnu 
koupila obec a v současné době zde bydlí pouze jedna rodina. 

okr. Tachov - kromě osob romského etnika žije v rámci okr. Tachov početná komunita osob 
pocházející z Vietnamu, která je soustředěna v okolí tržnic, zejména kolem dálničního přivaděče 
v obci Svatá Kateřina a na „staré cestě do SRN“ v obci Rozvadov. Přestože počet prodejců ve stáncích 
značně poklesl oproti předcházejícím obdobím, přesto je zde soustředěno odhadem cca 200 
Vietnamců. Tito původní občané Vietnamu postupně opouštějí stánkový prodej, zkupují nebo si 
najímají „kamenné“ obchody, ve kterých kromě dřívějšího prodeje textilu a bot, též prodávají 
zeleninu, ovoce a potraviny, provozují bary a herny, na vesnicích provozují prodejny „večerky“ 
a pohostinskou činnost, někteří se zabývají směnárenskou činností a to legálně i nelegálně. Vzhledem 
k upadajícímu stánkovému prodeji se však uchylují k prodeji drog, které zejména z tržnic směřují 



          Zpráva o činnosti styčných důstojníků pro menšiny a jejich pracovních skupin za 2. pololetí 2013 

55/87 

 

 

k zájemcům do SRN. Ve stánkovém prodeji nadále pokračuje prodej zboží, které je neoprávněně 
opatřeno chráněnými vzory původu. 

Zvýšený nárůst trestné činnosti ve shora uvedených lokalitách oproti předcházejícímu období byl 
zaznamenán v rámci OOP Stříbro. Dlouhodobě se však jedná o lokality, kde je zvýšen nápad 
přestupků, zejména majetkového charakteru, na úseku občanského soužití a životního prostředí 
(černé skládky po lesích). Občané romského etnika, žijící ve shora uvedených lokalitách se dostávají 
do rozporu se samosprávou obcí a to zejména pro nehrazení poplatků za odvoz odpadu, kdy např. 
v obci Staré Sedliště již bylo ze strany vedení obce iniciováno cca 70 exekučních řízení vůči těmto 
neplatičům. Tato skutečnost může mít v budoucnu vliv na zvýšení nápadu trestné činnosti, zejména 
v případě, že dlužníkům budou exekuce strhávány ze sociálních dávek.  

Občané původem z Vietnamu se na veřejnosti zpravidla neprojevují, žijí ve své komunitě, o dávky 
státní sociální podpory nežádají, jejich děti studují na středních a vysokých školách. Majetkové 
trestné činnosti se nedopouštějí, vzhledem k upadajícímu stánkovému prodeji se však uchylují 
k výrobě a  prodeji drog, které zejména z tržnic směřují k zájemcům do SRN. Ve stánkovém prodeji 
nadále pokračuje prodej zboží, které je neoprávněně opatřeno chráněnými vzory původu. 

 

Uskutečněné preventivní aktivity policie v oblasti menšin včetně spolupráce s orgány státní správy, 
samosprávy a s nevládními organizacemi 

 okr. Plzeň-město - na území města Plzně jsou ve spolupráci s Odborem cizinecké policie krajského 
ředitelství realizovány policejní akce zaměřené na problematiku cizinců. Ve spolupráci s Městskou 
policií Plzeň jsou prováděny akce se zaměřením na jednání a chování osob sociálně vyloučených 
zejména na veřejných prostranstvích ve vztahu k dodržování veřejného pořádku. Přínosem pro 
menšiny zdržující se na území města Plzně je projekt s názvem Integrace cizinců na území města 
Plzně. Mimo jiné informuje cizince o trestně právních dopadech jejich jednání. Namátkově jsou 
realizovány např. akce s PMDP a.s., které jsou zaměřeny na dodržování přepravních podmínek 
i ze strany cizích státních příslušníků. 

Dne 16. prosince 2013 proběhlo jednání na Odboru bezpečnosti a prevence kriminality Magistrátu 
města Plzně, jehož náplní bylo seznámení se s projektem „Asistent prevence kriminality“, získání 
základních informací a zkušeností z praxe v rámci celé České republiky. Tohoto jednání byli přítomni 
zástupci zmíněného Odboru bezpečnosti, Městské policie Plzeň, Policie ČR a zástupce Odboru 
prevence kriminality MV ČR Mgr. Adolf Polák. 

okr. Plzeň-jih, sever - preventivní aktivity policie jsou prováděny v rámci běžného výkonu služby, 
zejména hlídkové služby a dále pak pravidelnou spoluprací s místní samosprávou. 

okr. Rokycany - na úseku národnostních menšin byly ve sledovaném období prováděny ze strany 
policistů PČR ÚO Rokycany za účasti tiskové mluvčí besedy s žáky základních škol, které navštěvují 
i děti příslušníků národnostních menšin.  

 V Rokycanech se problematika romské komunity projednává pravidelně každé dva kalendářní měsíce 
při zasedání komise prevence kriminality. Garantem této komise je město Rokycany, v jehož úřadu 
rovněž zasedání komise pravidelně probíhají. Zasedání se zúčastňují představitelé Městského úřadu 
Rokycany, Úřadu Práce, odboru sociálního při MěÚ Rokycany, probační a mediační služby, Diakonie 
Rokycany (Bc. Neumann), zástupci vedení PČR ÚO a OOP Rokycany, tisková mluvčí Policie ČR a další.  
Za poslední období nebyl touto komisí řešen žádný problém přímo související s národnostními 
menšinami. Na každý případný podnět je ihned aktuálně reagováno.     

 V ostatních městech a obcích okresu Rokycany probíhá pravidelný kontakt mezi vedoucími 
pracovníky Policie ČR a představiteli územní samosprávy, kdy v průběhu měsíce října proběhla 
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osobní jednání mezi vedoucím ÚO Rokycany a 21 starosty vybraných měst a obcí. Obsahem těchto 
jednání byl kromě spolupráce Policie ČR a samosprávy i stav na úseku veřejného pořádku ve vztahu k  
sociálně slabším občanům.  

Za uvedené období nebyla poskytnuta žádná součinnost ze strany nevládních neziskových organizací 
nebo nevládního sektoru.  

okr. Tachov - policie v daných lokalitách spolupracuje s orgány místní samosprávy, zejména při řešení 
přestupkového jednání, je posílen výkon hlídkové služby, v základních školách jsou prováděny besedy 
se zaměřením na potírání šikany a xenofobního jednání. Policisté do současné doby nebyli 
kontaktováni žádnými nevládními organizacemi, zabývajícími se problematikou menšin. 

 

Styčný důstojník pro menšiny 

- Svolává pravidelně jednání Pracovní skupiny pro menšiny KŘPP a multidisciplinární jednání, 
na kterém se projednávají aktuální problémy na úseku menšin.  

- Aktivně se účastní platformy „Integrace cizinců“, kterou pořádá Odbor sociálních služeb 
magistrátu města Plzně. Na této platformě se projednávají aktuální problémy v souvislosti 
s cizinci žijícími na území města Plzně.  

- Pravidelně se účastní jednání pracovní skupiny Komunitního plánování sociálních služeb 
v Plzni pro oblast „Služby pro cizince/národnostní menšiny“ a Služby pro osoby ohrožené 
sociálním vyloučením a lidi bez domova.   

- Účast na jednání „Regionální platformy pro otázky integrace cizinců na území Plzeňského 
kraje“ konané pod záštitou Správy uprchlických zařízení ministerstva vnitra.  

- Při všech protiromských shromáždění prováděl styčný důstojník pro menšiny a někteří 
členové pracovní skupiny preventivní opatření mezi Romy, s cílem eliminovat jakékoliv 
odvetné kroky. Tuto činnost taktéž prováděli při samotných pochodech, kde působili přímo 
ve shromáždění LEX a Romů. Tuto činnost můžeme hodnotit velice pozitivně a doporučit jako 
příklad dobré praxe. 

 

Na období I. pololetí roku 2014 je v plánu pokračovat ve výše uvedených aktivitách a dále na základě 
průběžně získávaných informací přijímat odpovídající preventivní aktivity a opatření.  

 

Informace o opatřeních přijatých policií na úseku menšin v uplynulém období 

Začátkem II. pololetí byla řešena „sociálně vyloučená lokalita“ – ubytovna Žlutická č. 2, Plzeň. Jedná 
se o ubytovnu, kde jsou ubytováni Romové a celková její kapacita je 60 míst. Tato ubytovna 
v minulosti plnila funkci mateřské školky a proto její dislokace je v místě husté panelové zástavby. 
Z tohoto důvodu v tomto období docházelo k nárůstu upozornění a stížností z řad zde žijících občanů 
a to zejména na hluk a nepořádek. Do lokality je směřován zvýšený výkon služby.  

 Na Magistrát města Plzně, Odbor správních činností bylo dne 14. 8. 2013 podáno oznámení o konání 
shromáždění – pochodu pod názvem „Vyjádření názoru nesouhlasu“. Trasa pochodu – náměstí 
Republiky – Františkánská ul. – Kopeckého sady - lávka u bývalého Domu kultury (vlevo ve směru 
pochodu) – Americká ul. – vpravo, Sirková ul. - za nádražím vlevo Železniční ul. – Koterovská ul., 
Francouzská – vpravo Slovanská Alej – náměstí Milady Horákové. Účast – cca. 250 pravicových 
extrémistů. 
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Dne 28. 10. 2013 proběhl další pochod pravicových extrémistů „Protest proti porušování práv 
slušných občanů České republiky a proti upřednostňování jedné skupiny osob“. Trasa pochodu – 
náměstí E. Škody – Tylova – Koperníkova – Němejcova – Mánesova – Čermákova na „Velkou hvězdu“ 
a zpět Schwarzovou – Mánesovou – Němejcovou – Koperníkovou - Tylovou ulicí na nám. E. Škody.  

Při všech shora uvedených protiromských shromáždění bylo Krajským ředitelstvím policie Plzeňského 
kraje realizováno bezpečnostní opatření. 

Policisté Krajského ředitelství policie Plzeňského kraje trvale v rámci výkonu služby věnují pozornost 
problematice menšin, monitorují a vyhodnocují danou situaci. Zvýšený výkon služby bylo dále nutné 
dočasně zavést v Plzni ul. Korandova x ul. Plachého. Dále na okrese Plzeň - jih ve městě Dobřany a na 
Domažlicku v obci Strýčkovice.  

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie na úseku menšin 

Na období I. pololetí 2014 plánujeme pokračovat ve všech preventivních aktivitách, které probíhaly 
během 2. pol. 2013. Tyto aktivity rozvíjet na základě průběžně získaných informací, jako například 
provést preventivní akce mezi chovanci Výchovného ústavu pro mládež v Terešově se zaměřením 
na problematiku šikany a návykových látek.   

 

Medializované události související s menšinami 

Kromě přijatých opatření uvedených v bodu 4) byl mediálně sledovaný také pohřeb manžela romské 
zpěvačky Věry Bílé, který se konal 11. 11. 2013 v kostele na náměstí v Rokycanech a následně na 
Rokycanském hřbitově. Obřad nebyl žádným způsobem narušen a proběhl bez mimořádných 
událostí.   
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Hl. m. Praha 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím 

Pražská romská komunita zaznamenala po roce 1990 trvale vysokou míru emigrace, která se 
v posledních letech stabilizuje. K otázce počtu Romů nelze podat jednoznačnou odpověď. Také do 
budoucna je třeba vycházet ze skutečnosti, že přesný počet Romů zjistit nelze. Případné snahy o 
statistické zjišťování Romů jsou již v počátku limitovány skutečností, že nelze přesně definovat 
zjišťovanou kategorii (kdo je Rom, koho lze za Roma považovat apod.) Příslušnost k romské 
národnostní menšině není v žádném veřejném informačním systému statistickým znakem. Jedinou 
informací o počtu a rozmístění příslušníků romské národnosti je Sčítání lidu, v němž je možné se 
dobrovolně k vybrané národnosti přihlásit. Jak je známo zde zjištěný údaj nedokumentuje skutečný 
počet a rozmístění příslušníků romského etnika. V regionálním pohledu je třeba brát v úvahu též 
změny vyvolané migracemi, statistika migračních pohybů romské populace však neexistuje. Navíc 
Romové často mění místo pobytu bez změny trvalého bydliště a tyto územní pohyby naše statistika 
neeviduje, neboť migrace je definována jako změna trvalého pobytu za hranice administrativní 
jednotky, obvykle obce. 

V případě početního zastoupení romské populace v současnosti a předpokládaném budoucím vývoji 
je třeba vzít v úvahu poměrně mladou věkovou strukturu Romů, která je předpokladem budoucího 
početního růstu, a to i v případě snižování úrovně reprodukce. Dalším faktorem růstu je 
i předpokládané zlepšování zdravotního stavu romské populace. Tempo početního růstu romské 
populace se tak dostává do kontrastu se situací většinové populace, kde dochází k demografickému 
stárnutí a v dlouhodobé perspektivě k postupnému snižování počtu obyvatel.  

S odkazem na minulá a následná jednání uskutečněná se zaměřením na mapování počtu a struktury 
menšinových komunit na teritoriu vybraných městských částí hl. m. Prahy a dále jednání tematicky 
zaměřená na vývoj bezpečnostní situace v lokalitách s výskytem možného ohrožení příslušníků 
menšin sdělujeme, že nejsou informace, které by nasvědčovali, že došlo k zásadním změnám ohledně 
zvýšení či snížení počtu lidí v dané komunitě a lokalitě.  Jistým trendem je v současné době zvyšující 
se počet Romů, kteří přicházejí do hl. m. Prahy ze Slovenska. 

Neustále přetrvává problém zvládat, ze strany romské populace, současnou nelehkou ekonomickou 
a sociální situaci. Závislost a využívání sociálních dávek u romské skupiny obyvatel je prioritou 
k zajištění obživy, kdy pokračuje přetrvávající stav závislosti na sociálních dávkách státu. Naopak 
majoritní společnost vnímá tento zhoršující se stav ve svém okolí velmi negativně. Soužití obou 
skupin obyvatel má spíše zhoršující se tendenci. Tento stav se odráží ve zvyšujícím se počtu stížností 
majoritní společnosti na osoby romské národnosti. Bohužel se jedná o skupiny romského 
obyvatelstva, které nejsou ekonomicky silné a jen s malou možností pracovního uplatnění se 
závislostí na sociálních dávkách a další pomoci. Otázkou zůstává další vývoj v této oblasti, který bude 
ovlivněn změnami spočívajícími ve snížení vyplácení příspěvků na bydlení v některých případech 
u bydlení na ubytovnách. 

Oblast hl. m. Prahy se dá charakterizovat jako území obývané rodinami Romů, především 
starousedlíků, žijících v komunitách a velkých rodinách bez většího zájmu nabalovat na sebe Romy 
žijící mimo hlavní město. Tak jako v jiných větších městech, lze i teritorium hl. m. Prahy 
charakterizovat za lokalitu s možným potenciálem, kde by mohlo dojít k vyostření situace mezi Romy 
a majoritou. Jedná se především o lokality Černý most, Karlín, Libeň, Smíchov. V  otázce bydlení lze 
konstatovat, že nemalá část Romů pobývá v Praze na ubytovnách (MČ Praha 7 – ubytovna Kapral, 
Kotva) nebo v nájemních bytech, které jsou ve vlastnictví majitelů domů. Sociálně slabí Romové často 
využívají služeb azylových domů. 
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Efektivitu sociální i bytové politiky může ovlivňovat specifická vázanost velké části Romů na lokalitu, 
kterou považují za svojí „domovskou“, která takto utváří určitou formu lokální identity. Tato vázanost 
je charakterizována zejména silnými sociálními vazbami a celkovou obeznámeností s fungováním 
lokality (infrastruktura, úřady, místa setkávání, možnosti obživy, práce na černo). 

 

Informace o aktivitách orgánů státní správy a samosprávy a vybraných organizací zabývajících se 
problematikou menšin na území hl. m. Prahy 

Oblast spolupráce Policie ČR s ostatními institucemi  

MAGISTRÁT HL. M. PRAHY      

I nadále, tak jako v předchozích letech lze i nadále velice kladně lze hodnotit úzkou spolupráci 
s Magistrátem hl. m. Prahy, konkrétně se specialistkou pro otázky národnostních menšin pí. Mgr. 
Hajnou a romskou koordinátorkou Boženou Filovou. Nadále se prohlubuje na podkladě pravidelných 
setkávání vzájemná výměna informací a spolupráce se zástupci jednotlivých městských částí Prahy 
určených pro oblast menšin. 

Styčný důstojník KŘP hl. m. Prahy se pravidelně účastní setkání národnostních menšin, které je 
každoročně pořádáno v prostorách zasedacího sálu Magistrátu hl. m. Prahy, kde jsou řešeny aktuální 
otázky související s prezentací národnostních menšin hl. m. Prahy.  

Styčný důstojník KŘP hl. m. Prahy se pravidelně zúčastňuje zasedání Komise rady hl. m. Prahy pro 
oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy, kde jsou projednávány 
aktuální informace z činnosti komise. Obsahem jednání je řešení specifických otázek spojených 
s prostudováním, zasláním návrhů změn, úprav a dalších připomínek k vyhlášení grantových řízení 
pro oblast národnostních menšin (Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na 
území HMP) a integrace cizinců (Programy podpory aktivit integrace cizinců na území HMP) 
a následné vyhlášení grantů na rok 2014.  

Styčný důstojník KŘP hl. m. Prahy se pravidelně zúčastňuje zasedání Poradního sboru pro záležitosti 
romské menšiny hl. m. Prahy, kde jsou projednávány aktuální problémy související s životem Romů 
na území hl. m. Prahy za účasti romských poradců z jednotlivých městských částí. 

Při setkáních uskutečněných na jednotlivých městských částech, která mají na svém teritoriu silné 
početní zastoupení romské komunity, se v otázkách komunální politiky snaží především o řešení 
otázek bydlení, bezpečnosti, protidrogové prevence a v neposlední řadě o pořádání kulturních akcí 
podporujících aktivity romské komunity (připomínka dne Romů). Snahou je pochopit s čím se 
Romové potýkají a jaké vyvstávají otázky ze společného soužití, které je třeba v dané lokalitě řešit, 
aby se dařilo upevňovat fungující vzájemné vztahy mezi romskou komunitou a majoritní společností. 
Prioritou zůstává oblast vzdělávání romské, především mladé populace, které je důležité pro jejich 
uplatnění na pracovním trhu. Cílem je poskytnout Romům zapojení se do aktivit (školské instituce, 
zdravotní, sociálně výchovné kurzy) a poskytnout jim podporu a odbornou pomoc. 

 

DŮM NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN - PRAHA 

Je zařízením hl. m. Prahy, které napomáhá porozumění mezi národnostmi a překonává možné 
předsudky občanů vůči některým etnikům a národnostem. Podstatnou roli hraje činnost 
národnostních menšin zaměřená na děti a mládež národnostních menšin, komunikace a spolupráce 
s dětmi a mládeží pražských škol a dalších volnočasových školských i kulturních zařízení, komunikace 
a spolupráce mezi národnostními menšinami na území hl. m. Prahy a možnosti spolupráce s dalšími 
organizacemi multikulturního zaměření a s organizacemi integrujících se cizinců. 
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• Styčný důstojník se účastní prezentace činnosti národnostních menšin v Domě 
národnostních menšin o.p.s., Romové jako aktuální téma současné společnosti – 
vyjádření romských a neromských specialistů k aktuálním otázkám současnosti, 
perspektivám a východiskům, vztahu romské národnostní menšiny k majoritní 
společnosti. 

 

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRAHA o.p.s.  

Je obecně prospěšnou společností působící v oblasti integrace cizinců na území hl. m. Prahy. Pomocí 
organizování multikulturních akcí, přednášek na základních a středních školách a jiné osvětové 
činnosti se snaží o podporu integračního procesu a snížení xenofobie a rasismus v české společnosti. 
Je autorem Koncepce integrace cizinců pro hl. m. Praha. 

 

OBČANSKÉ SDUŽENÍ IN BÁZE BERKAT o.s. 

InBáze Berkat o.s. se v České republice věnuje integračním aktivitám v rámci komunitních a sociálních 
programů pro migranty a českou veřejnost. Posláním komunitního centra In Báze je pomáhat 
migrantům v obtížných životních situacích a vytvářet otevřený a bezpečný prostor pro vzájemné 
poznávání lidí různých kultur. 

 

KLUB HANOI  

Klub Hanoi je občanské sdružení, jehož členy mohou být všichni, kdo se zajímají o Vietnam, jeho 
kulturu, historii a tradice a o život vietnamské komunity v České republice (příp. SR). 

 

SLOVO 21 o.s. 

Občanské sdružení Slovo 21 je nevládní nezisková organizace, která začala působit v Praze roku 1999. 
Nejznámějším projektem organizace je založení Světového romského festivalu Khamoro. Hlavní 
snahou je zlepšit celkové soužití v České republice, napomáhat integraci Romů a cizinců do 
společnosti, bojovat proti rasismu a xenofobii, ochraňovat lidská práva a rozvíjet jejich dodržování, 
vytvářet multikulturní společnost, zlepšovat mediální obraz menšin. 

Občanské sdružení Slovo 21 dlouhodobě realizuje různorodé romské projekty, pomocí kterých se 
mimo jiné věnuje podpoře vzdělávání a zaměstnávání Romů či posilování romské identity.  

   

ČLOVĚK V TÍSNI, o.p.s. 

Projekt operačního programu „Praha Adaptabilita“ představuje ucelený program, který přinese 
matkám ze znevýhodněného prostředí zvýšení kvalifikace a případně zaměstnání. V rámci projektu 
pracují i dluhoví poradci, kteří mají za úkol pomoci při stabilizaci finanční a bytové situace. Projekt 
navazuje na dosavadní práci naší pobočky a důraz je kladen na jeho dlouhodobou udržitelnost. 
Projekt je postaven jako komplexní záměr pomoci osobám ze znevýhodněného prostředí získat 
vzdělání a kvalifikaci a následně zaměstnání, pokud možno trvalého rázu a pomáhá rodinám vytvořit 
takové vnitřní prostředí, které jim umožní si zaměstnání udržet a rozvíjet své vzdělání. Projekt je 
v prvé řadě určen pro mladé matky. Ženy nacházejí uplatnění v povolání jako např. pracovnice 
v sociálních službách, pečovatelka o malé děti, osobní asistentka. Zaměstnání je nacházeno v domech 
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pro seniory, domy s pečovatelskou službou, domovy pro děti a mládež, Klokánek. Vzdělávací kurz trvá 
cca. 3 měsíce (80 hodin teorie, 80 hodin praxe). 

 

Informace o realizovaných aktivitách policie v oblasti menšin za uplynulé období 

2. července 2013 

Styčný důstojník pro menšiny  KŘP hl. m.  Prahy obdržel požadavek od styčného důstojníka PP ČR 
týkající se vypracování podkladových materiálů pro policistu z odboru hospodářské kriminality ÚSKPV 
PP ČR. Předmětem požadavku bylo zmapovat místa, kde dochází  ke zneužívání sociálního příspěvku 
na bydlení ze strany provozovatelů ubytoven, jelikož je údajně opakovaně  poukazováno na neřešení 
problematiky lichvy. Jednalo se o poskytnutí takových informací s ohledem na ubytovny, kde bydlí 
především sociálně vyloučené osoby, a přesto platí přemrštěný nájem. Z tohoto důvodu byly na 
území hl. m. Prahy vyspecifikovány takové ubytovny, ve kterých jsou ubytováni převážně sociálně 
slabí občané, nebo se jedná o ubytovny, kde by mohl být nájem neúměrně vysoký. 

Dle požadavku byli osloveni členové pracovní skupiny pro menšiny a někteří dotčení sociální 
pracovníci z MČ. Ubytování soc. slabších osob prostřednictvím MČ je méně problematické ze strany 
ubytovatelů, neboť mají v těchto případech platby za ubytování jisté. Dochází k jednání i směrem 
k majitelům větších činžovních domů, kde opět ubytování romské rodiny je bez problémů, viz garance 
platby nájmu MČ. Poznatky k údajné lichvě nebyly nikde zjištěny.  

 

SEZNAM ZJIŠTĚNÝCH UBYTOVEN NA ÚZEMÍ HL. M. PRAHY:  

Hostel BĚTA, Plzeňská 23, Praha 5 (údajně vysoké ceny, avšak ze strany MČ P-5 akceptují její 
fungování, neboť zde ubytují bez větších problémů, což je v některých případech nelehké) 

Ubytovna ZVONAŘKA, Pod Zvonařkou 4, Praha 2 

 Ubytovna FREYOVA – Hostel Praha, ul. Freyova 6, Praha 9 

Hostel U KAPRÁLA, Železničářů 6, Praha 7, kapacita 63 lůžek 

Hostel KOTVA PRAHA, ul. Varhulíkové 134, Praha 7, kapacita 50 lůžek 

Hostel SPOAS spol. s r.o., Jankovcova 63/a, Praha 7, kapacita 64 lůžek 

Dále Vysočany: 

Do současné doby MOP Vysočany nezaevidovalo žádný skutek, který by svědčil o páchání trestného 
činu ohledně zneužívání dávek, lichvy. 

 

 DALŠÍ MOŽNÁ UBYTOVACÍ ZAŘÍZENÍ 

- Pod Šancemi 441, Praha 9 (soukromý majitel) 

- Krátkého, Praha 9 (soukromý majitel) 

- Novovysočanská 25, Praha 9 (soukromý majitel) 

- Azylový dům Skloněná, Praha 9 (soukromý majitel) 

- Kovářská 15, Praha 9 (soukromý majitel) 

 

26. července 2013 
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Dne 26. července 2013 se uskutečnila akce v gesci odboru cizinecké policie zaměřená na provedení 
pobytové kontroly na ubytovně – hostelu SPOAS na adrese Jankovcova 63/a, Praha 7. Této akci 
předcházelo jednání se zástupci Městské části Prahy 7, a to s radním pro bezpečnost a národnostní 
menšiny a terénní pracovnicí. Na této ubytovně byla před dvěma týdny před samotnou akcí ze strany 
Policie ČR provedena kontrola ze strany MČ Prahy 7 za přítomnosti dalších složek Hasiči hl.m. Prahy, 
hygiena, živnostenský úřad atd.  V dané věci se jedná o ubytovnu, která je dlouhodobě kritizována 
z důvodu porušování soužití s ostatními občany ze strany zde ubytovaných občanů, neboť zde 
dochází ke hluku v denní i noční době, vyhazování odpadků do okolí a k dalším negativním projevům. 
S vlastníkem ubytovny, bulharskou státní příslušnicí, je vedeno správní řízení a MČ Praha 7 má 
nastavenu vlastní koncepci k odstranění této ubytovny. Ze strany Policie ČR bude s vlastníkem 
ubytovny zahájeno správní řízení pro neplnění povinností ubytovatele vyplývajících ze zákona 
o pobytu cizinců na území ČR, ustanovení povinnosti ubytovatele. Po jednání s terénní pracovnicí, MČ 
Praha 7 byly zjištěny úkoly vyplývající z jejího pracovního zařazení.  

 

Stejný den po páté hodině odpoledne se na pražském sídlišti Černý most sešlo zhruba 30 pravicových 
radikálů. Akci pořádala nově vzniklá extremistická Demokratická strana pracujících (DSP) s názvem 
Čeští lvi. Nová strana byla založena po rozštěpení Dělnické strany sociální spravedlnosti (DSSS). Proti 
přítomnosti neonacistů protestovalo asi stejné množství mladých antifašistů. V Praze nakonec policie 
nemusela zasahovat. V 18 hodin se pravicoví radikálové rozešli. 

Praha 14 přesto pro jistotu vydala pro tento den výzvu občanům: 
„Dnes, tj. 26. 7. 2013, se na území městské části Praha 14 na prostranství před stanicí metra Černý 
Most uskuteční v době od 17:00 do 21:00 shromáždění a následný průvod. Výchozím místem průvodu 
bude stanice metra Černý Most, pokračovat bude dále ulicí Bryksova, Breitcetlova, Dygrýnova, 
Vašátkova, Ocelkova a zpět ke stanici metra Černý Most. Vedení MČ Praha 14 spolupracuje úzce 
s Městskou policií a Policií ČR na zajištění ochrany zdraví a majetku občanů městské části. Žádáme 
občany, aby se ve vlastním zájmu zdrželi jakýchkoli zásahů do aktivit spojených s konáním této akce.“  

 

6. srpna 2013 

Dnešního dne proběhlo setkání na Magistrátu hl. m. Prahy se specialistkou národnostních menšin 
Mgr. Janou Hajnou k nové události v této problematice, neboť dne 3. července 2013 stát uznal 
vietnamskou a běloruskou komunitu oficiální národnostní menšinou. V souvislosti s tím vláda 
rozhodla o jmenování zástupců obou komunit do Rady vlády pro národnostní menšiny. Bělorusy bude 
v radě zastupovat Adam Kalita z občanského sdružení Pahonia, Vietnamce Huu Uyen Pham 
z občanského sdružení Van Lang. Uznané menšiny mají nárok na státní podporu svého jazyka 
i kultury. Aktuálně žije v České republice asi pět tisíc Bělorusů a 65 000 Vietnamců. 

 

 13. září 2013 

Dne 13. září 2013 se uskutečnila 5. Celostátní konference statutárních měst na téma„ Integrace 
cizinců na úrovni samosprávy“ v Mramorovém sále Clam-Gallasova paláce, Husova 158/20, Praha 1 
pořádaná pod záštitou ministra vnitra ČR Ing. Martina Peciny, MBA, Místopředsedy vlády a ministra 
vnitra České republiky. Organizátorem byla MČ Praha 14, Bc. Radek Vondra, Starosta městské části 
Praha 14. Přítomen byl také Mgr. Albert Kubišta, Předseda Komise Rady hlavního města Prahy pro 
oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy. Konference se zúčastnil 
styčný důstojník, zástupci z řad státní správy (PhDr. Tomáš Haišman, PhDr. Helena Dluhošová), 
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neziskových organizací (Bc. Zdeněk Horváth, Mgr. Martina Hánová) a pracovníků samosprávy (Mgr. 
Alena Hynková, Mgr. David Beňák). 

 

17. září 2013 

Dne 17. září 2013 se uskutečnila 8. regionální poradní platforma, která je místem předávání 
zkušeností a novinek z oblasti integrace cizinců na lokální úrovni – na území hlavního města Prahy. 
Jednání se zúčastnil člen pracovní skupiny kpt. Mgr. František Vavroch z odboru cizinecké policie KŘP 
hl. m. Prahy. Toto setkání navazuje na červnové setkání a cílem bylo obnovit činnost pracovních 
skupin. Celkem vznikly 4 pracovní skupiny, které přes letní měsíce vytvářely finální podklady pro 
pražskou koncepci integrace cizinců.  

 

26. září 2013 

Styčný důstojník pro menšiny se zúčastnil jednání „Poradního sboru pro záležitosti romské menšiny 
hl. m. Prahy“, jehož programem bylo mimo jiné projednání grantů, asistentů Policie ČR a plánované 
analýzy „Zmapování a analýza sociální situace romské komunity na území hl. m. Prahy“.  

 

3. října 2013 

Styčný důstojník pro menšiny byl pozván na pravidelné zasedání „Etnické komise MČ Praha 5“, 
zasedací místnost, Náměstí 14. Října Praha 5, kde prezentoval oblasti spolupráce styčného důstojníka 
a jednotlivých MČ hl. m. Prahy, postupy v místech, kde došlo k negativním jevům v oblasti narušování 
společného soužití. Dále informoval o činnosti odboru cizinecké policie a možnostech spolupráce 
a nabídnutí služeb ze strany této organizační složky Krajského ředitelství policie hl. m. Prahy.   

 

8. října 2013 

Dne 8. října 2013 se uskutečnilo setkání komise pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců 
na území hl. m. Prahy. Obsahem jednání byly např. informace k projektu „Slovenský dom v Prahe“, ke 
grantovým řízením pro oblast národnostních menšin, příprava 13. Setkání národnostních menšin 
a další. 

 

15. října 2013 

Dne 15. října 2013 se uskutečnila 9. regionální poradní platforma v prostorách Magistrátu hl. m. 
Prahy, Mariánské nám. 2, Praha 1. (kpt. Mgr. František Vavroch – člen pracovní skupiny). Mimo jiné 
zde projednali nominace členů/členek do expertních skupin. 

 

17. – 18. října 2013 

Ředitelství služby pořádkové policie Policejního prezidia ČR pořádalo poradu velitelů zásahových 
jednotek a styčných důstojníků pro menšiny krajských ředitelství policie. Porada se uskutečnila 
v Účelovém zařízení PP ČR v Červené nad Vltavou. 
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24. října 2013 

Styčný důstojník pro menšiny se zúčastnil jednání „Poradního sboru pro záležitosti romské menšiny 
hl. m. Prahy“, jehož programem bylo mimo jiné představení projektu na podporu zaměstnávání 
Romů v Praze. 

       

15. listopadu 2013 

V Domě národnostních menšin, ul. Vocelova 3, Praha 2 se uskutečnil soubor přednášek na téma 
bezpečnosti dětí a mládeže z různých pohledů této tématiky. Seminář byl určen pro žáky základních 
škol, konkrétně Praha 7, ZŠ Letohradská, 1. stupeň, kde početně převažují romské děti. Na tomto 
semináři se podílel styčný důstojník a člen pracovní skupiny, kteří svůj výklad zaměřili na preventivní 
opatření vedoucí k zajištění vlastní bezpečnosti, bezpečnosti svého okolí a chování na sociálních 
sítích. Setkání bylo realizováno pod záštitou Magistrátu hl. m. Prahy. 

 

22. listopadu 2013 

Dne 22. listopadu 2013 se v Domě národnostních menšin, ul. Vocelova 3, Praha 2 uskutečnil soubor 
přednášek na téma bezpečnosti dětí a mládeže z různých pohledů této tématiky. Seminář byl určen 
pro žáky základních škol, konkrétně Praha 7, ZŠ Letohradská, 2. stupeň, kde početně převažují romské 
děti. Na tomto semináři se podílel styčný důstojník a člen pracovní skupiny, kteří svůj výklad zaměřili 
na preventivní opatření vedoucí k zajištění vlastní bezpečnosti, nebezpečí drog, agresivní chování, 
gamblerství a chování na sociálních sítích. Setkání bylo realizováno pod záštitou Magistrátu hl. m. 
Prahy. 

 

26. listopadu 2013 

Styčný důstojník se zúčastnil „13. setkání národnostních menšin pořádané hl. m. Prahou“, konference 
„Praha jako místo soužití národnostních menšin“. 

 

28. – 29. listopadu 2013 

Styčný důstojník se zúčastnil IV. výjezdního zasedání „Poradního sboru pro záležitosti romské 
menšiny hl. m. Prahy“ v Poděbradech. Cílem společného setkání bylo prohloubení partnerství 
a spolupráce v řešení otázek spojených s životem romské komunity na území hl. m. Prahy, včetně 
nastavení nejvhodnější strategie při řešení případných nežádoucích situací. V souvislosti s tím byly 
prezentovány příklady dobré praxe a diskuse nad možnými opatřeními ve vztahu k prevenci nepokojů 
při protiromských demonstracích. Za tímto účelem byly přizvání policisté (Styčný důstojník + 1) z KŘP 
České Budějovice, kteří přítomné seznámili s průběhem nepokojů na sídlišti Máj v ČB. 

Dále byly předány informace ke spolupráci s Poradním sborem pro záležitosti romské menšiny hl. m. 
Prahy v rámci projektu „Podpora zaměstnávání Romů v Praze“ realizovaného OS Slovo 21 – 
vzdělávání a rekvalifikace Romů v Praze. 
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Informace o plánovaných aktivitách policie v oblasti menšin 

Cílem činnosti pracovní skupiny je průběžné plnění úkolů, jak byly nastaveny v předchozím roce 2012 
v souladu se Strategií pro práci Policie České republiky ve vztahu k menšinám. Úkoly na úseku menšin 
jsou plněny prostřednictvím pracovní skupiny představující zastoupení s různých organizačních 
článků v rámci KŘ P hl. m. Prahy. Cílem pracovní skupiny je nastavení potřebných procesů směřujících 
na plnění úkolů na úseku menšin a vytváření potřebných podmínek pro činnost styčného důstojníka. 
Dále je prosazováno touto skupinou v rámci krajského ředitelství policie potřebná činnost s ohledem 
na aktuálnost situace na teritoriu hl. m. Prahy a existenci menšin v tomto regionu. Cílem je udržet 
dobré součinnostní vztahy s institucemi zabývající se stejnou činností v dané oblasti, získat nové 
kontakty, nastavit další spolupráci a udržet a rozvíjet partnerství. 

 

 Formy spolupráce 

Cílem pracovní skupiny je prosazovat spolupráci uvnitř policie v dané problematice a prohlubování 
spolupráce a komunikace s veřejnou správou a neziskovými subjekty.  

a) Spolupráce uvnitř Policie ČR: 

Úkoly: 

1. Nadále realizovat úkoly v souladu se Strategií pro práci Policie České republiky ve vztahu 
k menšinám, 

2. navázání spolupráce na teritoriu vybraných městských částí a navázání pracovních kontaktů 
se zástupci působící v sociální oblasti (terénní pracovníci, sociální pracovníci, romští 
koordinátoři) užších kontaktů a se základními útvary v místech většího výskytu menšin, 
zejména Romů (MOP Smíchov, MOP Žižkov, MOP Karlín, MOP Vysočany, MOP Libeň, MOP 
Horní Počernice apod.) a Vietnamců (MOP Lhotka, MOP Holešovice), 

3. navázání spolupráce s organizačními články zabývajícími se v rámci KŘP Praha extremismem a 
souvislostmi ve vztahu k menšinám (SKPV OOZOK oddělení extremismu). 

 

b) Kontakt, komunikace a spolupráce s veřejnou správou a neziskovými subjekty 

Úkoly: 

1. Udržovat nadále kontakt s představiteli samosprávy: 

a) Styčný důstojník se bude zúčastňovat Poradního sboru romských poradců Magistrátu hl. 
m. Prahy a Komise rady hl. m. Prahy pro integraci cizinců na území hl. m. Prahy, 

b) účast na konferencích a seminářích pořádané představiteli samosprávy. 

2. nadále udržovat a rozšiřovat kontakty s představiteli nevládních organizací: 

a) zejména prohloubení spolupráce s vybranými nevládními organizacemi, romskými 
občanskými hnutími a společnosti,  

b) neziskovými subjekty zabývajícími se integrací cizinců,  

3. pokračovat ve spolupráci se zástupci Domu národnostních menšin v Praze, 

4. dle možností se podílet na společenských aktivitách minoritních skupin, 

5. podílet se na preventivních aktivitách mezi menšinami (zejména děti a mládež), 

6. prezentovat aktivity Policie ČR a práci styčného důstojníka a PS. 
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Policejní práce ve vztahu k menšinám 

Obecným cílem je plnohodnotná orientace policisty v multikulturním prostředí, mít přehled o výskytu 
příslušníků minorit včetně znalosti jejich problémů a kriminogenních faktorů a navázání oboustranné 
důvěry mezi policií a příslušníky menšin 

Úkoly:  

1. Nastavení procesů v předávání informací styčného důstojníka o všech závažných událostech 
týkajících se národnostních a etnických menšin, 

2. monitoring drogové scény v souvislosti s národnostními menšinami, 

3. zprostředkovávat kontakty mezi policií a minoritami, 

4. zprostředkovávat kontakty mezi policií a organizacemi zabývajícími se minoritami, 

5. získávat relevantní informace o vyšetřování závažných deliktů, které jsou spojeny s životem 
menšinových komunit, rasismem, xenofobií či nacionalismem, 

6. navázat a zrealizovat vzájemné setkání s pracovní skupinou na úseku menšin vybraného 
krajského ředitelství za účelem vzájemného předávání informací a podnětných zkušeností. 

 

Příklady dobré praxe 

V rámci dobré praxe byly opětovně realizovány v Domě národnostních menšin, ul. Vocelova 3, Praha 
2 přednášky z policejní činnosti pro romské děti ze ZŠ Letohradská, Praha 7. Setkání bylo realizováno 
pod záštitou Magistrátu hl. m. Prahy. V tomto cyklu přednášek bude pokračováno dle požadavků 
a zájmu vzdělávacích institucí i v roce 2014. 

Dalším příkladem dobré praxe je společný postup dne 26. července 2013, kdy se uskutečnila akce 
v gesci odboru cizinecké policie zaměřená na provedení pobytové kontroly na ubytovně – hostelu 
SPOAS na adrese Jankovcova 63/a, Praha 7. Této akci předcházelo jednání se zástupci Městské části 
Prahy 7, a to s radním MČ Praha 7, který má na starost bezpečnost a národnostní menšiny a terénní 
pracovnicí MČ Praha 7. Na této ubytovně byla před dvěma týdny před samotnou akcí ze strany Policie 
ČR provedena kontrola ze strany MČ Prahy 7 za přítomnosti dalších subjektů (Hasiči hl. m. Prahy, 
Živnostenský úřad, Krajská hygienická stanice).  V dané věci se jedná o ubytovnu, která byla 
dlouhodobě kritizována z důvodu porušování soužití s ostatními občany ze strany zde ubytovaných 
občanů, neboť zde dochází ke hluku v denní i noční době, vyhazování odpadků do okolí a k dalším 
negativním projevům. Uvedená ubytovna je v současné době uzavřena a bude odstraněna. 

Opětovně se uskutečnilo několik setkání – poradní platformy - Koncepce hl. m. Prahy ve vztahu 
k integraci cizinců pořádané Integračním centrem Praha.  

Styčný důstojník KŘP hl. m. Prahy předal své kontaktní spojení zástupcům jednotlivých městských 
částí z důvodu možné bezprostřední reakce na vzniklou nežádoucí situaci v teritoriu hl. m. Prahy 
a k možnému urychlenému řešení s tím spojených negativních jevů. V případě potřeby jsou průběžně 
poskytovány konzultace zástupcům státní správy a samosprávy nebo neziskovým organizacím či 
jiným subjektům ve vztahu k problematice menšin. 
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Středočeský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 

obdobím a kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich stručná 

charakteristika včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů  

 

Počet cizinců na území Středočeského kraje k 31. prosinci 2012 podle nejčastěji zastoupených 
národností 

ČR, kraje, 
okresy 

Cizinci 
celkem 

z toho 

ženy 
občané 
zemí EU 

státní občanství 

Ukrajina Slovensko Vietnam Polsko 
Ruská 
federace 

Středočeský 
kraj 

56 810 24 017 23 045 16 512 15 338 5 435 2 457 4 298 

Benešov 2 187 . . 636 478 257 126 83 

Beroun 3 148 . . 817 942 291 50 200 

Kladno 5 976 . . 1 662 1 570 658 145 571 

Kolín 3 160 . . 909 1 025 349 117 96 

Kutná Hora 1 793 . . 542 468 283 83 36 

Mělník 4 425 . . 2 008 910 310 93 177 

Mladá Boleslav 8 781 . . 1 692 3 901 778 1 269 174 

Nymburk 3 690 . . 1 178 859 265 81 397 

Praha-východ 9 687 . . 3 463 2 503 483 186 874 

Praha-západ 9 106 . . 2 245 1 796 571 161 1 456 

Příbram 2 730 . . 819 575 313 47 188 

Rakovník 2 127 . . 541 311 877 99 46 

zdroj ČSÚ 

 

Vývoj počtu cizinců na území Středočeského kraje  

Oblast, kraj, 
okres 
 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
Změna 
2011-2010 
 

Středočeský kraj 
(NUTS3) 35 304 42 588 50 273 60 123 58 490 57 757 57 522 -235 

Benešov 1 324 1 449 1 745 1 959 2 036 2 026 2 156 130 

Beroun 2 320 2 633 3 134 3 469 3 003 2 946 3 082 136 
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Kladno 4 178 4 738 5 010 5 403 5 524 5 795 5 808 13 

Kolín 1 933 2 391 2 800 3 405 3 314 3 140 3 191 51 

Kutná Hora 1 365 1 942 1 973 1 925 1 607 1 643 1 716 73 

Mělník 4 085 4 702 5 149 6 636 6 390 6 440 5 517 -923 

Mladá Boleslav 5 736 7 673 9 653 11 405 10 129 8 715 8 811 96 

Nymburk 2 499 3 150 3 416 3 341 3 346 3 578 3 550 -28 

Praha - východ 4 360 5 072 6 608 9 669 9 954 9 566 9 827 261 

Praha - západ 4 357 5 316 6 442 7 615 7 953 8 405 8 617 212 

Příbram 2 050 2 303 2 548 2 929 2 797 2 762 2 795 33 

Rakovník 1 097 1 219 1 795 2 367 2 437 2 741 2 452 -289 

zdroj ČSÚ 

 

Počet Romů na území Středočeského kraje 

K romské národnosti se při posledním sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přihlásilo pouze 385 lidí. 
Tedy pouze 95% z odhadovaného množství. Při kvalifikovaném odhadu počtu Romů, žijících na 
území Středočeského kraje, je zapotřebí vycházet z premisy, že Romem je především ten, kdo se 
dobrovolně přihlásí k romské národnosti. Velkou roli při přihlášení se k určité národnosti hrají 
zejména subjektivní psychologické prvky, jako jsou vůle, pocit a emoce. Proto se tedy mnoho občanů 
České republiky, kteří by se za Romy označit mohli, raději hlásí k národnosti české, slovenské, 
případně maďarské, a to i přes to, že se jako Romové cítí.  Z těchto důvodů tedy není možné 
označovat za Roma toho, kdo o to vlastně nestojí. Proto pro potřeby této zprávy vycházíme spíše 
z kvalifikovaných předpokladů a informací institucí a jiných subjektů.  

Nejpočetnější „romské“ komunity žijí v Kladně a ve všech bývalých okresních městech regionu. Podle 
kvalifikovaných odhadů tzv. „romských poradců“, žije na území Středočeského kraje cca 20.000 Romů 
(Rumungro – tzv. slovenští Romové, Vlachike Roma, Ungro Roma – maďarští Romové). Většina Romů 
pochází původem z oblasti východního Slovenska. 

 

Územní odbor Benešov 

V rámci okresu Benešov se nachází lokality s vyšší koncentrací osob romského původu pouze 
ve Voticích a Vlašimi, v samotném Benešově žije cca 50 občanů romského původu, kteří převážně 
bydlí v městských bytech, kde však nejsou soustředěni v jedné lokalitě.  

Ve Vlašimi žije cca. 80 občanů romského původu a bydlí v městských bytech převážně na tzv. 
„Severním sídlišti“. Nejsou však koncentrováni do několika málo domů, ale jejich byty se nachází 
různě v obvodu města. Byly získány informace, že by údajně mělo dojít k rekonstrukci několika 
soukromých objektů v obcích Domašín, Bruk a Radošovice, z nichž by vznikly ubytovny nebo sociální 
byty, kde by bylo ubytováno převážně romské obyvatelstvo, a to jak z našeho teritoria, tak i z krajů na 
severu republiky. Tato informace však nebyla do současné doby potvrzena. Došlo pouze 
k sestěhování několika sociálně slabých rodin (i romských) do domu ve Vlašimi, ul. Lidická, který 
vlastní a zrekonstruovala stavební firma Bízek z Vlašimi. Jedná se o občany z azylového domu ve 
Vlašimi a osoby z Votic, které získávají prostředky na obživu převážně ze sociálních dávek. Byty 
obdobného charakteru chce tato firma vybudovat i z bývalého objektu České spořitelny a.s. 
ve Vlašimi, ul. Zámecká, který je rovněž v jejím vlastnictví. Toto je však zatím pouze ve stadiu 
projektových příprav. Tato věc bude dále monitorována ve spolupráci s Městským úřadem Vlašim.    
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Jako problematické se jeví Votice, kde Romové obývají dům č. p. 200 v ulici Pražská (naproti základní 
škole), kde žije asi 50 osob, ale tento počet narůstá o víkendech a prázdninách, kdy sem za nimi 
přijíždí jejich příbuzní z jiných částí republiky. Dalším rizikovým místem je ubytovna "Blesk" 
nacházející se na rohu Komenského náměstí a ulice Pražská ve Voticích, kde žijí převážně Romové, 
a to v počtu cca 40 osob. Osoby, které mají problémy s placením nájemného na této ubytovně, jsou 
pak dále soustřeďovány na ubytovnu v chatové osadě "Amerika" u Votic. Vzhledem 
k problematickému soužití s romskou komunitou ve Voticích byly již zaznamenány snahy ze strany 
PEX řešit tento problém násilnou cestou, avšak do současné doby nedošlo k žádné významné akci 
proti romskému obyvatelstvu ve Voticích.  

Nebyly dosud hodnověrně potvrzeny žádné informace, které by nasvědčovaly o tendencích 
k rizikovému sestěhovávání Romů do tzv. ghett nebo k migraci Romů z jiných oblastí do našeho 
regionu. Tomuto je však věnována zvýšená pozornost a je v tomto směru navázána spolupráce 
s místní samosprávou. Vzhledem k zdejšímu nízkému zastoupení Romů vůči majoritní společnosti je 
jejich podíl na celkové kriminalitě, dle námi zjištěných poznatků, zanedbatelný.  

 

Územní odbor Beroun 

V rámci okresu Beroun je jen několik lokalit, ve kterých jsou ubytovny či podobné objekty, kde žijí 
Romové společně se sociálně slabší skupinou obyvatel, a není výjimkou, že v takové lokalitě žije též 
několik příslušníků majoritní populace. Z celkového pohledu se však nejedná o rizikový region, nebylo 
zjištěno, že by v souvislosti s romským etnikem docházelo k incidentům či jiným problémům a že by 
zde vyvíjeli aktivitu příznivci PEX. 

      

Územní odbor Kladno 

V samotném Kladně je silně zastoupeno romské etnikum, kdy Romové žijí v domech jak v centru 
města (ul. Hrnčířská a Mlýnská), tak v ubytovně na tř. T.G.M. Jako nejproblematičtější se v poslední 
době jeví ubytovna „Merkur“ v ulici Vašatova. Početná skupina Romů dále žije v okrajových částech 
města, zejména v lokalitě Kladno - Dubí a Kladno - Švermov. V současné době je již zcela vystěhován 
objekt „Masokombinát“ v Kladně-Kročehlavech. Dále jsou romským etnikem obývány lokality Kladno 
- Rozdělov (sídliště Rozdělov - sever) a oblast starých Kročehlav. V Kladně se nachází i silná 
vietnamská komunita, kdy se jedná převážně o obchodníky – toto etnikum se nijak výrazněji 
negativně neprojevuje. 

Další lokalitou v rámci okresu Kladno, obývanou romským etnikem, je Slaný, kde se Romové soustředí 
zejména v domech v ulici Pražská a Ouvalova. Významnější počet Romů žije též ve Zlonicích. 

V rámci města Kladna vyvíjí činnost směrem k romskému etniku nezisková organizace Člověk v tísni, 
o.p.s. 

 

Územní odbor Kolín 

V samotném Kolíně žije cca. 300 - 350 Romů, a to zejména v domech v ulicích Zengrova a Havlíčkova 
a dále v ubytovnách „Raškovec“ a „Kněbort“. Z hlediska soužití s romským obyvatelstvem a majoritou 
je nejproblematičtější obec Pečky, kde nyní žije cca. 100 Romů. 

Na okrese Kolín je romským etnikem páchána zejména majetková trestná činnost a trestná činnost 
související s výrobou a distribucí OPL. 
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 Územní odbor Kutná Hora 

V rámci okresu Kutná Hora je romské etnikum nejsilněji zastoupeno v samotné Kutné Hoře a dále 
v Čáslavi. 

V případě Kutné Hory se domy, obývané Romy, nacházejí v historické části města, kde však Romové 
žijí již po několik generací. Jedná se o jednotlivé domy v majetku města Kutná Hora, např. ul. 
Bartolomějská, Štěfánikova a nám. Národního odboje, ve kterých žijí početné romské rodiny 
nacházející se v oblastech s většinovou populací. Romové dále obývají domy v ul. Vítězná (ubytovna 
pro sociálně slabé, kde nejsou pouze Romové) a ubytovny „Lorec“ v ulici Lorecká a „Avia“ v ul. 
Vítězná. 

V Čáslavi jsou to také pouze jednotlivé domy, které obývají Romové v ulicích Masarykova, Tyršova, 
Chrudimská a Filipovská. Tyto domy jsou jak ve vlastnictví města, tak ve vlastnictví osobním. Romské 
rodiny v těchto domech žijí již řadu let.  

V zanedbatelné míře se pak romské etnikum vyskytuje v obcích Neškaredice, Třebešice a Zruč nad 
Sázavou. 

 

Územní odbor Mělník 

V okrese Mělník je romská komunita nejvíce zastoupena v Kralupech nad Vltavou, Neratovicích, 
Mělníku a v obci Spomyšl. 

V Mělníku se nacházejí tři významnější objekty, a to v ul. Na Staré cestě 3238 (cca 20 osob), 
Českolipská 13 (cca 40 osob) a Na Oboře 881 (cca 30 osob).  

V Kralupech nad Vltavou jsou to objekty v ul. Přemyslova 28 (3. patra, 8 bytů, cca 40 lidí), Přemyslova 
77 (cca 30 lidí), ul. Šafaříkova 917,918,919 (každý vchod 9 bytů, celkem cca 80 osob), Na Hrádku 15 
(3 byty, cca 20 osob), Havlíčkova 21 (3 byty, cca 20 osob), Libušina 66 (sociální ubytovna, cca 20 
osob).  

V Neratovicích pak většina Romů bydlí na adrese Řepovy Sady 90 (cca 25 lidí), Berty Pirunčíkové 652 
a 307 – ubytovna „Todes“ (cca 100 lidí), ul. Kojetická 1021 (bytový dům, cca 100 lidí). V ul. Bratří 
Čapků je několik bytů v několika domech, kde žije romské etnikum (cca 100 Romů), stejně tak 
v nedaleké obci Horňátky 10 (cca 20 osob). 

V obci Spomyšl se nachází dva domy obývané Romy, a to č. p. 10 a 138, kde žije cca. 12 rodin. 

 

Územní odbor Mladá Boleslav  

V okrese Mladá Boleslav je několik míst s vyšší koncentrací sociálně vyloučených osob, zejména Romů 
– obec Žebice, Brodce, Bezděčín a Josefův Důl (jedná se vždy o počet do cca 50-ti osob v místě). 
V Mladé Boleslavi se jedná o dům v ulici Havlíčkova, č. p. 885, 886, 887 (zde žijí nejen Romové, ale 
i cizinci – Slováci, Poláci, Vietnamci, kteří jsou převážně nezaměstnaní), počet nelze kvalifikovaně 
odhadnout vzhledem k neustálému pohybu těchto osob. Rozvětvených romských rodin se v lokalitě 
nachází několik a to v celkovém počtu cca 100-150 osob). 

Ve výše uvedených lokalitách tj. Žebice, Brodce a Bezděčín se jedná především o romské 
starousedlíky. Naproti tomu, v ulici Havlíčkova, se jedná většinou o osoby, které se do místa 
přistěhovali v poslední době. Vzhledem k vzájemnému provázání těchto rodin se stává situace 
nepřehlednou. 

V uvedených lokalitách se jedná především o osoby bez pracovního poměru a to ve více jak 
v polovině případů. Z praxe je známo, že většinou vyhledávají výdělek ve formě příležitostných prací. 
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V případě těchto lokalit dochází ze strany jejich obyvatel především k majetkové trestné činnosti 
a nerespektování základních pravidel chování. Běžně se zde vyskytují případy užívání alkoholu i jiných 
návykových látek. Prostituce v těchto lokalitách evidována není, nebo alespoň zůstává skryta. 

Oblasti popisované výše vznikly umělým sestěhováním sociálně vyloučených osob z lukrativnějších 
lokalit, zejména z historické části centra Mladé Boleslavi do okrajových částí města, případně 
okolních výše popisovaných obcí.  

Problematikou řešení problémů se zabývá především Magistrát města, Policie ČR, Městská policie. 
V Erbenově ulici v Mladé Boleslavi působí organizace pod názvem Jekhetani Luma-Společný Svět, o.s. 
Tato společnost se zabývá především pomocí sociálně vyloučeným osobám. 

  

Územní odbor Nymburk 

V rámci okresu Nymburk jsou zmapovány rizikové objekty, kde se zdržují a sociálně vyloučení jedinci, 
a to jak ze strany Romů, cizinců, tak i sociálně slabých občanů. 

Jedná se o tato sídla s většinovým zastoupením romského etnika: Třebestovice, Na Samotě 50 
(Vicherovna) - rozsáhlá romská komunita; Milovice, Armádní  501 - panelový dům s rozsáhlou 
romskou komunitou, kde žijí i zástupci majoritní společnosti; Libice nad Cidlinou, ul. Opolanská 173 
a Ke Hradišti - romské komunity; Nymburk, Vorlíčkova 1522, Resslova 1708 - romské komunity.  

Dalšími monitorovanými objekty jsou ubytovny. Zde se zdržují jak zástupci Romů, tak i sociálně 
slabých občanů a cizinců. Jedná se o následující ubytovny: Drahelice, Kostomlatecká 206; Nymburk, 
Bobnická – ubytovna U Pepína; Nymburk, ul. Dopravní 2098, Hotel BENE; Poděbrady, J. Opletala 77, 
koleje UJOP – výskyt cizinců; Lysá nad Labem – Litol, Za Labem 473 - ubytovna Veslák; Kostelní Lhota, 
objekt bývalé restaurace Bohemia bez č. p. (v minulosti terčem PEX - útok zápalnými láhvemi); 
Choťánky 82, objekt bývalé školy; Poděbrady, Jeronýmova - bývalá restaurace Padák. 

Na ÚO Nymburk je mnoho dalších lokalit se sociálně vyloučenými osobami a rodinami, které se však 
jeví, vzhledem ke své velikosti, jako zanedbatelné. Zejména kolem Lysé nad Labem se nacházejí další 
ubytovny, kde jsou ubytováni sezónní brigádníci v zemědělství.  

 

Územní odbor Praha - venkov JIH 

V teritoriu tohoto územního odboru se prakticky nenachází žádné významnější lokality obývané 
romským etnikem, místa s menšinovými skupinami, která stojí za zmínku, se nachází pouze v katastru 
města Jílové u Prahy. 

  

Územní odbor Praha - venkov VÝCHOD 

Z demografického pohledu je územní odbor Praha venkov - VÝCHOD specifickým teritoriem, na němž 
se z dlouhodobého pohledu nevyskytují žádné sociálně vyloučené lokality. Pokud se jedná 
o koncentraci občanů romské národnosti, tak tito se na zdejším území vyskytují, ale pouze v počtu 10 
– 15 osob na konkrétním místě. Tyto rodiny (rodinné domy, byty) jsou rozesety po celém území a bez 
větších problémů žijí spolu s majoritní společností.  

Na zdejším území se nachází velké množství ubytoven, a to z důvodu velké pracovní nabídky 
v regionu. Tyto ubytovny jsou využívány dělníky z velkých společností Continental, Bosal, TRW 
a dalších. Většinou se jedná o pracovní síly ze Slovenské republiky. Na menších ubytovnách se 
soustředí osoby, které se pohybují na hranici chudoby. 
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Trestná činnost osob romské národnosti je na zdejším území zaznamenávána, a to především 
v souvislosti s krádežemi kovů, ať už krádežemi železničních kolejí, či vloupáními do místních 
Kovohutí Čelákovice a areálu firmy TOS. 

 

Územní odbor Praha - venkov ZÁPAD 

Na tomto území se sice vyskytují i členové romské menšiny, ale jejich výskyt je spíše sporadický, a to 
zejména v oblasti Mníšku pod Brdy a Roztok u Prahy. Výskyt romských sídel a ubytoven s vyšší 
koncentrací Romů, nebyl v monitorovaném teritoriu zaznamenán. 

 

Územní odbor Příbram 

V rámci okresu Příbram je větší koncentrace romských obyvatel zaznamenána zejména ve větších 
městech - Příbram, Sedlčany, Rožmitál pod Třemšínem, Březnice. 

Na území Příbrami se nachází tyto ubytovny, které lze označit jako problémové - Příbram VII/484, 
485, Příbram IV/5 , Příbram IV, ul. Březnická 155-158, panelová zástavba Ryneček a ubytovna Horník. 

Do Rožmitálu pod Třemšínem se k dlouhodobě žijícím Romům přistěhovalo cca 20 - 30 Romů ze 
Slovenska, pracujících ve firmě Kemler, kteří si pronajali staré domy. Dosud nebyly zaznamenány 
závažnější problémy s jejich soužitím. 

 

 Územní odbor Rakovník 

V rámci okresu Rakovník se sociálně vyloučené lokality a romská ghetta nenachází. Pouze 
v samotném městě Rakovník se nachází několik domů, obývaných romským etnikem. 

V současné době je zaznamenáno potencionální možné riziko sociálního vyloučení příslušníků menšin 
a s tím související všechny negativní dopady na příslušníky menšiny i většinové populace. Jedná se 
o soustředění osob již nyní sociálně vyloučených a slabých (zejména z řad romské komunity) 
do ubytoven. 

 

Sociálně patologické jevy 

• Za velký problém na území Středočeského kraje lze považovat především trestnou 
činnost v oblasti drogové kriminality, a to především u olašské komunity Romů.  

• Negativním jevem u této minority zůstává stále gamblerství. Dalším negativním jevem 
je vysoká míra zadluženosti, zejména na nájemném.  

• Jako další sociálně patologické jevy můžeme označit vysokou nezaměstnanost (až 70%), 
nízké vzdělání a horší zdravotní stav v porovnání s majoritní společností. 

• Bezpečnostní rizika v cizinecké problematice jsou spatřována zejména v nelegálním 
pobytu cizinců po skončení platnosti víza, cestování na podobu nebo s padělanými 
doklady, dále v nelegální práci cizinců bez povolení úřadu práce a v nelegální migraci 
občanů mimoevropských států nebo nelegálním pobytu na tomto území. V poslední 
době narůstá problém v oblasti drogové kriminality. 
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Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Preventivní aktivity policistů preventivně informačního oddělení nejsou soustředěny výhradně na 
práci s menšinami, ale snaží se ve spolupráci se styčným důstojníkem průběžně mapovat osvědčené 
preventivní aktivity policie a zabezpečovat jejich realizaci, a to jak ve vztahu k většinové populaci, tak 
v menšinové komunitě. Příkladem takových aktivit jsou preventivní akce na školách s větším počtem 
žáků, kde jsou zastoupeny i národnostní menšiny (Romové, cizinci), které spočívají v různých 
besedách k problematikám, jako je záškoláctví, šikana, OPL apod. 

Tito policisté soustavně budují jak dobré jméno policie ve vztahu k menšinám, tak dobré jméno 
menšin ve vztahu k veřejnosti prostřednictvím spolupořádání kulturních či sportovních akcí, ale také 
medializováním pozitivních aktivit souvisejících s menšinami (např. společné akce s policií, pozitivní 
spolupráce atp.)  

Zajišťují také vhodné formy informování příslušníků menšin o konkrétních bezpečnostních rizicích 
spojených s kriminalitou týkající se menšin a možnostech zajištění jejich bezpečnosti (např. 
shromáždění – pochody extremistů).  

 

Koordinace na kraji a obcích 

Styčný důstojník a pracovní skupina pro menšiny spolupracují s krajským koordinátorem 
Středočeského kraje pro etnické menšiny odboru sociálních věcí (Mgr. Cyril Koky) a pověřenými 
osobami zabývajícími se etnickou (romskou) problematikou obcí s rozšířenou působností. 

 

Seznam pověřených osob pro etnickou problematiku (obce s rozšířenou působností) 

Obec Jméno 

Benešov Mgr. Iveta Turková 

Beroun Květuše Chramostová 

Brandýs n.L .-St.Boleslav Jaromír Špáta 

Čáslav Miloslav Nykodým 

Černošice Mikuláš Fečo 

Český Brod Hana Holasová 

Dobříš Bc. Věra Fárová 

Hořovice Mgr. Olga Kebrlová 

Kladno Anton Lukáč 

Kolín Ludmila Navrátilová 

Kralupy n. Vlt. Lenka Mudrová 

Kutná Hora Ludmila Malinová 

Lysá n. L. Marcela Davídková 

Mělník Mgr. Drahomíra Pavlíková 

Mladá Boleslav Radek Horvát 
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Mnichovo Hradiště Vladimíra Michalová 

Neratovice Mgr. Marcela Brodilová 

Nymburk Hana Kožuriková 

Poděbrady Hana Nesvadbová 

Příbram Jana Kulhánková 

Rakovník Mgr. Luboš Kejla 

Říčany Oldřiška Hazafyová 

Sedlčany Mgr. Věra Skálová 

Slaný Marcela Rézlerová 

Vlašim Ladislav Murgač 

Votice Ladislava Trachtova 

 

 Informace o některých opatřeních přijatých policií v oblasti menšin v uplynulém období  

 Ve dnech 24. srpna 2013 a 6, 13, 20 července 2013 byla vyhlášena policejní opatření v souvislosti 
s konáním protestního shromáždění k situaci na sídlišti Máj v Českých Budějovicích. Na těchto 
policejních opatřeních se účastnila pořádková jednotka a antikonfliktní tým Krajského ředitelství 
police Středočeského kraje. Dále proběhlo dne 13. července 2013 bezpečnostní opatření v Příbrami 
a Voticích v souvislosti s podporou protestního shromáždění v Českých Budějovicích. Dne 18. října 
2013 proběhlo bezpečnostní opatření v souvislosti s konáním ohlášeného shromáždění Dělnické 
strany sociální spravedlnosti ve Slaném. Další bezpečnostní opatření spojené s konáním ohlášeného 
shromáždění k uctění památky zesnulého Jana Strička proběhlo dne 18. října 2013 v Rakovníku.  

Po zjištění většího množství odběru energie v opuštěných kladenských budovách, byla tato 
skutečnost po několika dnech oznámena na policii. Policisté ihned po oznámení dne 7. listopadu 
2013 provedli šetření v těchto vytipovaných místech. Jednalo se o bývalý areál  tří ubytoven v 
Kladně – Dubí, v ulici Ke Křížku, kde byla nalezena velká pěstírna konopí.  Policisté v budovách zajistili 
cca 700 řízků mladých rostlinek, cca 200 rostlin ve stadiu růstu a dále se zde nacházelo cca 400 
znehodnocených povadlých rostlin vlivem vypnuté energie. Dalším policejním šetřením bylo zjištěno, 
že bylo sklizeno ještě cca 1 000 rostlin. Velkokapacitní pěstírna byla uzavřena a veškeré rostliny 
zajištěny a odvezeny. Policisté v současné době tento případ prošetřují jako podezření z trestného 
činu „nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami s jedy“. V tomto 
případě jsou zatím podezřelí dva cizí státní příslušníci. 

Dne 12. listopadu 2013 v dopoledních hodinách proběhla bezpečnostně preventivní akce s názvem 
„DOUPĚ“, zaměřená na kontrolu a dodržování zákonných norem a ustanovení ze strany 
provozovatelů a majitelů ubytoven na Čáslavsku, pátrání po hledaných a pohřešovaných osobách, 
vyhledávání omamných a psychotropních látek. Paralelně s touto akcí probíhala další preventivní 
akce a to ve školských zařízeních na Čáslavsku, ve vytipované Základní - Střední škole a Středním 
odborném učilišti, se zaměřením na osvětu policejní práce v oblasti návykových látek. K součinnosti 
na preventivně - bezpečnostní akci, zaměřenou na kontrolu ubytoven, byly přizvány další složky státní 
správy a samosprávy – Živnostenský úřad Čáslav, Úřad práce Čáslav, KHS Stč. Kraje, ČOI Praha. Kromě 
policistů zdejšího Obvodního oddělení Policie ČR Čáslav, se akce zúčastnila i Vojenská policie Tábor 
(3 psovodi se psy na vyhledávání OPL) a Městská policie Čáslav. Kontrolou ubytoven ze strany KHS 
Stč. Kraje a ŽÚ Čáslav bylo zjištěno pochybení, týkající se chybějící listiny (dokumentu-Provozní řád), 
nesouhlas počtu ubytovaných s evidenční knihou ubytovny (dle knihy 34 ubytovaných, fyzicky 37 
osob), nebyla řádně označena provozovna (ubytovna), a zápach unikajícího plynu v jedné z koupelen. 
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Na odstranění závad byla uvedenými orgány vyčleněna lhůta 10 dní, kdy následně bude provedena 
opětovná kontrola odstranění zjištěných závad.  

Pouhé dva měsíce stačili kriminalistům Prahy západ ve spolupráci s Ředitelstvím cizinecké policie 
k tomu, aby odhalili další trestnou činnost v oblasti drogové problematiky. V jednom z rodinných 
domů v obci Všenory se jim podařilo objevit tzv. indoor pěstírnu konopí setého. Dne 19. listopadu 
2013 provedli realizaci celého případu. Do celé akce byli zapojeni pořádkoví policisté, kriminalisté, 
Zásahová jednotka Středočeského kraje a cizinecká policie. Při samotném zásahu byly zadrženy dvě 
osoby. Jednalo se o cizí státní příslušníky, jejichž cílem a hlavním úkolem bylo vytváření speciálních 
podmínek k pěstování marihuany. Tito tzv.“ zahradníci“ objekt po celou dobu jejich působení 
neopouštěli, aby v obci nevzbudili žádné podezření. Na místě byla provedena domovní prohlídka 
celého objektu, při které bylo objeveno přibližně tisíc rostlin konopí. Všechny byly následně zajištěny 
a budou podrobeny znaleckým expertízám. Rostliny pocházející z těchto indoor pěstíren většinou 
nekončí na českém trhu. Bývají ilegálně pašovány na zahraniční trh. Prodejem této drogy si 
distributoři často přijdou na skutečně nemalé výdělky. Na místě zásahu bylo zjištěno, že jeden 
ze zadržených cizinců má doživotně zakázán pobyt na území naší republiky za předchozí trestnou 
činnost. Oba muži budou obviněni z trestného činu „nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými 
a psychotropními látkami a s jedy“. Vyšetřování tohoto případu stále probíhá a je velice 
pravděpodobné, že kriminalisté postupně obviní ještě další osoby, které s objevenou marihuanou 
dále obchodovali. Drogovou problematikou se kriminalisté z Prahy západ zabývají velice intenzivně 
a v průběhu letošního roku se jim podařilo objevit již několik varen pervitinu, pěstíren konopí 
a obvinili desítky osob. Těmito zásahy se jim daří výrazným způsobem oslabovat drogovou scénu 
nejen na území Prahy západ. 

Koncem listopadu 2013 policisté z Čáslavi zopakovali preventivně - bezpečnostní akci pod názvem 
„POKLOP“. V uplynulých dnech se v dopoledních hodinách zaměřili na kontrolu vykoupeného artiklu 
místních a okolních Sběren. Zejména se zaměřili na výkup zakázaných věcí (kanálové poklopy, rošty, 
věci na železnici atd.), kontrolu vedení řádné evidence vykoupeného zboží a kontrolu údajů k osobám 
(jméno-příjmení-datum narození-bydliště, č. OP) na konkrétním pokladním lístku, dále na kontrolu 
totožnosti všech zaměstnanců ve Sběrnách (lustrace v PATROS, případně vozidel v PATRMV) a další 
kontroly po linii přizvaného Inspektorátu České Obchodní inspekce (ČOI) z Prahy 2 a linie Oblastního 
Inspektorátu České inspekce životního prostředí (ČIŽP), se zaměřením na dodržování zákona 
O ochraně spotřebitele č. 634/1992 Sb. („§§ 3,12), zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. (v platném 
a účinném znění, povinnosti v §§ 12,16,18,19,39), kontrola dodržování vyhlášky č. 383/2001Sb. 
Preventivně – bezpečnostní akce se zúčastnilo 10 policistů z Obvodního oddělení Policie ČR Čáslav 
včetně vedoucího npor. Mgr. Lubomíra Vilímka a jeho zástupce, v součinnosti s 2 pracovníky 
Živnostenského úřadu Čáslav, 4 inspektory ČOI a 4 inspektory z ČIŽP. Zkontrolovány byly komplexně 
2 sběrny (1 z Čáslavi a druhá z okolí města Čáslav) a ze strany ČOI byla provedena další kontrola ve 
sběrně v Čáslavi tzv. KONTROLNÍ VÝDEJ (ověření výkupu, či ne-výkupu zakázaného zboží pro výkup). 
Zjištěny jen drobné administrativní nedostatky, pro odstranění byla stanovena lhůta. Policisté v rámci 
akce zkontrolovali 25 přijíždějících vozidel do sběren, zkontrolovali 39 osob a uložili 8 blokových 
pokut v celkové částce 900,-Kč. Preventivně – bezpečnostní akce se uskutečnila po půl roce, kdy 
totožná akce proběhla 7. května 2013, kontroly budou pokračovat i v budoucnu. 

Dne 4. prosince 2013 byla na území města Mělníka provedena kontrola míst, kde se vyskytují osoby 
bez přístřeší, které jsou často označovány za bezdomovce. Za bezdomovce lze označit  osobu, která 
nemá domov či možnost dlouhodobě využívat nějaké přístřeší. Osoby, které jsou takto označovány, 
je možné označit podle zákona jako osoby společensky vyloučené a sociální práci s nimi vymezuje 
zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Tato služba je na Městském úřadě Mělník, odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví zajišťována sociálními kurátorkami a terénními pracovníky. Ti poskytují 
odborné sociální poradenství osobám ohroženým sociálním vyloučením z důvodu předchozí ústavní 
nebo ochranné výchovy nebo výkonu trestu, také osobám, jejichž zájmy jsou ohroženy trestnou 
činností jiné osoby a osobám, jejichž způsob života může vést ke konfliktu se společností. Vzhledem 
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k tomu, že se snižují venkovní teploty, vzrůstá i riziko spojené s pobytem těchto lidí venku, zejména 
v nočních hodinách. Z tohoto důvodu byla jako každý rok připravena preventivní akce, která se 
uskutečnila ve spolupráci manažerky prevence kriminality, strážníků Městské policie Mělník 
a policistou Preventivně informační skupiny PČR ÚO Mělník. Místa, kde by se tyto osoby mohly 
zdržovat, byla nejprve vytipována a následně navštívena s cílem nejen zmapovat počet osob, ale 
i jejich potřeby, zejména s ohledem na možnost nabídnout jim bydlení a další sociální služby. 
Navštíveno bylo sedm lokalit, kde bylo zastiženo pět osob. Čtyři osoby uvedly, že chtějí 
spolupracovat při řešení své situace. Pouze jeden muž sdělil, že mu tento způsob života vyhovuje, 
přesto byl poučen o možnostech jiného druhu bydlení a sociálních službách, jenž může využít. Dne 5. 
prosince 2013 byly o kontaktovaných osobách vyrozuměny ve dvou případech sociální kurátorky a ve 
dvou případech terénní sociální pracovnice Služeb prevence města Mělníka. Ještě téhož dne bylo 
osobám zkontaktovaným při noční kontrole poskytnuto sociální poradenství, pomoc potravinová 
i materiální. Sociální kurátorky i terénní sociální pracovnice spolupracují celoročně i s osobami, které 
se nepodařilo při této kontrole zastihnout. Tento druh spolupráce se ukázal jako přínosný, a to pro 
všechny strany, neboť byl oceněn i navštívenými bezdomovci. 

  

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin  

Preventivní aktivity policistů preventivně informačního oddělení budou více směřovány na práci 
s menšinami, kdy se ve spolupráci se styčným důstojníkem budou průběžně konat osvědčené 
preventivní aktivity policie, a to jak ve vztahu k většinové populaci, tak v menšinové komunitě. Budou 
probíhat preventivní akce na školách s větším počtem žáků, kde jsou zastoupeny i národnostní 
menšiny (Romové, cizinci), které spočívají v různých besedách k problematikám, jako je záškoláctví, 
šikana, problematika OPL apod. 

Tito policisté budou budovat jak dobrou image policie ve vztahu k menšinám, tak dobrou image 
menšin ve vztahu k veřejnosti prostřednictvím spolupořádání kulturních či sportovních akcí, ale také 
medializováním pozitivních aktivit souvisejících s menšinami (např. společné akce s policií, pozitivní 
spolupráce atp.)  

I nadále budou zajištěny vhodné formy informování příslušníků menšin o konkrétních bezpečnostních 
rizicích spojených s kriminalitou týkající se menšin a možnostech zajištění jejich bezpečnosti (např. 
shromáždění – pochody extremistů). 

Dále je naplánováno pořádání multidisciplinárního jednání, na které budou přizváni vedoucí policisté 
KŘP a zástupci státních i nestátních organizací zabývajících se problematikou menšin. 

 

Další informace z tisku 

Středočeši se obávají přívalu Romů, podle radnic se jen šíří fámy14 

Dle odhadů žije ve Středočeském kraji přibližně dvacet tisíc Romů, většina z nich pochází z oblasti 
východního Slovenska.  Nejpočetnější romské komunity žijí v kraji podle dostupných informací 
v Kladně a ve větších městech. Obyvatelé některých středočeských měst mají obavy z rostoucího 
počtu Romů. Informace o nich se šíří například v Benešově či Kladně. Lidé proto kontaktují radnice, ty 
tyto zprávy popírají.  

Benešov nyní žije zprávou, že město chce do hlavní budovy Táborských kasáren nastěhovat desítky 
Romů. A politická reprezentace lidi nestačí uklidňovat. Podle vyjádření místostarosty Tomáše Podholy 

                                                           
14

 Online celý článek ze dne 30. srpna 2013: http://praha.idnes.cz/mesta-ve-strednich-cechach-se-boji-navalu-
romu-radnice-je-uklidnuji-1d2-/praha-zpravy.aspx?c=A130830_1970829_praha-zpravy_bur.  
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jde o nesmysl. Budova prý jen čeká na své využití, město sem plánuje přesunout část úřadu či 
vybudovat muzeum.  

Benešov ale není jediné město v kraji, kde v posledních dnech řeší stále více dotazů na možnou vlnu 
přistěhovalectví. Podobná zpráva se šíří i Kolínem, kam se mají údajně přistěhovat dva tisíce Romů. 
Radnice to ale důrazně odmítá.  

Situaci, která oproti třeba severním Čechám nebo Ostravsku není zdaleka vyhrocená, hlásí 
středočeská policie. Podle mluvčí Soni Budské nemají žádnou demonstraci či pochod v nejbližší době 
hlášené a tyto akce se tu příliš nekonají. 

To, že v kraji nedochází k velkým střetům pravicových extremistů s Romy, však neznamená, že by 
města či obce neřešily přeplněné ubytovny, nepořádek v ulicích, kriminalitu a zadluženost chudých. 
Starostové i sociální pracovníci však upozorňují, že problém se netýká jen Romů. Mezi chudými 
jsou lidé různých národností, naopak spousta Romů žije v majoritní společnosti zcela bez 
problémů. 

Téma bydlení sociálně slabých, a především problém ubytoven hodlá jako téma otevřít na nejbližším 
jednání svazu měst a obcí jeho předseda - kladenský primátor Dan Jiránek. Právě v ubytovnách 
sociálně slabí často bydlí. Zároveň upozorňuje, že tyto ubytovny jsou často nelegální, nezkolaudované 
a vznikají třeba i v bývalých restauracích nebo různých vilách. Kvůli množství, ve kterém tam žijí, pak 
lidé tráví čas mimo domov a sousedé si pak stěžují na nepořádek a hluk. 

Oslovená města se shodují, že zatímco mohou nájemníky v obecních bytech regulovat, kolik lidí si 
soukromník do domu nastěhuje a kolik po nich žádá, hlídat nemohou. 

 

Romů bez práce výrazně přibývá15 

Počet nezaměstnaných Romů výrazně vzrostl. Úřady práce v krajích kromě Prahy jich loni podle svých 
odhadů evidovaly téměř 48 000, o rok dříve to bylo zhruba o pětinu méně. Proti roku 2008 se minulý 
rok v některých krajích množství Romů bez práce zvedlo asi o polovinu. Vyplývá to ze zpráv o plnění 
desetiletého programu k začleňování Romů, tzv. dekády. Hodnocení za rok 2012 dostala vláda.  

Podle expertů situaci zhoršila krize, uplatnění Romů brání jejich nízká kvalifikace a někdy i nezájem 
firem o romské pracovníky. 

Na konci prosince 2011 bylo podle statistik ministerstva práce bez zaměstnání v Česku celkem 481 
500 lidí. V prosinci 2012 byl počet vyšší o 5200, tedy asi o procento. Romských uchazečů loni proti 
předloňsku přibylo podle zprávy o plnění dekády 9400. V roce 2011 jich ve 13 krajích kromě Prahy 
bylo podle odhadů úřadů 38 500, loni už 47 900. Úřady práce zdůrazňují, že národnost 
nezaměstnaných nesledují a počty jen odhadují. 

 

                                                           
15

  Online celý článek ze dne 2. října 2013:  http://www.novinky.cz/ekonomika/314989-romu-bez-prace-
vyrazne-pribyva.html.  
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Ústecký kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury sociálně vyloučených lokalit a jejich stručná charakteristika 
včetně zaznamenaných sociálně patologických jevů 

Město Ústí nad Labem patří mezi nejvíce postihnutá města sociálním vyloučením, i když toto se týká 
jen některých obcí, či měst v tomto regionu Jde např. o města, či obce: 

• Krásná Lípa 

Nachází se ve Šluknovském výběžku a s rozlohou 3140 ha patří mezi menší města.  

Ke dni 02. 12. 2013 je k trvalému pobytu v Krásné Lípě přihlášeno 3601 osob.  Počet Romů 
obývajících Krásnou Lípu nelze přesně určit, neboť se v současné době se nevedou žádné evidence, 
které by mohly být diskriminující, jde tedy pouze o kvalitativní odhad. Dle zjištěných údajů 
v evidenci obyvatel v Krásné Lípě je v současné době k trvalému pobytu přihlášeno cca 500 osob 
romské národnosti a dalších 100 -  150 osob romské národnosti  žijících v Krásné Lípě nejsou 
přihlášeny k trvalému pobytu. 

 Město má jistá specifika, která nejsou v dalších částech ČR obvyklá a to především z demografického 
hlediska, kdy v obci nejsou přímo  městské části, které by se dali hodnotit jako sociálně vyloučené 
lokality, kdy se dá s jistou nadsázkou říct, že sociálně vyloučené lokality jsou začleněny do běžných 
částí města, kdy toto uskupení má z pohledu začleňování vyloučených obyvatel do společnosti kladný 
ohlas. Přesto u ostatních obyvatel vyvolává v některých případech i záporné ohlasy především ke 
způsobu života sociálně vyloučených osob,  které vedou  ke zvýšenému napětí mezi  obyvateli, a je 
tedy potřeba těmto věnovat pozornost, snažit se jim v maximální možné míře předcházet, tím omezit 
riziko vzniku nepokojů a dalších rizikových situací.  

S ohledem ke specifikům města je vřele hodnocena práce asistentů prevence kriminality, kteří svou 
činností záporné ohlasy snižují téměř na minimum, což je situace vedením Policie ČR kladně 
hodnocena. 

V rámci projektu prevence kriminality došlo, společně s městem Krásná Lípa, občanským sdružením 
Kostka a pod záštitou PČR OO Krásná Lípa, k získání dotace na dva asistenty prevence kriminality na 
období od 01. 12. 2012 do 30. 11. 2013. 

• Střekov 

Městská část Ústí nad Labem Střekov má ke dni 18.12.2013 12582 obyvatel, kdy migrace 
obyvatelstva je minimální oproti předchozímu roku. Převážná část obyvatelstva je české národnosti.  

Co se týká problémových lokalit, tak největší problémy jsou v okolí ubytoven v ul. Purkyňova 14, 
Purkyňova 7 a Truhlářova 3. U ubytovny v ul. Děčínská 68 zatím nejsou zaznamenány problémy se 
zvýšením kriminality. V katastru obce Velké Březno se nachází ubytovna v ul. Krátká 4. Přibližně 
polovina obyvatel ubytoven jsou dlouhodobě ubytovaní.  

Dále se v teritoriu Střekova nachází nájemní byty, ve kterých se zdržují obyvatelé závislí na sociálních 
dávkách, kdy některé z těchto osob mají vazby na kriminálně závadové osoby. Rovněž dochází 
i k většímu pohybu těchto osob po teritoriu Střekova. Nájemní byty se nachází v ul. Železničářská 
9,11,13,15,17, Podlesí 514, Kořenského 6, Žukovova v okolí hlavní Střekovské pošty a dále v horní 
části ulice naproti kostelu Nejsvětější trojice a v ul. Truhlářova 19,21, Dobrovského 8 a Tolstého 45.       

V návaznosti na rozrůstání těchto lokalit dochází i k mírnému nárůstu drobné pouliční kriminality. 
V blízkém okolí těchto domů se nachází restaurační zařízení s výherními automaty. V současnosti je 
rozpracován program na Magistrátu města Ústí nad Labem na řešení sociálních problémů v lokalitě 
Střekova, konkrétně v okolí ubytoven v ul. Purkyňova a Truhlářova, kdy jednání má proběhnout 
a Magistrátu města UL začátkem roku 2014. 
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V teritoriu Střekova funguje v rámci oblastní charity zařízení Světluška. V této organizaci je několik 
pracovníků, kteří pracují na pozicích terénních pracovníků, kteří vykonávají na žádost klienta 
převážně sociální poradenství. Dále je možnost využívat prostor budovy, kdy je zde pro předškolní 
děti zřízena školka a pro starší děti volnočasový klub. 

• Duchcov 

Město Duchcov má cca 9500 obyvatel, kdy ve městě žije cca 800-1000 příslušníků romské menšiny. 
Dále zde žije cca 100 příslušníků vietnamské menšiny. Vietnamci ve městě hlavně podnikají, kdy je 
zde mnoho vietnamských večerek, obchůdků a také rychlých občerstvení. Vietnamská komunita je 
velice uzavřená,  

Velkým problémem ve městě je značná konzumace drog u mládeže, kdy se jedná převážně 
o marihuanu a pervitin.  Po zveřejnění záznamu z kamerového systému MP Duchcov, kde bylo vidět, 
jak byl manželský pár z majority brutálně napaden skupinou Romů, se napětí ve městě mezi 
majoritou a romskou menšinou velmi vystupňovalo, kdy toto vedlo až ke svolání demonstrace za 
bezpečné město v měsíci květnu. Na této demonstraci bylo cca 1000 obyvatel města Duchcova, kdy 
demonstrace proběhla v klidu, kdy až po demonstraci se vydalo cca 200 lidí směrem k " Jižnímu 
městu ", kdy však tento pochod byl Policií ČR ihned zastaven a nedošlo k žádnému střetu mezi 
účastníky pochodu a Romy. Poté proběhla další demonstrace a to v červnu tohoto roku, která byla 
svolána DSSS a na kterou se dostavil velký počet lidí a to cca 1000-1200 lidí, kdy však zde již nebylo 
takové zastoupení občanů Duchcova jako na první demonstraci, ale bylo zde velké zastoupení osob, 
které se v našem městě vůbec nezdržují (radikálů). Tato demonstrace propukla v pouliční nepokoje, 
kdy však Policie ČR situaci zvládla a opět nedošlo ke střetu demonstrantů s Romy. Při těchto 
demonstracích bylo o.s. Konexe uspořádáno shromáždění na podporu Romům. Romy na těchto 
akcích přijelo podpořit i několik osob z řad LEX a různých církví.  Výše uvedené vedlo k tomu, že 
svolavatelé demonstrací v Duchcově ustanovili MO DSSS, která zde předtím nebyla.  

 Ve městě byl dán v život projekt asistent prevence kriminality, kdy v reálu to znamená to, že dvě až 
tři dvojčlenné hlídky těchto pracovníků jsou neustále přes den na ulici a řeší drobné přestupky 
a rozmlouvají s lidmi, převážně příslušníky romské menšiny. Spolupráce s městem Duchcov 
a starostkou je na velmi dobré úrovni. Ve městě Duchcov je pouze jedna ubytovna, a to Oblastní 
charity Most, kdy zde nejsou Policie ČR řešeny závažné problémy s ubytovanými. 

• Varnsdorf 

Město Varnsdorf ke dni 16. 12. 2013 čítá 15 494 obyvatel, kdy k romské národnosti se dle sčítání lidu 
v roce 2011 přihlásilo sedm obyvatel. Ve městě Varnsdorf je však počet Romů daleko větší, přičemž 
největší část romských rodin je ubytována v lokalitě ulic Kovářská a Žitavská. Většina romských 
obyvatel migruje do Varnsdorfu z měst Děčín, Most, Šluknov, Česká Lípa a opačně, dokonce byl 
zaznamenán i příchod dvou romských rodin ze Slovenské republiky. Ve městě Varnsdorf se nachází 
Centrum sociálních služeb (CSS), které provozuje noclehárnu na ubytovně T.G.Masaryka, terénní 
program a nízkoprahové zařízení a dále pak ubytování pro osoby v tíživé sociální a bytové situaci. CSS 
Varnsdorf poskytuje služby ve dvou objektech, kdy se jedná o ubytovnu T.G..Masaryka, zde má sídlo 
nízkoprahový klub pro děti a mládež "Modrý kámen", jehož hlavní cílem je zvyšovat kvalitu života 
dětem a mladistvým ve věku od 6 do 26 let věku, dále noclehárna pro osoby v krizi, terénní program 
a ubytovna pro osoby v sociální a bytové krizi. Dále se ve městě nachází Občanské sdružení Na 
křižovatce, jehož hlavní činností je pomáhat lidem v nouzi, v obtížně řešitelné situaci, pomáhat těmto 
lidem bez ohledu na jejich příslušnost státní, k rase, pohlaví, náboženství apod. Poradna pro 
občanství, občanská a lidská práva, která rozvíjí programy zaměřené na oblast integrace a rozvoj 
národnostních menšin, dále usiluje o zvyšování právního povědomí občanů a v potřebných oblastech 
rozvíjí programy právní pomoci. Při OOP ČR Varnsdorf byly realizovány některé preventivní akce, 
jako např. besedy ve Speciální škole Varnsdorf na téma šikana, drogy apod., návštěva tréninkového 
středisko pro osoby závislé Teen Challenge ve Šluknově, pravidelné docházení do lokality panelových 
domů na ul. Kovářská, kdy zde probíhala beseda s dětmi. 
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• Krupka 

Sociálně vyloučená lokalita a to sídliště v horním Maršově se rozprostírá v ul. Karla Čapka 
a Dukelských Hrdinů, Sídliště čítá celkem 17 panelových domů, V dané lokalitě žije odhadem zhruba 
2000 - 2500 Romů. Ve zmíněné sociálně vyloučené lokalitě je realizován jeden projekt, v rámci 
koordinační dohody mezi Policií ČR a Městem Krupka,  a to „ Bezpečné sídliště“, který se zajišťuje 
větší bezpečnost v dané lokalitě. V rámci daného projektu je zřízena druhá služebna MP Krupka ve 
středu uvedené lokality, kdy v době od 1300 do 0100 hodiny každého dne vykonává dvoučlenná hlídka 
MP Krupka obchůzkovou činnost v lokalitě. V lokalitě dále působí dohledová služba a nyní také 1 
asistent prevence kriminality. 

Spolupráce mezi OO PČR Krupka a hlídkami MěP Krupka je navázána jak mezi hlídkami, tak i mezi 
vedením zmíněných útvarů.  Pracovníci dohledové služby v lokalitě nepůsobí jen preventivně svými 
obchůzkami, ale zapojují se i do vzniklých situací, kdy usměrňují chování místní mládeže.  

V současné době v Krupce působí nezisková organizace a to „Poradna pro občanství a lidská práva“. 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Hlavním cílem činnosti pracovní skupiny pro menšiny na rok 2013 bylo zapojit veřejnost do policejní 
práce a naopak, budovat důvěru mezi policisty a menšinami, zlepšit komunikaci v řešení problémů 
v zákonné působnosti PČR a vytvořit efektivní spolupráci mezi Policií ČR, samosprávou, aktivně se 
zapojit do komunitního plánování a navázat spolupráci s různými neziskovými organizacemi 
zabývajícími se problematikou menšin na území ČR a eliminovat zvýšené napětí ve vyloučených 
lokalitách vhodnými metodami. V rámci ředitelství Ústeckého kraje SKPV byla spolupráce v roce 2013 
realizována v rámci činnosti pracovní skupiny pro národnostní menšiny v projektech: 

• Duhová adopce (odnož projektu Adopce školy), místo: 7. ZŠ Předlice a 8. ZŠ Husova, Krásné 
Březno, které jsou specifické, neboť je navštěvují převážně děti ze sociálně vyloučených 
lokalit Ústí nad Labem, cíl: preventivní činnost v páchání trestné činnosti lichvy, užívání drog, 
drobných krádeží, komerční sexuální zneužívání, budovat důvěru k policistům, ukázka 
modelových situací s hrami se zaměřením na praktické jednání při hrozbě nebezpečí apod. 

• Územního odbor Most navázal pokračování ve spolupráci na projektech s místními romskými 
občanskými sdruženími (Dům romské kultury, Komunitní centrum Chanov, Sdružení města 
Mostu).  

• Úsvit – participace na projektu, cíl: seznámení účastníků s právními normami, způsoby 
jednání a řešení krizových situací, zlepšení vnímání policie jako partnera nikoliv jako 
represivní službu. (Zatím zapojena města Most, Chomutov a Děčín, připravuje se zapojení 
Ústí nad Labem - Trmice) 

• Poradenská činnost v sociálně vyloučených lokalitách  

-  Policie, společně s partnery DRK Chanov, Komunitní centrum Chanov a Klub národnostních 
menšin v Mostě provádí právní a poradenskou činnost v lokalitách v Mostě a Chanově. Cílem 
je řešit problémy, které si klienti center ve většině případů způsobili sami (např. úvěry, 
smlouvy apod. a jejich nesplácení). Jako zlepšení nedostatků zpředchozího roku lze říci, že v 
Janově začalo částečně vyvíjet svou činnost Město Litvínov a občanské sdružení, které se 
probralo z dlouhotrvající nečinnosti. Dále v Mostě vznikla nová Nezisková organizace ZIMÁK, 
která má sloužit pro děti ze sociálně vyloučených lokalit ve věku od 15 – 26 let. Spolupráce je 
již navázána, a to příslibem docházení policistů do organizace za účelem přednášek anavázání 
kontaktu mezi klienty centra a policií.   
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- Z další činnosti na úseku menšin je důležité zmínit i činnost pro soc. slabé v Lounech, kde se 
věnují především dětem docházejících na sociální úřad a jsou ze závadových rodin. Pro tyto 
děti se pořádají víkendové pobyty s programy preventivního působení a snahou o začlenění 
do společnosti bez působení patologických jevů v jejich životech, tyto se pořádají zhruba 4x 
ročně, dále pak soutěže na preventivních akcích PČR a další.   

- Dále jsou navázány kontakty s neziskovými organizacemi Ústeckého kraje. 

- NNO Romano Jasnica se sídlem svého působení v Trmicích. Trmice patří do označených 
lokalit s větší populací sociálně vyloučených obyvatel. Spolupráce se týká převážně 
přednáškové činnosti, akcí při organizování různých dětských her, například ukázkou psovoda 
a zadržení pachatele, dále pak připojení se k projektu v poskytování sociálních a právních 
služeb sociálně vyloučeným obyvatelům této oblasti, jako partner.  

- Dále jsme se zapojili k projektu lokálních partnerství, která iniciuje Úřad vlády s několika 
subjekty.  

- NNO Člověk v tísni o. p. s, se sídlem v Ústí nad Labem, kdy jsme se zapojili do projektu 
pracovní skupiny expertů v oblasti vzdělávání žáků se sociálním znevýhodněním pořádané 
organizací Člověk v tísni v programu „C est la vie“, který jsme zapojili do projektu Duhová 
adopce jako jeden z programů v uceleném celku, program byl poprvé organizován na ZŠ 
Předlice dne 6. dubna 2011 od 9 – 13 hod a dále pak na praktické střední škole v Krásném 
Březně v dubnu 2011. Další budou následovat v tomto roce na základních i středních školách, 
které projeví zájem. Od 2. 9. 2013 otevřen nový předškolní klub pro děti předškolního věku 
pod Člověk v tísni, o.p.s. v Neštěmicích - Mojžíř, které nenavštěvují MŠ ani přípravný ročník 
ZŠ, pouze děti v mimoškolní aktivitě. Jedná se především o hlídání dětí, kdy služba je pro 
klienty bezplatná. 

Druhým krokem je účast na jednání „Skupiny pro Neštěmice“ pořádaného Člověkem v tísni o.p.s Ústí 
nad Labem a městským obvodem Neštěmice v Ústí nad Labem, tato jednání se v letošním roce zatím 
nekonala. V loňském roce po změně starostky se nedaří setkání uskutečnit. Skupina reagovala na 
v mnoha ohledech nepříznivou situaci v městském obvodě Neštěmice (Mojžíř, Krásné Březno, 
Neštěmice, Povrly), kdy cílem bylo naplňování jasně stanovených inkluzivních cílů a opatření 
vzhledem k obyvatelům sociálně vyloučených lokalit a dalších osob ohrožených sociálním 
vyloučením, realizovat konkrétní praktické kroky zaměřené na posílení bezpečnosti a vymahatelnosti 
práva v problémových lokalitách, šířit informace o problematice, kterou tato pracovní skupina řešila 
k odborné veřejnosti a občanům. Tato skupina je jednou z aktivit projektu „Sociální integrace 
v ústeckém městském obvodě Neštěmice“, jehož cílem je podpořit sociální integraci Romů. 
Preventivní činnost PČR v Neštěmicích je zaměřena na přednášky na ZŠ v daném obvodě (ZŠ Mojžíř, 
ZŠ Neštěmice, ZŠ Povrly, ZŠ spec. Neštěmice), které jsou rozděleny na bloky dle jednotlivých ročníků – 
(1. - 5. ročník - bezpečná cesta do školy, jízda na jízdním kole, cizí lidé, sami doma, šikana, 
kyberšikana, záškoláctví, drogy). 

 

Informace o opatřeních přijatých policií v oblasti menšin za uplynulé období 

 V návaznosti na dění ve Šluknovském výběžku vznikla na Krajském úřadě Ústeckého kraje skupina 
pro sociálně vyloučené lokality pod vedením hejtmana a radního ústeckého kraje Mgr. Kliky 
Martina, kde se pravidelně, a to 1x měsíčně setkávají hlavní členové této skupiny, což jsou zastupitelé 
samospráv Šluknovského výběžku, agentura pro sociální začleňování, Policie ČR a úřad práce, kteří 
společně řeší situaci v celém Ústeckém kraji v různých oblastech (vyplácení sociálních dávek, 
zaměstnanost, bydlení, prevence kriminality aj.).  

Problémem zůstávají ubytovny, které vlastní soukromé fyzické, nebo právnické osoby, kde se 
ubytovávají osoby na sociálních dávkách a provozovatelé tímto způsobem doslova parazitují na jejich 
životních situacích, kdy vybírají nehorázně vysoké nájemné, lidé zde často žijí bez vody a elektřiny, 
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kdy v důsledku devastace objektu, za který často mohou právě ubytovaní podnájemníci, dochází 
k jejich vystěhování, nikdo však komplexně neřeší kam. V místech takto postižených pak dochází 
k eskalaci mezi majoritou a minoritou a tyto objekty jsou často terčem extrémistických skupin, 
organizací a jiných spolků. Naposledy takto byla řešena ubytovna v Ústí nad Labem v Krásném 
Březně, což bylo na konci ledna 2013, kdy se nakonec ve spolupráci s Policií ČR podařilo všem 
vystěhovaným ubytování najít a umístit je na jiné adresy. 

 

Informace o plánovaných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin 

V současné době se i nadále rozvíjí spolupráce mezi Policií ČR, pracovní skupinou pro menšiny 
a sdružením NNO ČAČIPEN se sídlem Krásná Lípa, okr. Děčín, a to na projektu vzniku asistentů 
prevence kriminality a dohledu nad veřejným pořádkem, přednáškové činnosti v oblasti trestního 
zákoníku, trestního řádu a přestupkového zákona, jeho působnosti a využití v civilním sektoru. 
V Krásné Lípě dále uskutečňováno setkání s lokální konzultantkou pro sociální začleňování a zároveň 
představitelkou NNO Kostka se sídlem Krásná Lípa, kde toto sdružení provozuje nízkoprahové 
centrum a zavádí aktivity k posílení schopností uplatňujících se na trhu práce pro nezaměstnané 
ze sociálně vyloučených lokalit. Dohodnuto využití Policie ČR, pracovní skupiny pro menšiny 
k přednáškové činnosti pro dané centrum i pro proškolení nově vznikajících asistentů pro trestní 
řízení a terénních pracovníků, kteří se touto cestou mají dozvědět co nejvíce informací o lokalitě, 
ve které budou působit v preventivních opatřeních. 

V oblasti prevence pracují i pracovníci z PIS PČR Ústeckého kraje ve svých ucelených programech, 
kteří jsou součástí pracovní skupiny pro menšiny. 

 Na dobré úrovni je i komunikace s místními samosprávami dotčených oblastí, vyznačujících se 
sociálně vyloučenými oblastmi, kteří jsou obeznámeni s fungováním pracovní skupiny pro menšiny 
u PČR, předávání informací a plánování dalších kroků ke zlepšení situace.   

 

Další informace 

Pracovní skupina pro menšiny v Ústeckém kraji podnikla 09. 04. 2013 exkurzi do výchovného ústavu 
v Boleticích, kde jim ředitel PaeDr. Pavel Bártík představil fungování a účel provozování ústavu, co se 
týče mládeže a programů poskytovaným jejich klientům. 
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Kraj Vysočina 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím 

Na území Krajského ředitelství policie kraje Vysočina (dále jen „krajské ředitelství“) se vyloučená 
lokalita v pravém slova smyslu nenachází, jsou zde pouze lokality s vyšším zastoupením příslušníků 
národnostních menšin. Pokud se jedná o strukturu menšinových komunit lze uvést, že co do struktury 
a velikosti nedošlo u nich k zásadnímu vývoji. 

 

Tabulka č. 1 Počty cizinců v jednotlivých okresech Kraje Vysočina rozdělení podle nejčetnější státní 
příslušnosti 

Okres St. příslušnost Počet Celkový počet cizinců 

Havlíčkův Brod 

Slovenská 434 

1638 

Mongolská 328 

Ukrajinská 252 

Vietnamská 237 

Polská 57 

Ruská 40 

Moldavská 35 

Ostatní 255 

Jihlava 

Ukrajinská 685 

2356 

Slovenská 575 

Vietnamská 295 

Mongolská 122 

Moldavská 100 

Německá 94 

Arménská 65 

Běloruská 64 

Ostatní  356 

Pelhřimov 

Ukrajinská 551 

1366 

Slovenská 354 

Vietnamská 166 

Bulharská 69 

Polská 35 
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Z hlediska pobytového statusu je největší počet cizinců usídlen v okresních městech Kraje Vysočina, 
jedná se většinou o cizince, kteří mají na našem území trvalý nebo dlouhodobý pobyt. Zvyšuje se 
počet případů nelegální migrace z Afghánistánu a Pákistánu. 

 

Prevence 

V oblasti prevence stále probíhají na všech územních odborech besedy zejména ve školách. Těchto 
besed se účastní všichni žáci škol, tedy i příslušníci národnostních menšin. Tématem besed je nejen 
bezpečí dětí, ale také předcházení trestné činnosti, nebezpečí šikany apod. Dále jsou organizované 
dětské dny, akce v Domovech mládeže, Ústavech sociální péče a různé ukázky policejních činností pro 
školy a veřejnost. 

Oddělení mediální komunikace a PR navázalo spolupráci se zařízením oblastní charity Jihlava – 
Klubíčko Jihlava – Sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Do zařízení Klubíčko dochází hlavně 
děti ze sociálně vyloučených rodin. Většina dětí pochází z romských rodin. Policisté děti seznamují se 
svojí činností a diskutují s nimi na téma správného a bezpečného chování. 

Ruská 22 

Německá 19 

Moldavská 18 

Ostatní 132 

Třebíč 

VNM 345 

1278 

Ukrajinská 308 

Slovenská 239 

Mongolská 92 

Německá 36 

Polská 31 

Ruská 28 

Ostatní  199 

Žďár nad Sázavou 

Ukrajinská 338 

1140 

Slovenská 307 

Vietnamská 166 

Polská 41 

Bulharská 36 

Německá 35 

Arménská 33 

Ostatní 184 

Celkem 

 
  

7778 
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Dále je všemi organizačními články krajského ředitelství nabízena pomoc při řešení problémů 
příslušníku menšin při služebním styku s policisty. 

Spolupráce 

- Na teritoriu krajského ředitelství působí Oblastní charita Havlíčkův Brod, Oblastní Charita 
Jihlava a Oblastní charita Třebíč, pod kterou spadá komunitní centrum Ambrela, kdy toto 
centrum je pravidelně navštěvováno policisty z Obvodního oddělení Třebíč. 

- V Jihlavě působí také Centrum multikulturního vzdělávání, o.s., se kterým spolupracuje odbor 
cizinecké policie krajského ředitelství a  také Městský úřad Havlíčkův Brod. 

- Dále byla navázána spolupráce s nově vzniklým pracovištěm  na podporu integrace cizinců 
pro Kraj Vysočina. 

- V rámci krajského ředitelství je nastavena spolupráce s orgány státní správy a samosprávy 
formou vzájemného informování o zásadních problémech a možné eskalaci problémů, které 
by se týkaly menšin, s cílem včasného přijetí opatření k jejich eliminaci. 

 

Informace o patřeních přijatých policií v oblasti menšin za uplynulé období 

Za 2. pololetí roku 2013 nebyla ze strany krajského ředitelství přijata žádná opatření v oblasti menšin, 
a to vzhledem k absenci negativních jevů vůči menšinám nebo z jejich strany, které by opatření ze 
strany PČR vyžadovaly. 

Celková situace v oblasti menšin na teritoriu krajského ředitelství je dlouhodobě stabilizovaná, 
nedochází k žádným podstatným změnám spočívajících např. ve vyšší kumulaci příslušníků menšin 
nebo k prudkému nárůstu některých závažných druhů trestné činnosti páchaných jejich příslušníky.  

V období 2. pololetí roku 2013 nebyly zaznamenány žádné bezpečnostní problémy ani 
bezpečnostní rizika či projevy nenávisti vůči příslušníkům menšin. 
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Zlínský kraj 

Kvalifikovaný odhad počtu a struktury menšinových komunit včetně srovnání s předchozím 
obdobím 

V rámci Krajského ředitelství policie Zlínského kraje je přibližně 17 lokalit, ve kterých žijí osoby 
sociálně vyloučené. Jedná se především o příslušníky romské menšiny a ve druhé řadě vietnamské 
menšiny. Odhadovaný reálný počet Romů v rámci našeho kraje nelze jednoznačně určit, avšak při 
zpracování podkladů pro tuto zprávu, lze jejich počet odhadovat okolo 3 tis. občanů romské menšiny. 
Počet příslušníků menšin v kraji je srovnatelný s minulým obdobím. Nedošlo k výraznému navýšení či 
naopak snížení počtu občanů národnostních menšin. 

Obecně lze konstatovat, že na teritoriu našeho ředitelství se nacházejí lokality, ve kterých žijí občané 
minoritního zastoupení ve srovnání s celkovým počtem populace v ČR.  

- Na Vsetínsku lze, v rámci posledních dvou let, konstatovat vyvážený trend migrace obyvatel 
i struktury, stejně tak na Zlínsku.  

- Na Kroměřížsku lze za lokalitu vhodnou zvýšeného zřetele považovat Bystřici pod Hostýnem, 
kde se v centru města nachází ubytovna Podhoran, dříve hotel. Zde byla v minulém roce 
řešena situace, kdy se do této ubytovny nastěhovali příslušníci menšin – Romové. Vztahy této 
minority s majoritní společností – obyvateli města Bystřice pod Hostýnem byly ze začátku 
velice napjaté. Soužití s novými „přistěhovalci“ nebylo vůbec jednoduché. Docházelo 
k drobným krádežím v místních supermarketech i menších prodejnách potravin. Byly 
zaznamenány případy, kdy děti minority v obchodech plivaly na pečivo, a v centru města 
obtěžovaly kolemjdoucí, kdy po nich vyžadovaly peníze a cigarety. V polovině roku bylo na 
ubytovně ubytováno cca 140 – 150 osob, přičemž kapacita ubytovna je 94 lůžek. V tomto 
okamžiku začaly jednání s Krajským úřadem ve Zlíně, Krajskou hygienickou stanicí ve Zlíně, 
Městský úřadem v Bystřici pod Hostýnem, Městskou policií v Bystřici pod Hostýnem, rovněž 
s nevládními organizacemi a v neposlední řadě s orgánem sociálně-právní ochrany dětí 
v Bystřici pod Hostýnem. Ze strany KRPZ došlo k navýšení počtu policistů Obvodního oddělení 
v Bystřici pod Hostýnem, kdy tito policisté byli určeni konkrétně na řešení této situace. 
V opatření byli nasazeni policisté pohotovostního a eskortního oddělení KRPZ, ale i krajští 
psovodovi se služebními psi, kteří v okolí ubytovny dohlíželi na dodržování veřejného 
pořádku. Situace se v listopadu minulého roku zcela uklidnila, kdy jedním z důvodů byl také 
fakt, že se z ubytovny odstěhovala jedna „problémová“ romská rodina. 

 

Informace o uskutečněných preventivních aktivitách policie v oblasti menšin včetně spolupráce 
s orgány státní správy, samosprávy a s nevládními organizacemi  

Za stabilizaci bezpečnostní situace také vedla aktivnější participace činností a kompetencí místní 
samosprávy, orgánů státní správy a Policie ČR. Během letních měsíců policie uskutečnila několik 
osvětových a výukových programů přímo v dané lokalitě se zaměřením na rizikové a kriminogenní 
faktory a základní orientaci v právním systému ČR. Za cíl bylo kladeno také zvýšení povědomí 
o dopravních předpisech. Cílové skupiny jsou, dle témat přednášek, jak děti, tak osoby dospělé.  

Obecně lze však konstatovat, že situace na úseku menšin na Krajském ředitelství policie Zlínského 
kraje je stále stabilizovaná bez situací, které by se vymykaly kontrole. Aktivity vůči minoritním 
skupinám či aktivity těchto minorit jsou ze strany policie neustále monitorovány a analyzovány.  
Velice dobrá spolupráce je udržována jak s koordinátorkou pro národnostní menšiny Krajského úřadu 
ve Zlíně, tak i s články policie navzájem. Za zmínku stojí i neustále se zlepšující spolupráce s místní 
samosprávou, i když některé obecní či městské úřady spolupracují sporadicky.  Rovněž je průběžně 
o nových skutečnostech informováno ŘSPP PP ČR, potažmo OBP MV ČR.  
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Zdejší krajské ředitelství pokračuje v rozpracovaných projektech vzdělávání a osvěty policistů 
v problematice menšin. Preventivní činnost ze strany policie směřuje zejména ke snaze o maximální 
eliminaci páchání protiprávního jednání zvýšeným pohybem policistů v konkrétních, předem 
vytipovaných lokalitách (převážně pořádková, dopravní a cizinecká policie). Dále pak zjišťováním 
a analýzou faktorů a okolností, které vyvolávají nebo ovlivňují páchání kriminality (Služba kriminální 
policie a vyšetřování). A v neposlední řadě také preventivní programy pro žáky ZŠ. V době řešení 
„problému“ na ubytovně Podhoran v Bystřici pod Hostýnem se pracovníci preventivně informační 
skupiny Kroměříž podíleli na preventivních opatřeních zaměřených zejména na romské děti bydlící 
na této ubytovně (přednášky, apod.).  

 

Informace k medializovaným událostem 

Jedinou mediální výraznou událostí týkající se menšin byla situace právě kolem ubytovny Podhoran 
v Bystřici pod Hostýnem. Jinak jsme nezaznamenali žádnou výraznou mediální kauzu, v níž by hrála 
roli otázka soužití minorit s majoritou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


